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SYMBOLES

Les symboles suivants sont utilisés dans le présent manuel et/ou sur la machine :

Attention danger.

Conformément aux normes de sécurité essentielles applicables des directives européennes.

Afin de réduire les risques de blessures, l'utilisateur doit lire et comprendre ce manuel avant
d'utiliser ce produit.

Portez un équipement de protection auditive. L'exposition au bruit peut entrainer une perte
d'audition.

Porter un équipement de protection oculaire.

Porter un équipement de protection respiratoire.

Portez des chaussures de sécurité.

Portez des gants de protection.

Les appareils électriques ou électroniques défectueux et/ou mis au rebut doivent étre
collectés dans les lieux de recyclage appropriés

Outilde classe Il

Marquage de conformité indiquant que le produit est conforme aux réglementations
techniques ukrainiennes applicables.

1. Utilisation prévue

2. Avertissements de sécurité généraux pour Uoutil électrique
3. Avertissements de sécurité concernant la ponceuse

4. Spécifications techniques

5. Description fonctionnelle

6. Fonctionnement

7. Entretien

8. Résolution de problémes
9. Mise au rebut et recyclage

10. Garantie

11. Vue éclatée avec liste des piéces
12. Déclaration de conformité CE
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1. UTILISATION PREVUE

Cet outil électrique est destiné au pongage du bois, du bois peint et des métaux.

2. AVERTISSEMENTS DE SECURITE GENERAUX POUR L'OUTIL ELECTRIQUE

AVERTISSEMENT Lire tous les avertissements de sécurité, les instructions, les illustrations et les spécifications
fournis avec cet outil électrique. Ne pas suivre les instructions énumérées ci-dessous peut provoquer un choc
électrique, un incendie et/ou une blessure sérieuse.

Conserver tous les avertissements et toutes les instructions pour pouvoir s’y reporter ultérieurement.
Le terme “outil &lectrique” dans les avertissements fait référence a votre outil &lectrique alimenté par le secteur (avec cordon
d’alimentation) ou votre outil électrique fonctionnant sur batterie (sans cordon d’alimentation).
1) Sécurité de la zone de travail
a) Conserver la zone de travail propre et bien éclairée. Les zones en désordre ou sombres sont propices aux accidents..
b) Ne pas faire fonctionner les outils électriques en atmosphére explosive, par exemple en présence de liquides inflammables,
de gaz ou de poussiéres. Les outils électriques produisent des étincelles qui peuvent enflammer les poussiéres ou les fumées.

¢) Maintenir les enfants et les personnes présentes  Uécart pendant Uutilisation de Uoutil électrique. Les distractions peuvent
vous faire perdre le contrle de loutil.

2) Sécurité électrique

a) Il faut que les fiches de Uoutil électrique soient adaptées au socle. Ne jamais modifier la fiche de quelque fagon que ce soit. Ne
pas utiliser d’adaptateurs avec des outils électriques a branchement de terre. Des fiches non modifiées et des socles adaptés
réduisent le risque de choc électrique.

b) Eviter tout contact du corps avec des surfaces reliées i la terre telles que les tuyaux, les radiateurs, les cuisiniéres et les
réfrigérateurs. I existe un risque accru de choc électrique si votre corps est relié a la terre.

c) Ne pas exposer les outils électriques i la pluie ou & des conditions humides. La pénétration d‘eau a Uintérieur d’un outil électrique
augmente le risque de choc électrique.

d) Ne pas maltraiter le cordon. Ne jamais utiliser le cordon pour porter, tirer ou débrancher Uoutil électrique. Maintenir le cordon
a Vécart de la chaleur, du lubrifiant, des arétes vives ou des parties en mouvement. Des cordons endommagés ou emmélés
augmentent le risque de choc électrique.

e) Lorsqu’on utilise un outil électrique a Uextérieur, utiliser un prolongateur adapté a Uutilisation extérieure. L'utilisation d’un
cordon adapté a Uutilisation extérieure réduit le risque de choc électrique.

f) Si lusage d’un outil électrique dans un emplacement humide est inévitable, utiliser une alimentation protégée par un dispositif
a courant différentiel résiduel (RCD). Lusage d’un RCD réduit le risque de choc électrique.

3) Sécurité des personnes

a) Rester vigilant, regarder ce que vous étre en train de faire et faire preuve de bon sens dans votre utilisation de Uoutil
électrique. Ne pas utiliser un outil électrique lorsque vous étes fatigué ou sous 'emprise de drogues, de alcool ou de
médicaments. Un moment d’inattention en cours d’utilisation d’un outil électrique peut entrainer des blessures graves.

b) Utiliser un équipement de protection individuelle. Toujours porter une protection pour les yeux. Les équipements
de protection individuelle tels que les masques contre les poussiéres, les chaussures de sécurité antidérapantes, les
casques ou les protections auditives utilisés pour les conditions appropriées réduisent les blessures.

¢) Eviter tout démarrage intempestif. S’assurer que Vinterrupteur est en position arrét avant de brancher loutil au
secteur et/ou au bloc de batteries, de le ramasser ou de le porter. Porter les outils électriques en ayant le doigt sur
Linterrupteur ou brancher des outils électriques dont Uinterrupteur est en position marche est source d’accidents.

d) Retirer toute clé de réglage avant de mettre Uoutil électrique en marche. Une clé laissée fixée sur une partie tournante
de loutil électrique peut donner lieu a des blessures.

) Ne pas se précipiter. Garder une position et un équilibre adaptés a tout moment. Cela permet un meilleur controle de
Loutil électrique dans des situations inattendues.

f) S’habiller de maniére adaptée. Ne pas porter de vétements amples ou de bijoux. Garder les cheveux et les vétements &
distance des parties en mouvement. Des vétements amples, des bijoux ou les cheveux longs peuvent étre pris dans des
parties en mouvement.

g) Si des dispositifs sont fournis pour le raccordement d’équipements pour Uextraction et la récupération des poussiéres,
s’assurer qu’ils sont connectés et correctement utilisés. Utiliser des collecteurs de poussiére peut réduire les risques
dus aux poussiéres.

h) Rester vigilant et ne pas négliger les principes de sécurité de Uoutil sous prétexte que vous avez Uhabitude de Uutiliser.
Une fraction de seconde d’inattention peut provoquer une blessure grave.

4) Utilisation et entretien de Uoutil électrique

a) Ne pas forcer Voutil électrique. Utiliser outil électrique adapté a votre application. L'outil électrique adapté réalise
mieux le travail et de maniére plus siire au régime pour lequel il a &té construit.
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b) Ne pas utiliser Uoutil &lectrique si Uinterrupteur ne permet pas de passer de Uétat de marche 3 arrét et inversement.
Tout outil électrique qui ne peut pas &tre commandé par Uinterrupteur est dangereux et il faut le réparer.

c) Débrancher la fiche de la source d’alimentation et/ou enlever le bloc de batteries, s’il est amovible, avant tout réglage,
changement d’accessoires ou avant de ranger Uoutil électrique. De telles mesures de sécurité préventives réduisent le
risque de démarrage accidentel de Uoutil électrique.

d) Conserver les outils électriques a Uarrét hors de la portée des enfants et ne pas permettre i des personnes ne
connaissant pas Uoutil électrique ou les présentes instructions de le faire fonctionner. Les outils électriques sont
dangereux entre les mains d’utilisateurs novices.

e) Observer la maintenance des outils électriques et des accessoires. Vérifier qu’il n’y a pas de mauvais alignement ou de
blocage des parties mobiles, de piéces cassées ou toute autre condition pouvant affecter le fonctionnement de Uoutil
électrique. En cas de dommages, faire réparer Uoutil électrique avant de Uutiliser. De nombreux accidents sont dus a
des outils électriques mal entretenus.

f) Garder affiités et propres les outils permettant de couper. Des outils destinés & couper correctement entretenus avec
des piéces coupantes tranchantes sont moins susceptibles de bloquer et sont plus faciles a contréler.

g) Utiliser Voutil électrique, les accessoires et les lames etc., conformément & ces instructions, en tenant compte des
conditions de travail et du travail a réaliser. L'utilisation de Uoutil électrique pour des opérations différentes de celles
prévues peut donner lieu a des situations dangereuses.

h) Il faut que les poignées et les surfaces de préhension restent séches, propres et dépourvues d’huiles et de graisses. Des
poignées et des surfaces de préhension glissantes rendent impossibles la manipulation et le contréle en toute sécurité de
Loutil dans les situations inattendues.

5) Maintenance et entretien

a) Faire entretenir Uoutil électrique par un réparateur qualifié utilisant uniquement des piéces de rechange identiques.
Cela assure le maintien de la sécurité de Uoutil électrique.

Risques résiduels

- Méme lorsque loutil est utilisé conformément aux prescriptions, il n’est pas possible d’éliminer tous les facteurs de
risque résiduels. La construction et la conception de Uoutil électrique peuvent entrainer les risques suivants:

« Lésions pulmonaires en labsence d’'un masque anti-poussiére efficace.
- Lésions auditives en labsence de protections auditives efficaces.

- Problémes de santé engendrés par U'émission de vibration si Uoutil électrique est utilisé pendant de longues périodes ou
s’il n’est pas convenablement manipulé et entretenu.

AVERTISSEMENT ! Cette machine produit un champ électromagnétique pendant son fonctionnement. Ce champ peut,

dans certaines circonstances, interférer avec des implants médicaux actifs ou passifs. Pour réduire le risque de

blessures graves ou mortelles, il est recommandé aux personnes portant des implants médicaux de consulter leur
médecin et le fabricant de Uimplant médical avant d’utiliser cette machine.

3.AVERTISSEMENTS DE SECURITE CONCERNANT LA PONCEUSE

& AVERTISSEMENT : Le contact ou Uinhalation de poussiéres toxiques ou nocives générées par le poncage de surfaces
peintes, de bois ou de métal peut mettre en danger la santé de Uopérateur et des autres personnes présentes. Prenez
des précautions spécifiques pour vous protéger de ces poussiéres, notamment les suivantes:

a) En plus d’utiliser un dispositif d’extraction des poussiéres et de veiller i ce que la zone de travail soit bien aérée,
toutes les personnes pénétrant dans la zone de travail doivent porter un masque homologué spécialement congu pour
protéger des poussiéres toxiques/nocives.

b) Les enfants et les femmes enceintes ne doivent pas entrer dans la zone de travail.

c) Ne mangez pas, ne buvez pas et ne fumez pas dans la zone de travail. Tout batiment datant d’avant 1960 peut comporter
des peintures contenant du plomb sur des surfaces en bois ou en métal. Si vous pensez que Uélément a traiter contient
du plomb, demandez avis d’un professionnel.

d) Certains produits en bois et en matériaux dérivés du bois, notamment les panneaux de fibres 3 densité moyenne (MDF),
peuvent produire des poussiéres dangereuses pour la santé. Nous vous recommandons d’utiliser un masque facial
homologué avec filtres remplacables lors de Uutilisation de cet outil, en plus de Uutilisation d’un dispositif d’extraction
des poussiéres.

e) En cas d’utilisation de la ponceuse avec du métal, prenez garde aux étincelles qui peuvent enflammer la poussiére
dans le dispositif d’extraction des poussiéres ou Uaspirateur.

f) Cette ponceuse est congue pour étre utilisée  une ou deux mains. Adoptez une posture stable et veillez 3 ce que le cible
d’alimentation n’entre pas en contact avec la machine ou ne s’accroche pas a d’autres objets, ce qui empécherait a fin
de la passe de poncage.

g) Assurez-vous d’avoir retiré les objets étrangers tels que les clous et les vis de la piéce avant de commencer le pongage.
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h) Ne Uutilisez pas pour le poncage d Ueau, uniquement pour le poncage a sec.
i) Dans la mesure du possible, fixez les petites piéces pour éviter qu’elles ne se déplacent sous la ponceuse. Fixez la piéce
(une piéce serrée a laide de dispositifs de serrage ou dans un étau est maintenue plus solidement qu’a la main).

j) Ne forcez pas la ponceuse, laissez Uoutil faire le travail 3 une vitesse raisonnable. Si vous exercez une pression trop
importante, Uoutil sera en surcharge et le moteur ralentira, ce qui rendra le pongage inefficace et entrainera des
dommages éventuels au moteur de la ponceuse.

k) Ne continuez pas a poncer si le papier abrasif est usé, déchiré ou trés encrassé.
1) Ne touchez pas le papier abrasif en mouvement.

m) Portez en toutes circonstances un équipement de protection auditive.

n) Utilisez toujours Uoutil dans des locaux secs et  température ambiante.

4. DONNEES TECHNIQUES

Tension/fréquence: 230 - 240 V~50 Hz
Puissance nominale: 320w
Vitesse a vide: 4 000-12000/min
Oscillations par minute 8.000-24.000 opm
Diamétre de la base: 125 mm
Niveau de pression acoustique dB(A) : L,, 85,43 dB(A); K, =3 dB(A)
Niveau de puissance acoustique dB(A) : L. 93,43dB(A); K,,=3 dB(A)

L Poignée :a,=19.21m/s?
Valeurs totales de vibrations :

K=1.5 m/s?

Informations relatives aux vibrations

Laoulesvaleurstotales déclaréesde vibrationet laoules valeurs déclarées d’@mission sonore ont été mesurées conformément
aune méthode d’essai normalisée et peuvent étre utilisées pour comparer des outils;

La ou les valeurs totales déclarées de vibration et la ou les valeurs déclarées d’émission sonore peuvent aussi étre utilisées
dans une évaluation préliminaire de Uexposition.

& AVERTISSEMENT! L’émission de vibration et U'émission sonore pendant Uutilisation de Uoutil électrique peuvent étre

différentes des valeurs déclarées selon les facons d’utiliser Uoutil, en particulier le type de piéce a usiner ; et il est
nécessaire d’identifier les mesures de sécurité destinées a protéger Uopérateur qui sont basées sur une estimation de
lexposition dans les conditions réelles d’utilisation (en prenant en compte toutes les parties du cycle de manceuvres, telles
que les moments oti Loutil est hors tension et ol il fonctionne a vide, en plus du temps d’actionnement de la manette). Il est
recommandé a Uopérateur de porter une protection auditive.

5.DESCRIPTION FONCTIONNELLE

1. Contréleur de vitesse 2
2. Interrupteur

3. Disque

4. Adaptateur pour aspirateur

5.Sac a poussiére

6.Cable

7. Poignée de préhension




6. FONCTIONNEMENT

& AVERTISSEMENT : Ne continuez pas a utiliser la ponceuse avec un papier abrasif usé ou endommagé.

AVERTISSEMENT : N'utilisez pas le méme papier abrasif pour le bois et le métal. Les particules métalliques s’incrustent dans
le papier abrasif et abiment les surfaces en bois.

& AVERTISSEMENT : Nettoyez réguliérement les ouies d’aération de votre outil électrique. Le ventilateur du moteur aspire les
poussiéres a lintérieur du boitier et une accumulation excessive de poudre métallique peut occasionner un danger
électrique.

Raccordement du sac a poussiére

& AVERTISSEMENT! Toujours brancher le sac a poussiére lors du poncage.

a) Nous vous recommandons d’utiliser en permanence un sac a poussiére. Il suffit de placer le sac a poussiére sur le boitier
d’aspiration.

b) Veillez & ce que les orifices d’extraction de la poussiére de la base de pongage ne soient pas obstrués.

Sélection de la vitesse

a)Lepanneauderéglage dela vitesse permet de sélectionner la vitesse d’oscillation (également en coursde fonctionnement).
Tournez le bouton du panneau de réglage de la vitesse pour choisir la vitesse appropriée.

b) La vitesse optimale dépend du matériau et doit étre déterminée par un essai pratique.

c)Niveaul:lent  Niveau 6:rapide

Mise en marche et arrét

a) Tenez fermement Coutil pour contrdler la torsion de Coutil.
b) Pour prolonger la durée de vie de Uoutil, ne le surchargez jamais.

AVERTISSEMENT : Avant de brancher Uoutil sur le secteur, vérifiez toujours que Uinterrupteur fonctionne correctement.

c) Pour le mettre en marche, appuyer sur le repére “I” de Uinterrupteur marche/arrét.
d) Pour Uéteindre, appuyer sur le repére “0”.

Poncage

& AVERTISSEMENT : N'utilisez pas cet outil sur du platre. Portez des lunettes de sécurité et un masque anti-poussiére.

Dans la mesure du possible, fixez les petites piéces a poncer pour éviter qu’elles ne bougent sous Uoutil. Abaissez Uoutil pour le
mettre en contact avec la piéce a usiner sans appuyer, puis allumez-le. Déplacez lentement Uoutil sur la surface de la piéce dans un
mouvement circulaire ou incurvé, en exercant une pression réguliére et modérée.

S’il y a quand méme des rayures sur la piéce travaillée aprés le poncage, essayez de régler le probléme de une des maniéres
suivantes:

a) Utilisez un grain plus gros et poncez les marques pour les éliminer avant de recommencer a poncer avec le grain initial ; ou
b) Essayez d’éliminer les marques avec une feuille abrasive neuve de grain identique avant d’utiliser un grain plus fin pour finir le
travail.

& AVERTISSEMENT : Lorsque vous placez loutil en contact avec la piéce, n’exercez pas de pression excessive.
L'intensification de la pression n’entraine pas une augmentation de la capacité de poncage, mais une usure plus
importante de Uoutil et du papier abrasif, et peut également réduire Uefficacité du poncage.

7.ENTRETIEN

AVERTISSEMENT : Débrancher la machine de lalimentation électrique avant de déposer tout couvercle protégeant
des systémes électriques.

a) Sile remplacement du cordon d’alimentation est nécessaire, il doit &tre effectué par le fabricant ou son agent afin d’éviter
tout danger.

b) Débranchez immédiatement Uoutil si le cordon d’alimentation est endommagé.
c) Veillez & ne pas exposer cet outil 4 la pluie.
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d) Si les brosses en carbone doivent étre remplacées, le faire faire par un réparateur qualifié (toujours remplacer les deux
brosses en méme temps).

e) N'utilisez pas de solvant pour nettoyer les piéces en plastique. La plupart des piéces en plastique sont susceptibles d’étre
détériorées par de nombreux types de solvants vendus dans le commerce. Utilisez des chiffons propres pour enlever la
saleté, les poussiéres de carbone, etc.

f) Tous les roulements sont lubrifiés avec une quantité suffisante de lubrifiant de haute qualité pour lensemble de la durée
de vie de Uoutil dans des conditions d’utilisation normales. Par conséquent, aucune lubrification supplémentaire n’est
nécessaire.

8. RESOLUTION DE PROBLEMES

Probléme Cause possible Solution
Pas de branchement a Brancher a alimentation
lalimentation électrique électrique

La fiche ou le cordon d’alimentation | Faire vérifier par un électricien
est défectueux spécialisé

Loutil ne démarre pas
Faire vérifier par un électricien

Autre défaut électrique du produit POV,
spécialisé

Brosse en carbone Remplacer par paire

La rallonge ne convient pas a

Cutilisation de ce produit Utiliser une rallonge appropriée

Le produit n’atteint pas sa La source d’alimentation (par
puissance maximale exemple, le générateur) a une
tension trop faible

Brancher a une autre source
d’alimentation

Les sorties d’air sont obstruées Nettoyer les sorties d’air

La feuille de poncage est usée. La remplacer par une feuille neuve
Performance non satisfaisante La feuille de poncage ne convient

pas au matériau de la piéce a Utiliser un papier abrasif approprié

travailler.

9. MISE AU REBUT ET RECYCLAGE

Signification du symbole “poubelle sur roues barrée”:

Les appareils électriques ne doivent pas étre jetés avec les déchets municipaux non triés, mais doivent étre collectés
séparément.

B Contacter les autorités locales pour plus d’informations concernant les systémes de collecte existants. Si des

appareils électriques sont mis au rebut dans des sites d’enfouissement ou des décharges, des substances dangereuses peuvent

s’infiltrer dans les eaux souterraines et atteindre la chaine alimentaire, nuisant ainsi a votre santé et a votre bien-étre.



10. GARANTIE

Les produits DEXTER sont concus selon les standards de qualité des produits grand public les plus exigeants.

Cet outil est couvert par une garantie de 5 ans a compter de la date d’achat. Cette garantie couvre tous les défauts de
fabrication ou de matériel.

En cas de panne, reportez-vous d’abord a la page de résolution de problémes (problémes et solutions) de la brochure ; si le
probléme persiste, adressez-vous au magasin le plus proche.

Votre magasin fera tout son possible pour résoudre le probléme.
Les réparations et les remplacements de piéces ne prolongent pas la durée de la garantie initiale.

Les pannes résultant de Uusure normale ou d’une mauvaise utilisation du produit ne sont pas couvertes par la garantie. Cela
concerne notamment les interrupteurs, le disjoncteur de sécurité et les moteurs, en cas d’usure.

Veuillez noter qu’il existe des conditions de garantie spécifiques pour certains pays.
En cas de doute, veuillez vérifier auprés de votre point de vente.
Pour que les réclamations relatives a la garantie soient prises en compte, les éléments suivants sont nécessaires :
+ Fournir une preuve d’achat.
- Qu’aucune réparation et/ou aucun changement de piéces n’ait été effectué par un tiers.
- Que le probléme ne soit pas dd a lusure normale.
- Que les travaux d’entretien et de réparation nécessaires aient été effectués correctement.
-+ Quiiln’y ait pas eu de forcage, de manipulation incorrecte, d’utilisation non autorisée ou d’accident.
-+ Quiln’y ait pas eu de détérioration due a une surchauffe résultant de Uobstruction du bloc ventilateur.
+ Quaucun travail n’ait été effectué sur le produit par une personne non qualifiée et qu'aucune réparation inadaptée
n'ait été tentée.
- Que loutil nait jamais &té démonté ou ouvert.
- Que loutil n’ait jamais &té placé dans un environnement humide (rosée, pluie, immersion dans lUeau, etc.).
- Qu'aucune piéce non conforme n’ait été utilisée (piéces non fabriquées par DEXTER), alors qu'elles s’avérent étre &
lorigine de la détérioration.
- Que Loutil nait pas été utilisé de maniére inadaptée (surcharge de loutil, ou utilisation d’accessoires non homologués).
- Qu’aucun dommage ne soit dii a des causes externes ou a des corps étrangers tels que du sable ou des pierres.
-+ Qu'aucun dommage n’ait été causé par le non-respect des recommandations de sécurité et des instructions
d'utilisation.
Le produit doit étre utilisé dans des conditions d’utilisation normales et non a des fins professionnelles. Sont donc exclus
de cette garantie les produits utilisés par les entreprises, les autorités locales ainsi que les sociétés proposant une location
d’équipement payante ou gratuite.
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11.VUE ECLATEE AVEC LISTE DES PIECES
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N° | Description Qté | N° | Description Qté
1 | Vis ST4*16 10 15 | Stator 1
2 | Partie droite du boitier 1 16 | Sac a poussiére 1
3 | Interrupteur 1 17 | Support pour sac a poussiére 1
4 | Controleur de vitesse 1 18 | Partie gauche du boitier 1
5 | Vis M4*10 avec rondelle 4 19 | Gaineducéable 1
6 | Disque 1 20 | Cable 1
7 | Vis M&4*14 avec rondelle 1 21 | Ventilateur 1
8 | Minijoint 1 22 | Etiquette 1
9 | Grandjoint 1 23 | Manuel 1
10 | Palier 6002 1 24 | Boite de couleur 1
11 | Siége de palier 1 25 | Adaptateur pour aspirateur 1
12 | Rotor 1 26 | Doublure en papier 1
13 | Porte-brosse 2 27 | Etiquette 1
14 | Brosse en carbone 2 28 | Papier abrasif G80 1
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En este manual y/o en la maquina, se utilizan los siguientes simbolos:

jAtencion! Peligro.

En conformidad con las normas basicas de seguridad aplicables de las directivas europeas.

Para reducir el riesgo de lesiones, el usuario debera leer y comprender este manual antes de
utilizar este producto.

Utilice proteccion auditiva. La exposicion al ruido puede causar pérdida de audicion.

Utilice proteccion ocular.

Utilice proteccion respiratoria.

Utilice calzado de proteccion.

Utilice guantes de proteccion.

Los aparatos eléctricos o electronicos defectuosos o descartados deberan desecharse en los
lugares de reciclaje adecuados.

Aparato de Clase Il

Marcado de conformidad que indica que el producto cumple con las normativas técnicas
ucranianas aplicables.

1. Uso previsto

2. Advertencias generales de seguridad de las herramientas eléctricas
3. Advertencias de seguridad sobre la lijadora

4. Especificaciones técnicas

5. Descripcion funcional

6. Funcionamiento
7.Mantenimiento

8. Resolucion de problemas
9. Eliminacion y reciclaje

10. Garantia

11. Despiece con lista de piezas
12. Declaracion CE de conformidad
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1.USO PREVISTO

Esta herramienta eléctrica esta concebida para lijar madera, madera pintada y metales.

2. ADVERTENCIAS GENERALES DE SEGURIDAD DE LAS HERRAMIENTAS ELECTRICAS

jADVERTENCIA! Lea todas las advertencias de seguridad, instrucciones, ilustraciones y especificaciones
suministradas con esta herramienta eléctrica. El incumplimiento de todas las instrucciones enumeradas a
continuacion podria provocar descargas eléctricas, incendios o lesiones graves.

Guarde todas las advertencias e instrucciones para futuras consultas.
El término “herramienta eléctrica” en las advertencias se refiere a la herramienta eléctrica alimentada por la red eléctrica
(con cable) o a la que funciona con bateria (inalambrica).
1) Seguridad en el rea de trabajo
a) Mantenga el area de trabajo limpia y bien iluminada. Las areas desordenadas u oscuras son propensas a accidentes.

b) No utilice herramientas eléctricas en atmésferas explosivas, por ejemplo, en presencia de liquidos, gases o polvos inflamables.
Las herramientas eléctricas generan chispas que pueden encender el polvo o los gases.

¢) Mantenga alejados a los nifios y a los transeiintes cuando esté utilizando una herramienta eléctrica. Las distracciones podrian
hacerle perder el control.

2) Seguridad eléctrica

a) Los enchufes de las herramientas eléctricas deberan coincidir con la toma de corriente. No modifique nunca el enchufe en
modo alguno. No utilice ningiin adaptador para enchufes con las herramientas eléctricas conectadas a tierra. No modificar los
enchufes ni las tomas de corriente reduce el riesgo de descarga eléctrica.

b) Evite el contacto corporal con superficies conectadas a tierra o puestas a masa, como tuberias, radiadores, cocinas eléctricas
y frigorificos. El riesgo de descarga eléctrica aumentara si su cuerpo esta conectado a tierra o a masa.

¢) No exponga las herramientas eléctricas a condiciones de lluvia 0 de humedad. La entrada de agua en una herramienta eléctrica
aumentara el riesgo de descargas eléctricas.

d) No manipule de forma brusca el cable. No utilice nunca el cable para transportar la herramienta, tirar de ella ni desconectarla.
Mantenga el cable alejado de fuentes de calor, aceite, bordes afilados o piezas en movimiento. Los cables dafiados o enredados
aumentan el riesgo de descarga eléctrica.

) Cuando utilice una herramienta eléctrica al aire libre, emplee un alargador adecuado para uso en exteriores. El uso de un cable
adecuado para exteriores reducira el riesgo de descarga eléctrica.

f) Si el uso de una herramienta eléctrica en un lugar hiimedo fuera inevitable, utilice una toma de corriente protegida por un
dispositivo de corriente residual (RCD). El uso de un RCD reducira el riesgo de descarga eléctrica.

3) Seguridad personal

a) Manténgase alerta, observe lo que esta haciendo y utilice el sentido comiin al manejar una herramienta eléctrica. No utilice
una herramienta eléctrica si sintiera cansancio o si estuviera bajo la influencia de drogas, alcohol 0 medicamentos. Un
momento de descuido mientras se utilizan herramientas eléctricas podria tener como resultado graves lesiones.

b) Utilice un equipo de proteccion individual. Utilice siempre proteccion ocular. Los equipos de proteccion, como la mascara
antipolvo, los zapatos de seguridad antideslizantes, el casco o la proteccion auditiva utilizados para las condiciones adecuadas
reduciran las lesiones.

c) Impida que el dispositivo se encienda de forma accidental. Asegiirese de que el interruptor se encuentre en la posicion de
apagado antes de conectar la herramienta a la toma de corriente o a la bateria, recogerla o transportarla. Llevar herramientas
eléctricas con el dedo en el interruptor o activar herramientas eléctricas que tengan el interruptor en modo activado podria
causar accidentes.

d) Retire cualquier llave de ajuste u otro tipo de llave antes de encender la herramienta eléctrica. Una llave acoplada a una parte
giratoria de la herramienta eléctrica podria tener como resultado lesiones.

) No adopte una postura forzada. Mantenga una posicion y un equilibrio adecuados en todo momento. Esto permitira un mejor
control de la herramienta eléctrica en situaciones inesperadas.

f) Utilice ropa adecuada. No lleve ropa suelta ni joyas. Mantenga el pelo y la ropa lejos de las partes méviles. La ropa holgada, las
joyas o el pelo suelto podrian engancharse en las partes moviles.

g) Si se proporcionaran dispositivos para la conexion de instalaciones de extraccion y eliminacién del polvo, asegiirese de que
estén correctamente conectados y de que se utilicen de manera apropiada. El uso de una instalacion para la eliminacion del
polvo puede reducir los peligros relacionados con este.

h) No permita que la familiaridad adquirida con el uso frecuente de las herramientas le haga confiarse e ignorar los principios de
seguridad. Una accion descuidada puede causar lesiones graves en una fraccion de segundo.

4) Uso y mantenimiento de herramientas eléctricas

a) No fuerce la herramienta eléctrica. Utilice la herramienta eléctrica correcta para su aplicacién. La herramienta eléctrica
correcta llevara a cabo la tarea mejor y de forma mas segura al ritmo para el que fue disefada.
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b) No utilice la herramienta eléctrica si el interruptor no la encendiera y apagara. Cualquier herramienta eléctrica que no se
pueda controlar con el interruptor es peligrosa y debera repararse.

c) Desconecte el enchufe de la alimentacidn o retire la bateria de la herramienta eléctrica, si fuera posible, antes de hacer
ajustes, cambiar accesorios o almacenar herramientas eléctricas. Estas medidas preventivas de seguridad reduciran el riesgo
de que la herramienta eléctrica pueda ponerse en marcha accidentalmente.

d) Almacene las herramientas eléctricas que no se usen fuera del alcance de los nifios. No permita que las personas que no estén
familiarizadas con la herramienta eléctrica o con estas instrucciones la utilicen. Las herramientas eléctricas son peligrosas
en manos de usuarios no formados.

e) Encarguese del mantenimiento de las herramientas eléctricas y los accesorios. Compruebe si las piezas méviles estan
desalineadas o encasquilladas, si alguna pieza esta rota o si hay cualquier otra cuestion que pueda afectar al funcionamiento
de la herramienta eléctrica. Si estuviera dafiada, repare la herramienta eléctrica antes de su uso. Muchos accidentes se deben
aun mantenimiento deficiente de las herramientas eléctricas.

f) Mantenga las herramientas de corte afiladas y limpias. Las herramientas de corte mantenidas adecuadamente con los bordes
afilados tienen menos probabilidades de encasquillarse y son mas faciles de controlar.

g) Utilice la herramienta eléctrica, los accesorios, las brocas y demas componentes de acuerdo con estas instrucciones, teniendo
en cuenta las condiciones de trabajo y la tarea que vaya a realizar. Utilizar la herramienta eléctrica para operaciones distintas
de las previstas podria dar lugar a una situacion peligrosa.

h) Mantenga las empufiaduras y las superficies de agarre secas, limpias y sin aceite ni grasa. Las empufaduras y las superficies de
agarre resbaladizas impiden la manipulacion y el control seguros de la herramienta en situaciones inesperadas.

5) Reparacion
a) Su herramienta eléctrica solo debera ser reparada por una persona cualificada y que use Gnicamente piezas de
repuesto idénticas. Esto garantizara que se mantenga la seguridad de la herramienta eléctrica.

Riesgos residuales
- Incluso cuando la herramienta eléctrica se utilice segln lo prescrito, no sera posible eliminar todos los factores de riesgo
residuales. Podrian surgir los siguientes peligros en relacion con la construccion y el disefio de la herramienta eléctrica:
- Danos pulmonares si no se utiliza una mascarilla antipolvo eficaz.
- Dafos auditivos si no se usa una proteccion auditiva eficaz.

- Dafios en la salud resultantes de la emision de vibraciones si se utilizara la herramienta eléctrica durante periodos de
tiempo prolongados o no se manejara y mantuviera correctamente.

& iADVERTENCIA! Esta maquina produce un campo electromagnético durante el funcionamiento. Dicho campo podria, en
determinadas circunstancias, interferir con implantes médicos activos o pasivos. Para reducir el riesgo de lesiones graves o

fatales, se recomienda que las personas con implantes médicos consulten con su médico y el fabricante del implante antes de
utilizar este producto.

3.ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD SOBRE LA LIJADORA

& ADVERTENCIA: El contacto o la inhalacion de polvos nocivos o toxicos procedentes del lijado de superficies pintadas,
maderas y metales puede poner en peligro la salud del operario y de las personas cercanas. Tenga un cuidado especial
para protegerse frente a dichos polvos, incluyendo lo siguiente:

a) Todas las personas que penetren en la zona de trabajo deberan llevar una mascara homologada especialmente disefiada para
la proteccion frente a polvos nocivos o toxicos, ademas de usar la instalacion de extraccion de polvo y mantener el area de
trabajo perfectamente ventilada.

b) Los nifios y las embarazadas no deberan entrar en la zona de trabajo.

¢) No coma, beba ni fume en el area de trabajo. Los edificios anteriores a 1960 podrian tener pintura con contenido de plomo en
las superficies de madera o metalicas. Si sospechara de contenido de plomo en la pieza de trabajo, solicite consejo profesional.

d) Algunas maderas y algunos productos de tipo madera, especialmente los tableros de fibra de densidad media (MDF), pueden
producir polvo peligroso para la salud. Por lo tanto, se recomienda que, ademas de utilizar el correspondiente sistema de
extraccion de polvo, se utilice también una mascara de proteccion facial homologada que cuente con filtros sustituibles al usar
esta herramienta.

e) Cuando utilice la lijadora sobre metal, sea consciente de que las chispas podrian prender el polvo dentro del sistema de
extraccion del polvo o del aspirador.

f) Esta lijadora esta disefada para operaciones tanto con una sola mano como con las dos manos. Adopte una postura estable y
asegirese de que el cable de red no pueda entrar en contacto con la maquina ni quedar atrapado en otros objetos e impedir la
finalizacion del paso de lijado.

g) Asegiirese de haber retirado cualquier objeto extrafio, como pueden ser clavos y tornillos, de la pieza de trabajo antes de
iniciar el lijado.

h) No utilice la lijadora para lijado en hiimedo; Gisela inicamente en seco.
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i) Cuando sea posible, fije las piezas de trabajo mas pequefias para evitar que se muevan bajo la lijadora. Fije la pieza (una pieza
amordazada con dispositivos de sujecion o en un tornillo de banco estara sujeta de modo mas seguro que a mano).

j) No fuerce la lijadora; deje que la herramienta realice el trabajo a una velocidad razonable. Se producira sobrecarga si se ejerce
demasiada presion y el motor se ralentiza, resultando en un lijado ineficaz y posibles dafios al motor de la lijadora.

k) No continiie utilizando papel de lija gastado, rasgado o que tenga demasiados restos de material adheridos.
1) No toque el papel de lija en movimiento.

m) Emplee siempre proteccion auditiva.

n) Utilice siempre la lijadora en lugares secos y a temperatura ambiente.

4. DATOS TECNICOS

Tension/frecuencia: 230-240 V~50 Hz
Potencia nominal: 320w
Velocidad sin carga: 4000-12000 rpm
Oscilaciones por minuto 8.000-24.000 opm
Diametro de la base: 125 mm
Nivel de presion aciistica dB (A): L,, 85,43 dB (A);K,, =3dB (A)
Nivel de potencia aciistica dB (A): Ly, 93,43 dB (A), K, =3 dB (A)

L L Empunadura: a,=19.21 m/s?
Valores totales de emision de vibraciones:

K=1.5 m/s?

Informacion sobre vibraciones

Los valores totales declarados de vibracion y los valores declarados de emision de ruido se han medido en conformidad con un
método de comprobacion estandar y pueden utilizarse para comparar distintas herramientas.

Los valores totales declarados de vibracion y los valores declarados de emision de ruido también pueden utilizarse para una
evaluacion preliminar de la exposicion.

& jADVERTENCIA! Las emisiones de vibracion y ruido durante el uso real de la herramienta eléctrica podrian diferir de los
valores declarados en funcion de las formas en las que se utilice la herramienta, especialmente del tipo de piezas de
trabajo tratadas.

Podria ser necesario identificar medidas de seguridad para proteger al operario que estén basadas en una estimacion de la
exposicion en las condiciones reales de uso (teniendo en cuenta todas las partes del ciclo operativo, como los momentos en
que la herramienta est apagada y cuando esta funcionando en vacio, ademas del tiempo de activacion). Se recomienda que
el operario utilice proteccion auditiva.

5.DESCRIPCION FUNCIONAL

1. Controlador de velocidad

2. Interruptor 2
3.Disco

4, Adaptador de aspiracion

5. Deposito de polvo

6.Cable

7. Empufadura de agarre
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6. FUNCIONAMIENTO
& ADVERTENCIA: No continiie utilizando la lijadora con un papel de lija que esté excesivamente gastado o danado.

& ADVERTENCIA: No utilice el mismo papel de lija para madera y metal. Las particulas metalicas se incrustaran en el
papel de lijay produciran abrasiones en una superficie de madera.

& ADVERTENCIA: Limpie los respiraderos de su herramienta eléctrica periddicamente. El ventilador del motor extraera
el polvo del interior de la carcasa y la acumulacion excesiva de polvo metalico podria causar peligros eléctricos.

Conexion de la bolsa para el polvo

& iADVERTENCIA! Conecte siempre la bolsa para el polvo cuando lije.

a) Le recomendamos utilizar la bolsa para el polvo en todo momento. Simplemente coloque la bolsa para el polvo sobre la caja de
aspiracion.

b) Mantenga siempre libres de cualquier obstruccion los orificios de extraccion del polvo de la base de lijado.

Seleccion de la velocidad

a) Elindice de oscilacién puede seleccionarse con la placa de control de velocidad (también durante el funcionamiento). Gire la
placa de control de velocidad para seleccionar la velocidad adecuada.

b) La velocidad 6ptima depende del material, y debera determinarse llevando a cabo una prueba practica.
c)Fase:lenta Fase 6:rapida

Encendido y apagado
a) Sujete firmemente la herramienta para controlar la rotacion de la misma.
b) Para prolongar la vida til de la herramienta, no la sobrecargue nunca.
ADVERTENCIA: Antes de enchufar la herramienta a la toma de corriente, compruebe siempre que el interruptor
funcione correctamente.
c) Encendido: pulse la marca “I” del interruptor de encendido/apagado.
d) Apagado: pulse la marca “0”.

Lijado
& ADVERTENCIA: No utilice esta herramienta sobre yeso. Emplee unas gafas de seguridad y una mascara antipolvo.

Cuando sea posible, fije las piezas de trabajo mas pequenas para evitar que se muevan bajo la herramienta. Sin ejercer presion,
baje la herramienta hasta que entre en contacto con la pieza de trabajo y, a continuacion, enciéndala. Deslice la herramienta
lentamente sobre la superficie de la pieza de trabajo con un movimiento circular o curvadoy una presion uniforme y moderada.

Sialin quedaran arafazos sobre la superficie de trabajo tras el lijado, pruebe cualquiera de las acciones siguientes:
a) Vuelva a colocar un papel de lija de grano mas grueso y lije las marcas antes de recomenzar con la opcidn original; o
b) Pruebe a utilizar una hoja de lija nueva del mismo grano para eliminar las marcas no deseadas antes de progresar a un
grano mas fino y finalizar el trabajo.

& ADVERTENCIA: Cuando ponga la herramienta en contacto con la pieza, no ejerza una presion excesiva. Intensificar la
presion no conllevara un incremento de la capacidad de lijado sino un mayor desgaste de la herramienta y de la hoja de
lija, y también podria reducir la eficiencia del lijado.

7.MANTENIMIENTO
& ADVERTENCIA: Desconecte la maquina de la alimentacion eléctrica antes de retirar cualquier cubierta eléctrica.

a) Si fuera necesario cambiar el cable de alimentacion, debera hacerlo el fabricante o su agente de servicio técnico para evitar
riesgos de seguridad.

b) Desconecte de la toma de corriente de inmediato si el cable de alimentacién estuviera dafado.
c) Asegiirese de no exponer la herramienta a la lluvia.

16 - ES



d) Si fuera necesario sustituir las escobillas de carbono, encargue dicha operacion a un técnico de servicio cualificado (sustituya
siempre las dos escobillas a la vez).

e) No utilice disolventes cuando limpie las piezas de plastico de la herramienta. La mayoria de las piezas de plastico son susceptibles
de sufrir dafios por diferentes tipos de disolventes comerciales y podrian resultar dafiadas por su uso. Utilice pafios limpios para
eliminar la suciedad, el polvo de carbono, etc.

f) Todos los rodamientos de esta herramienta estan lubricados con una cantidad suficiente de lubricante de grado elevado para la
totalidad de la vida Gtil de la unidad en condiciones operativas normales, por lo que no se requiere ninguna lubricacion adicional.

8.RESOLUCION DE PROBLEMAS

Problema

Causa probable

Solucion

El producto no se enciende

No esta conectado a la
alimentacion

Conecte a la alimentacion

El cable de alimentacion o el
enchufe es defectuoso

Comprobacion por parte de un
electricista especializado

Otro fallo eléctrico en el producto

Comprobacion por parte de un
electricista especializado

Escobilla de carbono

Sustituidas por parejas

El producto no alcanza la potencia
maxima

El cable alargador no es adecuado
para el funcionamiento de este
producto

Utilice un cable alargador
adecuado

El voltaje de la fuente de
alimentacion (p. ej., generador) es
demasiado bajo

Conecte a otra fuente de
alimentacion

Las aberturas de ventilacion estan
blogueadas

Limpie las aberturas de ventilacion

Resultado no satisfactorio

9. ELIMINACION Y RECICLAJE

La hoja de lija esta gastada

Reemplacela por una nueva

La hoja de lija no es adecuada para
el material de la pieza de trabajo

Utilice papel de lija apropiado

Significado de cubo de basura con ruedas tachado:
No deseche los aparatos eléctricos como residuos urbanos sin clasificar; utilice puntos de recogida selectiva.
Pdngase en contacto con su administracion local para obtener informacion sobre los sistemas de recogida disponibles.

B i (s aparatos eléctricos se desechan en vertederos o basureros, las sustancias peligrosas podrian filtrarse a las
aguas subterraneas e introducirse en la cadena alimentaria, perjudicando su salud y bienestar.
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10. GARANTIA

Los productos DEXTER estan disefiados de acuerdo con los estandares de calidad mas exigentes para productos destinados
al plblico en general.

La herramienta esta cubierta por una garantia de 5 afios desde la fecha de compra. Dicha garantia cubre todos los defectos
de fabricacion o materiales.

En caso de averia, consulte en primer lugar la pagina de resolucién de problemas (problemas y soluciones) del manual. Si el
problema persistiera, consulte a su tienda mas cercana.

El personal de su tienda hara todo lo posible para resolver el problema.

La reparacion y la sustitucion de piezas no ampliaran la duracion del periodo de garantia inicial.

Las averias resultantes del desgaste y la rotura normales o del uso inadecuado del producto no estaran cubiertas por la
garantia. Esto incluye, entre otras cosas, los interruptores, el disyuntor del circuito de seguridad y los motores, en caso de
desgaste.

Tenga en cuenta que no existen términos de garantia especificos para ciertos paises.
En caso de duda, consulte con su punto de venta.
Para que se tengan en cuenta las reclamaciones relativas a la garantia, sera necesario o siguiente:
- Proporcionar un comprobante de compra.
- Que no se hayan realizado reparaciones ni cambios de piezas por parte de un tercero.
- Que el problema no esté relacionado con el desgaste y la rotura normales.
- Que se hayan llevado a cabo correctamente las operaciones de mantenimiento y de reparacion necesarias.
- Que no se haya producido ningiin deterioro resultante del ajuste incorrecto del carburador.
- Que no haya existido funcionamiento forzado, manipulacion inadecuada, uso no autorizado ni accidentes.

- Que no se haya producido ninglin deterioro debido al sobrecalentamiento resultante de la obstruccion del bloque del
ventilador.

- Que no se hayan llevado a cabo trabajos en el producto por parte de una persona no cualificada, y que no se hayan
realizado reparaciones incorrectas.

- Que no se haya desmontado ni abierto la herramienta.
- Que la herramienta no haya estado expuesta a un entorno hiimedo (rocio, lluvia, sumergida en agua..).

- Que no se hayan utilizado piezas incorrectas o piezas no fabricadas por DEXTER, y que demuestren ser la causa del
deterioro.

- Quela herramienta no se haya usado inapropiadamente (sobrecarga de la misma o uso de accesorios no homologados).
- Que no se hayan producido dafios resultantes de causas externas o cuerpos extrafos, como arena o piedras.

- Que no se hayan producido dafos resultantes del incumplimiento de las recomendaciones de seguridad y las
instrucciones de uso.
Elproducto debera utilizarse en circunstancias de uso normales y con fines no profesionales. Por lo tanto, quedan excluidos de
esta garantia los productos utilizados por empresas de paisajismo, autoridades locales y empresas que ofrezcan alquileres de
pago o préstamo gratuito de equipos.
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11. DESPIECE CON LISTA DE PIEZAS
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N.° | Descripcion Cant. | N.° | Descripcion Cant.
1 | Tornillo ST4*16 10 15 | Estator 1
2 | Carcasaderecha 1 16 | Depdsito de polvo 1
3 | Interruptor 1 17 | Soporte de bolsa para el polvo 1
4 | Controlador de velocidad 1 18 | Carcasaizquierda 1
5 | Tornillo M4*10 con arandela 4 19 | Vainadelcable 1
6 | Disco 1 20 | Cable 1
7 | Tornillo M4*14 con arandela 1 21 | Ventilador 1
8 | Minijunta 1 22 | Etiqueta 1
9 | Juntagrande 1 23 | Manual 1
10 | Rodamiento 6002 1 24 | Cajadecolor 1
11 | Asiento de rodamiento 1 25 | Adaptador de aspiracion 1
12 | Rotor 1 26 | Forrode papel 1
13 | Portaescobillas 2 27 | Etiqueta 1
14 | Escobilla de carbono 2 28 | Papel abrasivo G80 1
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No presente manual e/ou na maquina sao utilizados os seguintes simbolos:

Atencao! Perigo!

Em conformidade com as normas de seguranca essenciais aplicaveis das diretivas europeias.

Para reduzir o risco de ferimentos, o utilizador deve ler e compreender este manual antes de
utilizar este produto.

Utilize protecao de ouvidos. A exposicdo ao ruido pode causar perda de audicao.

Utilize protecéo ocular.

Utilize protecao respiratoria.

Utilize cal¢ado de protecao

Utilize luvas de protecéo.

Os aparelhos elétricos ou eletronicos avariados e/ou fora de uso devem ser recolhidos nos
locais de reciclagem adequados.

Aparelho de classe Il

Marcagao da conformidade do produto com os regulamentos técnicos aplicaveis na Ucrania.

1. Utilizagao prevista

2. Avisos gerais de seguranca de ferramentas elétricas
3. Avisos de seguranca da lixadeira

4. Especificacoes técnicas

5. Descrigdo funcional

6. Funcionamento

7.Manutencéao

8. Resolucao de problemas
9. Eliminacao e reciclagem

10. Garantia

11. Vista explodida com lista das pecas
12. Declaragéo de conformidade CE
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1. UTILIZAGAO PREVISTA

Esta ferramenta elétrica destina-se a lixar madeira, madeira pintada e metais.

2.AVISOS GERAIS DE SEGURANGA DA FERRAMENTA ELETRICA

AVISO! Leia todos os avisos de seguranca, instrugdes, ilustracoes e especificacoes fornecidas com esta ferramenta
elétrica. O descumprimento de todas as instrucoes enumeradas abaixo pode resultar em choques elétricos, incéndios
e/ou ferimentos graves.

Guarde todos os avisos e instrugdes para referéncia futura.
0 termo “ferramenta elétrica” nos avisos refere-se a sua ferramenta elétrica operada com ligacdo a rede de alimentagao
elétrica (com fios) ou operada com a bateria (sem fios).
1) Seguranca na area de trabalho
a) Mantenha a area de trabalho limpa e bem iluminada. Areas desarrumadas ou escuras sao propensas a acidentes.
b) Néo utilize ferramentas elétricas em atmosferas explosivas, como na presenca de liquidos inflamaveis, gases ou
poeiras. As ferramentas elétricas criam faiscas que podem incendiar as poeiras ou os fumos.

¢) Mantenha as criangas e as pessoas presentes no local afastadas durante o funcionamento de uma ferramenta elétrica.
As distragdes podem causar a perda do controlo.

2) Seguranca elétrica

a) As fichas das ferramentas elétricas devem corresponder i tomada de alimentagio. Nunca modifique de forma alguma
aficha. Nao utilize fichas adaptadoras com ferramentas elétricas ligadas a terra (aterradas). As fichas ndo modificadas
e correspondentes as tomadas de alimentacao elétrica reduzem o risco de choque elétrico.

b) Evite o contacto do corpo com superficies ligadas i terra ou aterradas, tais como tubos, radiadores, fogdes e frigorificos.
0Orisco de choque elétrico & maior se o seu corpo estiver ligado a terra ou entrar em contacto com dispositivos aterrados.

c) Nio exponha as ferramentas elétricas a chuva ou a condicdes de humidade. O contacto da ferramenta elétrica com a
agua aumenta o risco de choque elétrico.

d) Tenha cuidado com o cabo. Nunca utilize o cabo para transportar, puxar ou desligar a ferramenta elétrica. Mantenha
o cabo afastado de fontes de calor, dleo, rebordos afiados ou pecas moveis. Os cabos danificados ou emaranhados
aumentam o risco de choque elétrico.

e) Quando estiver a operar uma ferramenta elétrica no exterior, utilize um cabo de extensio adequado para esse fim. A
utilizacdo de um cabo adequado para utilizagcao no exterior reduz o risco de choque elétrico.

f) Se for inevitavel operar uma ferramenta elétrica num local hiimido, utilize uma fonte de alimentacao protegida por um
dispositivo de corrente residual (RCD). A utilizacio de um RDC reduz o risco de choque elétrico.

3) Seguranca pessoal

a) Mantenha-se atento, veja bem o que esta a fazer e utilize 0 bom senso quando estiver a operar uma ferramenta
elétrica. Nao utilize uma ferramenta elétrica se estiver cansado ou sob a influéncia de drogas, alcool ou medicacao.
Um momento de desatencdo durante o funcionamento de ferramentas elétricas pode resultar em ferimentos pessoais
graves.

b) Utilize equipamento de protecdo individual. Utilize sempre protecéo ocular. 0 equipamento de protecéo, tal como uma
mascara de protegao contra o p6, calgado de seguranca antiderrapante, capacete ou protegao auditiva utilizados para
condicdes apropriadas reduzira os danos pessoais.

¢) Previna arranques involuntarios. Certifique-se de que o interruptor esta na posicao OFF (desligado) antes de ligar &
fonte de alimentacao e/ou bateria, agarrar ou transportar a ferramenta. Transportar ferramentas elétricas com o dedo
no interruptor ou ligar a energia ferramentas elétricas que tenham o interruptor ligado & propicio a acidentes.

d) Remova qualquer chave inglesa ou de ajuste antes de ligar a ferramenta elétrica. Uma chave de torque ou de ajuste
deixada abandonada sobre uma peca rotativa da ferramenta elétrica pode resultar em ferimentos pessoais.

e) Ndo faga um uso inadequado do aparelho. Mantenha sempre o apoio dos pés e o equilibrio adequados. Isto permite um
melhor controlo da ferramenta elétrica em situagoes inesperadas.

f) Utilize vestuario adequado. Nao utilize roupa solta ou acessérios. Mantenha o cabelo e a roupa afastados de pecas em
movimento. As roupas soltas, os acessorios ou o cabelo comprido podem ser apanhados pelas pegas em movimento.

g) Se forem fornecidos dispositivos para a ligacio de instalacdes de extracio e recolha de poeiras, certifique-se de que
estao ligados e sao utilizados devidamente. A utilizacdo de instalacdes de recolha de poeiras pode reduzir os perigos
relacionados com poeiras.

h) Ndo deixe que a familiaridade adquirida com a utilizacio frequente das ferramentas lhe permita tornar-se complacente
eignorar os principios de seguranca. Uma acdo descuidada pode causar ferimentos graves em uma fragao de segundos.

4) Utilizacéo e cuidados com ferramentas elétricas

a) Nao force a ferramenta elétrica. Utilize a ferramenta elétrica correta para a sua aplicacio. A ferramenta elétrica
correta fara o trabalho da melhor forma e da maneira mais segura ao ritmo para o qual foi concebida.

22-PT



b) Nao utilize a ferramenta elétrica se o interruptor nao a ligar e desligar. Qualquer ferramenta elétrica que nao possa ser
controlada com o interruptor é perigosa e deve ser reparada.

c) Desligue a ficha da fonte de alimentacio e/ou remova a bateria da ferramenta elétrica, se for amovivel, antes de fazer
quaisquer ajustes, substituir acessorios, ou armazenar ferramentas elétricas. Tais medidas preventivas de seguranca
reduzem o risco de arranque acidental da ferramenta elétrica.

d) Guarde as ferramentas elétricas inativas fora do alcance das criancas e nio permita que pessoas nio familiarizadas
com a ferramenta elétrica ou com estas instrucoes possam operar a ferramenta elétrica. As ferramentas elétricas sdo
perigosas nas maos de utilizadores nao formados.

e) Faca a manutencio das ferramentas elétricas e dos acessorios. Verifique se existe desalinhamento ou ligacio de
pecas moveis, quebra de pecas e qualquer outra condicido que possa afetar o funcionamento da ferramenta elétrica.
Se estiver danificada, mande reparar a ferramenta elétrica antes de utilizar. Muitos acidentes sdo causados por
ferramentas elétricas com manutengao deficiente.

f) Mantenha as ferramentas de corte afiadas e limpas. As ferramentas de corte com arestas cortantes afiadas, com uma
manutencao adequada tém menos risco de se prenderem e sao mais faceis de controlar.

g) Utilize a ferramenta elétrica, os acessérios e as brocas, etc., de acordo com as presentes instrucées, tendo em conta
as condigdes de trabalho e o trabalho a realizar. A utilizacdo da ferramenta elétrica para utilizagdes diferentes das
previstas poderia resultar numa situagao perigosa.

h) Mantenha os punhos e as superficies de agarrar secas, limpas e isentas de dleo e gordura. As pegas e as superficies de
apreensao escorregadias ndo permitem um manuseamento e controlo seguros da maquina em situagdes inesperadas.

5) Manutencio

a) A manutencio da ferramenta elétrica deve ser realizada por um técnico qualificado e com recurso apenas a pecas de
substituicao idénticas. Isto garantira que a seguranca da ferramenta elétrica seja mantida.

Riscos residuais
- Mesmo quando a ferramenta elétrica é utilizada conforme recomendado, ndo & possivel eliminar todos os fatores de risco
residuais. Os seguintes perigos podem ocorrer devido a construgao e a concecao da ferramenta elétrica:
- Danos nos pulmoes se nao for usada uma mascara antipo eficaz.
- Danos auditivos se nao for usada uma protegao auditiva eficaz.

- Danos na salde resultantes da emissdo de vibragdes, se o produto for utilizado durante longos periodos ou nao for gerido
e mantido de forma adequada.

& AVISO! Este produto gera um campo eletromagnético durante o funcionamento. Este campo pode, em certas circunstancias,
interferir com implantes médicos ativos ou passivos. Para reduzir o risco de lesdes graves ou fatais, recomendamos que as
pessoas com implantes médicos consultem o seu médico e o fabricante do implante médico antes de operarem este produto.

3.AVISOS DE SEGURANCA DA LIXADORA

& AVISO: O contacto ou a inalacdo de poeiras nocivas/toxicas resultantes do lixamento de superficies pintadas, madeiras
e metais pode colocar em perigo a salide do operador e das pessoas que estejam nas proximidades. Tome precaucdes
especiais contra estas poeiras, incluindo o que segue:

a) Todas as pessoas que entram na area de trabalho devem usar uma mascara aprovada, especialmente concebida para
a protecao antipoeiras nocivas/toxicas, além de utilizarem a instalacdo de extracio de poeiras e manterem a area de
trabalho bem ventilada.

b) Criangas e mulheres gravidas nio devem entrar na area de trabalho.

¢) Ndo coma, beba ou fume na area de trabalho. Qualquer edificio anterior a1960 pode ter tinta com chumbo em superficies
de madeira ou metal. Se suspeitar que a peca em que esta a trabalhar contém chumbo, procure aconselhamento
profissional.

d) Algumas madeiras e produtos tipo madeira, especialmente o MDF (Medium Density Fibreboard), podem produzir
poeiras que podem ser perigosas para a salide. Recomendamos que use uma mascara para o rosto aprovada, com filtros
que podem ser substituidos ao usar esta maquina, além da utilizacao do acessorio de extracdo da poeira.

e) Ao utilizar a lixadora com metal, tenha em atencéo que as faiscas podem incendiar as poeiras do sistema de extracio
de pd ou do aspirador.

f) Esta lixadora foi concebida para operar com uma ou duas maos. Adote uma posicéo estavel e certifique-se de que o cabo
de alimentagao ndo entra em contacto com a maquina ou fica preso noutros objetos que impecam a passagem da lixa e
a conclusao do trabalho.

g) Certifique-se de que removeu objetos estranhos, como pregos e parafusos, da peca em que esta a trabalhar antes de
comecar a lixar.

h) Nao utilize a lixadora para lixar com agua, apenas para lixar a seco.
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i) Sempre que possivel, fixe as pecas mais pequenas em que esta a trabalhar para evitar que se desloquem sob a lixadeira.
Fixe a peca de trabalho (uma peca de trabalho fixada com dispositivos de fixacao ou num torno & mantida com mais
seguranga do que com a mao).

j) Nio force a lixadeira; deixe a ferramenta fazer o trabalho a uma velocidade razoavel. Ao fazer demasiada pressao,
ocorre uma sobrecarga e o motor trabalha mais lentamente, resultando numa peca mal lixada e possiveis danos no
motor da lixadeira.

k) Nao continue a utilizar papel de lixa gasto, rasgado ou muito obstruido.
1) Nio toque no papel de lixa em movimento.

m) Utilize sempre protecéo auditiva

n) Utilize a lixadeira sempre em locais secos e 3 temperatura ambiente.

4. DADOS TECNICOS

Tensao/frequéncia: 230-240 V~50 Hz
Poténcia nominal: 320w
Velocidade sem carga: 4000-12000/min
Oscilagoes por minuto 8.000-24.000 opm
Dia. da base: 125 mm
Nivel de pressio sonoradB (A): L, 85,43dB(A), K,,=3dB (A)
Nivel de poténcia sonora dB (A): Ly, 93,43dB(A), K,,,=3dB (A)
Valores totais de vibracao Pega 2,19 21 /s’

K=1.5 m/s?

Informacdes sobre vibracdes

Os valores totais de vibracdo declarados e os valores declarados de emissao de ruido foram medidos de acordo com um
método de ensaio normalizado e podem ser utilizados para comparar uma ferramenta com outra;

Os valores totais declarado da vibragao e os valores declarados de emissédo de ruido podem também ser utilizados para uma
avaliacdo preliminar da exposicao.

& AVISO! As emissoes de vibracdes e de ruido durante a utilizacdo efetiva da ferramenta elétrica podem diferir dos

valores declarados, dependendo da forma como a ferramenta é utilizada, especialmente do tipo de peca a trabalhar; e
A necessidade de identificar medidas de seguranga para proteger o operador que se baseiem numa estimativa da exposicao
nas condicdes reais de utilizacdo (tendo em conta todas as partes do ciclo de funcionamento, tais como os periodos em que a
ferramenta estd desligada e em que esta a funcionar em vazio, para além do tempo de disparo). Recomendacao para o
operador utilizar protecao auditiva.

5. DESCRI(;I'\O FUNCIONAL
1. Controlador de velocidade
2. Interruptor
3.Disco
4. Adaptador para o aspirador
5.Saco de pd
6. Cabo
7. Pega de controlo
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6. FUNCIONAMENTO

& AVISO: Nao continue a utilizar a lixadora com uma folha de lixa que esteja demasiado gasta ou danificada.

& AVISO: Nao utilize a mesma folha de lixa para madeira ou metal. Particulas de metal ficam incrustadas na folha de lixa
e sao suscetiveis de arranhar uma superficie de madeira.

& AVISO: Limpe regularmente as saidas de ar da sua ferramenta elétrica. A ventoinha do motor puxa o po para dentro da
caixa e a acumulacio excessiva de pd metalico pode causar riscos elétricos.

Ligacdo do saco de pd

& AVISO! Ligue sempre 0 saco de pd ao lixar.

a) Recomendamos que use sempre o saco de pd. Basta colocar o saco do pd na caixa de aspiragao.
b) Mantenha os orificios de extraco de pd na base de lixamento sempre livres de obstrucées.

Selecao da velocidade

a)Comaplacadoregulador de velocidade, a velocidade de oscilagao pode ser selecionada (mesmodurante o funcionamento).
Rode a placa do regulador de velocidade para selecionar a velocidade adequada.

b) A velocidade ideal depende do material e deve ser determinada realizando um teste pratico.
c) Fase 1: lenta Fase 6: rapida

Ligar e desligar
a) Segure a ferramenta com firmeza para controlar a torgao da ferramenta.
b) Para prolongar a vida Gtil da ferramenta, nunca a sobrecarregue.

& AVISO: Antes de ligar a ferramenta ao ponto de alimentacao, verifique sempre se o interruptor de funciona
corretamente.

c) Ligar, pressionar a marca “I” no interruptor de ligar/desligar.
d) Desligar, pressionar a marca “0”.

Lixamento

& AVISO: Nao utilize esta ferramenta em gesso. Utilize 6culos de protecao e mascara antipoeira.

Sempre que possivel, fixe as pecas mais pequenas a serem trabalhadas, para evitar que se movam sob a ferramenta. Baixe a
ferramenta até entrar em contacto com a peca a ser trabalhada, sem pressao, e depois ligue a ferramenta. Mova a ferramenta
lentamente sobre a superficie da peca de trabalho num movimento circular ou curvo com uma pressao uniforme e moderada.

Se depois de lixar ainda houver riscos no seu trabalho, tente:
a) Retome um grao mais grosso e lixar as marcas antes de recomegar com a escolha original ou
b) Tente utilizar uma nova folha de lixa com o mesmo grao para eliminar as marcas indesejaveis antes de avangar para um
grao mais fino e terminar o trabalho.

& AVISO: Ao colocar a ferramenta em contacto com a peca, ndo exerca pressao excessiva. A intensificagao da pressao nao
provoca um aumento da capacidade de lixamento, mas sim um maior desgaste da ferramenta e da folha da lixa, pois &
suscetivel também de reduzir a eficiéncia do lixamento.

7.MANUTENGAO

& AVISO: Desligue a maquina da alimentacio elétrica antes de retirar qualquer cobertura elétrica.

a) Se for necessaria a substituicao do cabo de alimentacéo, esta manipulagao deve ser efetuada pelo fabricante ou por um
de seus representantes, a fim de evitar um risco de seguranca.

b) Se o cabo de alimentacao estiver danificado, desligue-o imediatamente da corrente elétrica.
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¢) Tenha cuidado para nao expor esta ferramenta a chuva.

d) Se as escovas de carbono precisarem de ser substituidas, solicite a uma pessoa qualificada que o faga (substitua sempre
as duas escovas a0 mesmo tempo).

e) Evite usar solventes quando limpar pecas de plastico. Amaioria das pecas de plastico sio suscetiveis de serem danificadas
quando forem utilizados varios tipos de solventes comerciais, danificando a sua utilizagao. Use panos limpos para retirar

a sujidade, o pd etc.

f) Todos os rolamentos desta ferramenta foram lubrificados com uma quantidade suficiente de lubrificante para o tempo de

vida do aparelho sob condi¢cdes normais de funcionamento. Nao & necessaria qualquer lubrificagao extra.

8.RESOLUGAO DE PROBLEMAS

Problema

Causa possivel

Solucao

0 produto nao liga

N&o esta ligado a fonte de
alimentagao

Ligue-o a fonte de alimentacgao

Cabo ou ficha com defeito

Verifique junto de um eletricista
especializado

Outro defeito elétrico no produto

Verifique junto de um eletricista
especializado

Escova de carbono

Substituicdo em pares

0 produto nio atinge a poténcia
maxima

0 cabo de extensao nao & adequado
para funcionar com este produto

Utilize um cabo de extensao
adequado

Afonte de alimentacéo (ex.:
gerador) tem uma tensio
demasiado baixa

Ligue o aparelho a outra fonte de
alimentagao

As aberturas de ar estao
blogueadas

Limpe as aberturas de ar

Resultado insatisfatorio

9. ELIMINAGAO E RECICLAGEM

Acinta de lixa esta gasta

Substitua por uma nova

Acinta de lixa ndo é adequada para
o material da pega a ser trabalhado

Utilize uma lixa adequada

Significado de caixote do lixo com rodas cruzadas:
Nao se deve eliminar os aparelhos elétricos como residuos urbanos indiferenciados. Utilize instalacdes de recolha

seletiva.

B ;ntacte o seu governo local para obter informacdes sobre os sistemas de recolha disponiveis. Se os aparelhos
elétricos forem eliminados em aterros ou lixeiras, as substancias perigosas podem infiltrar-se nas aguas subterraneas e

entrar na cadeia alimentar, prejudicando a sua salide e bem-estar coletivo.
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10.GARANTIA

Os produtos DEXTER sao concebidos com base nos mais rigorosos padrées de qualidade para produtos destinados ao piblico
em geral.

A ferramenta esta coberta por uma garantia de 5 anos que se inicia a partir da data de compra. Esta garantia cobre todos os
defeitos de fabrico ou do material.

Em caso de avaria, consulte primeiro a pagina de resolugao de problemas (problemas e soluges) do folheto; se o problema
persistir, contacte a loja mais proxima.

Asua loja fara todos os esforcos para resolver o problema.
As reparacoes e a substituicao de pecas nao prolongam a duracgao da garantia inicial.

As avarias resultantes do desgaste normal ou de uma utilizagao incorreta do produto ndo estao cobertas pela garantia. Isto
inclui, entre outros, os interrutores, o disjuntor de seguranca e os motores, em caso de desgaste.

Tenha em atencao que existem condicdes de garantia especificas para determinados paises.
Em caso de divida, consulte o seu ponto de venda.
Para que as reclamagdes relativas a garantia sejam tidas em conta, & necessario o seguinte:
- Fornecer uma prova de compra.
- Que nao tenha sido efetuada qualquer reparagao e/ou substituicdo de pegas por terceiros.
- Que o problema nao decorra do desgaste normal.
- Que os trabalhos de manutengao e reparagao necessarios tenham sido executados corretamente.

- Que o dispositivo ndo tenha sido forcado, tenha havido um manuseamento incorreto, utilizacdo ndo autorizada ou
acidentes

- Que ndo se tenha registado qualquer deterioracao devido a sobreaquecimento, resultante de obstrucao do bloco do
ventilador.

- Que o produto nao tenha sido utilizado por uma pessoa nao qualificada e que ndo tenham sido tentadas reparacdes
incorretas.

+ Que aferramenta nunca tenha sido desmontada ou aberta.
- Que aferramenta nunca tenha estado num ambiente hiimido (orvalho, chuva, submersa em agua...)

- Que nao tenham sido utilizadas pecas incorretas, pecas nao fabricadas pela DEXTER e que a causa da deterioragao
tenha sido comprovada.

- Que a ferramenta nao tenha sido utilizada de forma incorreta (sobrecarga da ferramenta ou utilizagao de acessérios
nao aprovados).

- Que nenhum dano tenha resultado de causas externas ou corpos estranhos, como areia ou pedras.
- Que nenhum dano tenha resultado do incumprimento das recomendacdes de seguranga e das instrucdes de utilizagao.

0 produto deve ser utilizado em circunstancias normais de utilizagao e para fins ndo profissionais. Por conseguinte, estao
excluidos desta garantia os produtos utilizados por empresas, autoridades locais, bem como empresas que oferecem alugueres
pagos ou empréstimos gratuitos de equipamento.
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11.VISTAEXPANDIDA COM LISTA DAS PECAS
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N.° | Descricao Qtd | N.° | Descricao Qtd
1 Parafuso ST4*16 10 15 | Estator 1
2 | Caixadireita 1 16 | Sacode pd 1
3 | Interruptor 1 17 | Suporte do saco de pd 1
4 | Controlador de velocidade 1 18 | Caixaesquerda 1
5 | Parafuso M4 10 com anilhas 4 19 | Bainhado cabo 1
6 | Disco 1 20 | Cabo 1
7 | Parafuso M4 14 com anilhas 1 21 | Ventilador 1
8 | Minijunta 1 22 | Placa 1
9 | Juntade vedacao grande 1 23 | Manual 1
10 | Rolamento 6002 1 24 | Caixacolorida 1
11 | Assento de rolamento 1 25 | Adaptador para o aspirador 1
12 | Rotor 1 26 | Forrode papel 1
13 | Porta-escova 2 27 | Etiqueta 1
14 | Escovade carbono 2 28 | Papel abrasivo G80 1
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Nel presente manuale e/o sulla macchina vengono utilizzati i seguenti simboli:

Attenzione pericolo.

Conformita alle norme di sicurezza essenziali applicabili delle direttive europee.

Per diminuire il rischio di infortuni, l'utilizzatore & tenuto a leggere e comprendere questo
manuale prima di utilizzare il prodotto.

Indossare protezioni acustiche. L'esposizione al rumore pud causare la perdita dell'udito.

Indossare dispositivi di protezione per gli occhi.

Indossare protezioni per le vie respiratorie.

Indossare calzature antinfortunistiche.

Indossare guanti protettivi.

Le apparecchiature elettriche o elettroniche difettose e/o dismesse devono essere conferite
presso gli appositi centri di riciclo.

Utensile diclasse Il

©HoI“de@00®d >

Marchio di conformita dei prodotti alla normativa tecnica ucraina applicabile.

1. Uso previsto

2. Avvertenze generali di sicurezza dell’elettroutensile
3. Avvertenze di sicurezza per l'uso della levigatrice

4. Specifiche tecniche

5. Descrizione funzionale

6. Utilizzo

7.Manutenzione

8. Risoluzione dei problemi
9. Smaltimento e riciclaggio

10. Garanzia

11. Vista esplosa con elenco dei componenti
12. Dichiarazione di Conformita marchio CE
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1.USO PREVISTO

Questo elettroutensile & destinato alla levigatura di superfici in legno, legno verniciato e metalli.

2.AVVERTENZE GENERALI DI SICUREZZA DELL’ELETTROUTENSILE

AVVERTENZA! Leggere tutte le avvertenze di sicurezza, le istruzioni, le illustrazioni e le specifiche fornite con questo
elettroutensile. Il mancato rispetto delle avvertenze e delle istruzioni riportate di seguito comporta il rischio di
folgorazione, incendio e/o gravi lesioni.

Conservare tutte le avvertenze e le istruzioni per ulteriori consultazioni.
IL termine “elettroutensile” utilizzato nelle avvertenze indica un elettroutensile alimentato tramite rete elettrica (con cavo) o
batteria (senza cavo).
1) Sicurezza nell’area di lavoro
a) Mantenere Uarea di lavoro pulita e ben illuminata. Il disordine e la scarsa illuminazione favoriscono gli incidenti.
b) Non utilizzare elettroutensili in atmosfere esplosive, ad esempio in presenza di liquidi, gas o polveri infammabili. Gli
elettroutensili generano scintille che possono incendiare polveri o fumi.

¢) Durante lutilizzo dellelettroutensile, tenere a debita distanzai bambini e altri eventuali astanti. Le distrazioni possono
far perdere il controllo dellutensile.

2) Sicurezza elettrica

a) Le spine degli elettroutensili devono essere adatte alla presa. Non modificare la spina in alcun modo. Non utilizzare
adattatori per spine con elettroutensili collegati a massa (messi a terra). L'uso di spine non modificate e adatte alle
prese ridurra il rischio di folgorazione.

b) Evitare il contatto corporeo con superfici messe a massa (messe a terra), come tubi, termosifoni, fornelli e frigoriferi.
Se il proprio corpo & messo a massa (messo a terra), il rischio di scosse elettriche aumenta.

c) Non esporre gli elettroutensili a pioggia o umidita. L'infiltrazione di acqua allinterno di un elettroutensile aumenta il
rischio di folgorazione.

d) Utilizzare correttamente il cavo. Non utilizzare mai il cavo per trasportare, tirare o scollegare Uelettroutensile. Tenere

il cavo lontano da fonti di calore, olio, spigoli affilati o parti in movimento. L'uso di cavi danneggiati o impigliati aumenta
il rischio di folgorazione.

) Quando si utilizza un elettroutensile all'aperto, servirsi di una prolunga adatta all'uso all’aperto. L'uso di un cavo adatto
allutilizzo allaperto riduce il rischio di folgorazione.

f) Se Vusodiun elettroutensileinun luogo umido &inevitabile, utilizzare un’alimentazione protetta tramite uninterruttore
differenziale (dispositivo salvavita). L'uso di un dispositivo salvavita riduce il rischio di folgorazione.

3) Sicurezza personale

a) Durante Cuso di un elettroutensile, prestare sempre la massima attenzione e affidarsi al buon senso. Non usare un
elettroutensile se si & stanchi o sotto Ueffetto di droghe, alcol o farmaci. Anche un solo momento di disattenzione
durante Uuso dellelettroutensile pud causare gravi infortuni.

b) Utilizzare dispositivi di protezione individuale. Indossare sempre protezioni per gli occhi. | dispositivi di protezione
individuale, quali mascherine antiparticolato, scarpe antinfortunistiche antiscivolo, caschi e dispositivi di protezione
acustica, riducono il rischio di infortuni se utilizzati in modo appropriato.

¢) Impedire un avvio accidentale. Assicurarsi che Uinterruttore sia in posizione di spegnimento prima di sollevare,
trasportare o collegare Uutensile elettrico alla presa di corrente e/o alla batteria. Per ridurre il rischio di incidenti, non
trasportare gli elettroutensili tenendo il dito sull'interruttore e non collegarli alla presa di corrente se Uinterruttore & in
posizione di accensione.

d) Rimuovere eventuali chiavi di serraggio o di regolazione prima di accendere Uelettroutensile. Una chiave di serraggio
rimasta inserita in un elemento mobile dellelettroutensile pud causare infortuni.

) Non shilanciarsi o sporgersi. Tenere i piedi a contatto con il suolo, mantenendosi sempre in equilibrio. Questo assicura
un miglior controllo dellelettroutensile in situazioni impreviste.

f) Vestirsi in maniera adeguata. Non indossare indumenti ampi o gioielli. Tenere capelli e indumenti lontani dalle parti in
movimento. Indumenti ampi, gioielli o capelli lunghi possono rimanere impigliati nelle parti in movimento.

g) Se sono previsti dispositivi per il collegamento ad impianti per Uestrazione e la raccolta delle polveri, assicurarne il
collegamento e Uuso corretto. L'uso di attrezzatura per la raccolta delle polveri pud ridurre i rischi legati alla polvere.

h) La familiarita acquisita con Uuso frequente di tali utensili non deve lasciare spazio alla compiacenza e a una mancata
osservanza dei principi di sicurezza degli utensili. Un’azione imprudente pud causare gravi lesioni in una frazione di
secondo.

4) Uso e manutenzione dellelettroutensile

a) Non forzare Uelettroutensile. Utilizzare Uutensile piti adatto al lavoro da svolgere. L'elettroutensile é efficace e sicuro se
utilizzato alla velocita per la quale € stato progettato.
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b) Non utilizzare Uelettroutensile se Uinterruttore di avvio/arresto non lo accende o non lo spegne. Un elettroutensile che
non pud essere controllato tramite Uinterruttore di avvio/arresto € pericoloso e deve essere riparato.

¢) Scollegare la spina dal cavo di alimentazione e se possibile rimuovere il gruppo batteria dellelettroutensile prima di
regolarlo, sostituirne gli accessori o riporlo. Tali misure preventive di sicurezza riducono il rischio di avvio accidentale
dellelettroutensile.

d) Riporre gli elettroutensili fuori della portata dei bambini e non permetterne luso a persone che non hanno familiarita
con Papparecchio o con queste istruzioni. Gli elettroutensili sono pericolosi se utilizzati da persone non competenti.

e) Mantenere gli elettroutensili e i relativi accessori in buono stato. Verificare che le parti mobili non siano disallineate o
inceppate, che i componenti non siano danneggiati e che non siano presenti altri problemi che potrebbero pregiudicare
il corretto funzionamento dellutensile elettrico. Se Uelettroutensile & danneggiato, farlo riparare prima di utilizzarlo
nuovamente. Molti incidenti sono causati da elettroutensili in cattive condizioni.

f) Mantenere gli accessori da taglio affilati e puliti. Se correttamente sottoposti a manutenzione, gli accessori da taglio con
bordi taglienti hanno meno possibilita di bloccarsi e sono piti facili da controllare.

g) Utilizzare Uelettroutensile, gli accessori, le punte, ecc. conformemente alle presenti istruzioni, tenendo conto delle
condizioni di lavoro e del lavoro da svolgere. L'uso dell’elettroutensile per operazioni diverse da quelle previste pud
comportare situazioni di pericolo.

h) Mantenere le impugnature e le superfici di presa asciutte, pulite e prive di olio e grasso. Le impugnature e le superfici di
presa scivolose non consentono una manipolazione e un controllo sicuri dellutensile nelle situazioni impreviste.

5) Riparazioni
a) Affidare la riparazione dellelettroutensile a personale qualificato e utilizzare esclusivamente parti di ricambio
identiche. Ci0 garantira a lungo la sicurezza dell’elettroutensile.

Rischi residui

- Anche quando Uelettroutensile viene utilizzato come prescritto, non & possibile eliminare tutti i fattori di rischio residui. |
seguenti pericoli possono derivare dalla costruzione e dalla progettazione dellelettroutensile:

+ Danni ai polmoni in caso di mancato utilizzo di una maschera antiparticolato efficace.
+ Dannialludito in caso di mancato utilizzo di protezioni acustiche efficaci.

- Problemi di salute dovuti alle vibrazioni emesse in caso di utilizzo prolungato dellelettroutensile o nel caso in cui non sia
adeguatamente impugnato e sorretto.

& AVVERTENZA! Questa macchina produce un campo elettromagnetico durante luso. In determinate circostanze,
suddetto campo potrebbe interferire con impianti medici attivi o passivi. Per ridurre il rischio diinfortuni gravi o mortali,

si raccomanda ai portatori di impianti medici di consultare il proprio medico e il produttore dell'impianto prima di
utilizzare il prodotto.

3.AVVERTENZE DI SICUREZZA PER L’USO DELLA LEVIGATRICE

& AVVERTENZA: Il contatto con le polveri dannose/tossiche prodotte dalla levigatura di superfici, legni e metalli verniciati
e la loro inalazione possono mettere a rischio la salute delloperatore e degli astanti. Adottare adeguate misure di
protezione da queste polveri. In particolare:

a) Chiunque acceda allarea di lavoro deve indossare una mascherina omologata, progettata appositamente per
proteggere dalle polveri dannose/tossiche; occorre inoltre ricorrere a un impianto di aspirazione delle stesse e
mantenere ben ventilata area di lavoro.

b) Bambini e donne in stato di gravidanza non devono accedere allarea di lavoro.

c) Non mangiare, bere o fumare all’interno dell’area di lavoro. Sulle superfici di legno o metallo di qualsiasi edificio
anteriore al 1960 pud essere presente vernice al piombo. Se si sospetta che un pezzo da lavorare contenga piombo,
chiedere consigli a un professionista.

d) Alcuni tipi di legno e derivati del legno, specialmente i pannelli MDF (Medium Density Fibreboard: pannello di fibra
a media densita), possono produrre polveri pericolose per la salute. Oltre allutilizzo di un impianto di aspirazione
delle polveri, raccomandiamo luso di una maschera facciale omologata con filtri sostituibili quando si usa questo
elettroutensile.

e) Utilizzando la levigatrice sul metallo, prestare attenzione alle scintille che potrebbero incendiare le polveri presenti
nellimpianto di aspirazione o nellaspirapolvere.

f) Questa levigatrice é progettata per essere tenuta con una o con entrambe le mani durante il funzionamento. Adottare
una postura stabile e assicurarsi che il cavo di alimentazione non possa entrare a contatto con Uelettroutensile o rimanere
impigliato in altri oggetti, impedendo di completare la passata di levigatura.

g) Prima di avviare la levigatura, assicurarsi di aver eliminato oggetti estranei, quali chiodi e viti, dal pezzo da lavorare.

h) Lapparecchio non & adatto per la levigatura a umido, ma esclusivamente per la levigatura a secco.
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i) Se possibile, fissare i pezzi da lavorare pil piccoli in modo da evitare che si spostino al passaggio della levigatrice.
Bloccare il pezzo da lavorare (un pezzo bloccato con dispositivi di serraggio o in una morsa & fissato pid saldamente che
non a mano).

j) Non forzare la levigatrice: permettere allutensile di lavorare a una velocitd adeguata. Una pressione eccessiva
comporta il rischio di sovraccarico e il rallentamento del motore, rendendo la levigatura inefficiente e danneggiando il
motore.

k) Non usare fogli abrasivi usurati, rovinati o eccessivamente sporchi.

1) Non toccare il foglio abrasivo in movimento.

m) Indossare sempre protezioni acustiche.

n) Utilizzare sempre la levigatrice in ambienti asciutti e a temperatura ambiente.

4. SPECIFICHE TECNICHE

Tensione/frequenza: 230-240 V~50Hz

Potenza nominale: 320W

Regime a vuoto del motore: 4.000-12000/min

Oscillazioni al minuto 8.000-24.000 opm

Diam. base: 125mm

Livello di pressione acustica dB(A) L,,: 85,43 dB(A), K,,= 3dB(A)

Livello di potenza acustica dB(A) Ly, 93,43 dB(A), K= 3dB(A)

Valori di vibrazione totali: Sullimpugnatura: a,19.21 m/s*
K=1.5 m/s?

informazioni sulle vibrazioni

ILvalore totale delle vibrazioni dichiarato e il valore di emissione acustica dichiarato sono stati misurati secondo un metodo di
prova standard e possono essere utilizzati per confrontare Uelettroutensile con altri apparecchi analoghi.

1L valore totale delle vibrazioni dichiarato e il valore di emissione acustica dichiarato possono essere utilizzati anche in una
valutazione preliminare dell'esposizione.

& AVVERTENZA! Le vibrazioni e le emissioni acustiche durante luso effettivo dell'elettroutensile possono differire dai

valoridichiarati a seconda delle modalita di utilizzo dellutensile stesso e, in particolare, del tipo di pezzoin lavorazione,
nonché della necessita di adottare adeguate misure di sicurezza per proteggere Uoperatore in base alla stima dell’esposizione
nelle effettive condizioni di utilizzo (tenendo in considerazione tutte le fasi del ciclo operativo, quali tempi di arresto, di
funzionamento in folle e di avvio). Si raccomanda alloperatore di indossare protezioni per Uudito.

5.DESCRIZIONE FUNZIONALE

1. Regolatore di velocita
2.Interruttore

3.Disco

4, Adattatore per aspirazione
5. Sacchetto raccoglipolvere
6.Cavo

7. Impugnatura
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6. UTILIZZO

& AVVERTENZA: non continuare a utilizzare la levigatrice se la carta abrasiva & eccessivamente consumata o
danneggiata.

AVVERTENZA: non utilizzare la stessa carta abrasiva per legno e metallo. Le particelle metalliche trattenute dalla
carta graffieranno le superfici in legno.

& AVVERTENZA: pulire regolarmente le aperture di ventilazione presenti sull’utensile elettrico. La ventola del motore
aspira la polvere allinterno dell'alloggiamento e un accumulo eccessivo di polvere metallica comporta pericoli di
natura elettrica.

Collegamento del sacchetto raccoglipolvere

AVVERTENZA! Durante la levigatura collegare sempre il sacchetto raccoglipolvere.

a) Siraccomanda diusare sempre il sacchetto raccoglipolvere. E sufficiente inserire il sacchetto raccoglipolvere nellinnesto
di aspirazione.

b) Mantenere sempre disostruiti i fori per Uestrazione della polvere presenti sulla base della levigatrice.

Selezione della velocita
a) Tramite la rotella di regolazione della velocitd, & possibile selezionare la velocitd di oscillazione (anche durante il
funzionamento). Ruotare la rotella di regolazione della velocita per impostare la velocita adatta.
b) La velocita ottimale dipende dal materiale e dovra essere determinata effettuando un test pratico.
c) Posizione 1: velocitd bassa  Posizione 6: velocita elevata

Accensione e spegnimento
a) Tenere saldamente lutensile per controllarne la rotazione.
b) Per prolungare la vita dellutensile, non sovraccaricarlo.

& AVVERTENZA: Prima di collegare lUutensile allalimentazione controllare sempre che linterruttore funzioni
correttamente.

“»

c) Accendere premendo il segno
d) Spegnere premendo il segno “0”.

sullinterruttore di accensione/spegnimento.

Levigatura

& AVVERTENZA: Non utilizzare Uutensile su intonaco. Indossare occhiali di sicurezza e una maschera antipolvere.

Se possibile, bloccare i pezzi piccoli in lavorazione per evitare che si spostino durante le operazioni di levigatura. Abbassare la
levigatrice sulla superficie da lavorare senza esercitare pressione, quindi accenderla. Muovere lentamente la levigatrice sulla
superficie del pezzo in lavorazione con movimento circolare o curvo esercitando una pressione moderata e uniforme.

Se dopo la levigatura permangono graffi sulla superficie, procedere come descritto di seguito:
a) utilizzare una grana pidl grossa per levigare i segni e poi proseguire con la carta scelta in origine, oppure
b) provare a utilizzare un nuovo foglio abrasivo con la stessa grana per eliminare i segni indesiderati e poi passare a una
grana piu fine per completare il lavoro.

& AVVERTENZA: Quando si posiziona la levigatrice a contatto con il pezzo da lavorare, non esercitare una pressione
eccessiva. Una pressione maggiore non comporta un aumento della capacita di levigatura, ma piuttosto una maggiore
usura dell'utensile e del foglio abrasivo, riducendone Uefficacia.

7.MANUTENZIONE

ATTENZIONE: scollegare la macchina dall’alimentazione elettrica prima di rimuovere le coperture elettriche.

a) Qualora fosse necessario sostituire il cavo di alimentazione, Uintervento dovra essere eseguito dal produttore o da un suo
rappresentante al fine di evitare rischi per la sicurezza.

b) Se il cavo di alimentazione dovesse danneggiarsi, scollegarlo immediatamente dallalimentazione.
c) Prestare attenzione a non esporre utensile alla pioggia.
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d) Se & necessario sostituire le spazzole in carbonio, loperazione deve essere eseguita da personale qualificato addetto alla
riparazione (sostituire sempre entrambe le spazzole contemporaneamente).

e) Evitare Uuso di solventi durante la pulizia delle parti in plastica. La maggior parte dei componenti in plastica & sensibile
a diverse tipologie di solventi disponibili in commercio; uso di tali solventi potrebbe provocarne il danneggiamento. Per
rimuovere lo sporco, la polvere di carbone, ecc. utilizzare un panno pulito.

f) Tutti i meccanismi di questo utensile sono lubrificati a vita, in condizioni d’uso normale. Non sono quindi necessarie
ulteriori lubrificazioni.

8. RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Problema

Possibile causa

Soluzione

Lutensile non si avvia

Alimentazione non collegata

Collegare all'alimentazione
elettrica.

Il cavo di alimentazione o la spina
sono difettosi

Far controllare l'utensile da un
elettricista

Altro problema elettrico del
prodotto

Far controllare l'utensile da un
elettricista

Spazzolain carbone

Sostituzione in coppia

Il prodotto non raggiunge la piena
potenza

Prolunga non adatta all'utensile

Utilizzare una prolunga adeguata

La tensione di alimentazione (ad es.

il generatore) & insufficiente

Collegare a un'altra fonte di
alimentazione

Le aperture di ventilazione sono
ostruite

Pulire le aperture di ventilazione

9.

Risultato insoddisfacente

. SMALTIMENTO E RICICLAGGIO

Il foglio abrasivo é usurato

Sostituirlo con un nuovo foglio

Foglio abrasivo non adatto al
materiale della superficie da
lavorare

Significato del simbolo del bidone della spazzatura barrato:

Utilizzare un foglio abrasivo adatto

H Non smaltire gliapparecchielettrici comerifiuti urbani non differenziati, ma conferirlia centridiraccolta differenziata.

Per informazioni sui sistemi di raccolta disponibili, contattare lamministrazione locale. In caso di smaltimento degli
apparecchi elettrici in discarica, le sostanze pericolose possono disperdersi nelle falde acquifere ed entrare nella
catena alimentare, danneggiando la salute e il benessere dei cittadini.
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10. GARANZIA

| prodotti DEXTER sono progettati secondo i pil rigorosi standard di qualita applicati ai prodotti destinati alla vendita al
pubblico.

L'apparecchio & coperto dauna garanziadi 5 annia partire dalla data diacquisto. La garanzia copre tuttii difetti di fabbricazione
o dei materiali.

In caso di guasto, consultare innanzitutto la pagina dedicata alla risoluzione dei problemi (problemi e soluzioni) inclusa nella
brochure; se il problema persiste, rivolgersi al rivenditore pili vicino, che fara il possibile per risolverlo.

Le riparazioni e la sostituzione di pezzi non prolungano la durata della garanzia iniziale.

| guasti derivanti dalla normale usura o da un uso improprio del prodotto non sono coperti dalla garanzia. La presente clausola
si riferisce anche agli interruttori, allinterruttore di sicurezza e ai motori, in caso di usura.

N.B. per alcuni paesi si applicano termini di garanzia specifici.
In caso di dubbi, verificare presso il rivenditore.
Le richieste di garanzia verranno prese in considerazione solo se:
- viene fornita la prova di acquisto.
- Non sono state effettuate riparazioni e/o sostituzioni di parti da terzi non autorizzati.
- Nonsi tratta diun problema di normale usura
- Gliinterventi di manutenzione e riparazione necessari sono stati realizzati correttamente
- Non si sono verificati casi di utilizzo non autorizzato, incidenti, forzature o movimentazione impropria.
- Non sono presenti deterioramenti dovuti a surriscaldamento derivante dall'ostruzione del blocco ventola.

- Non sono stati effettuati interventi sul prodotto da personale non competente e non si & tentato di realizzare
riparazioni non corrette.

- Lutensile non é stato smontato o aperto.
- Lutensile non & stato utilizzato in un ambiente umido (rugiada, pioggia, immersione in acqua. ecc.).

+ Non sono state utilizzate parti incompatibili o non fabbricate da DEXTER laddove tali parti dimostrino di essere la
causa del deterioramento.

- Lutensile non & stato utilizzato in modo improprio (sovraccarico dellutensile o uso di accessori non approvati).
- I'danninon derivano da cause esterne o corpi estranei come sabbia o sassi.
- Non risultano danni derivanti dall'inosservanza delle raccomandazioni di sicurezza e delle istruzioni per Uuso.

I prodotto deve essere utilizzato in condizioni di utilizzo normali e per scopi non professionali. Di conseguenza, la garanzia non
copre prodottiutilizzati daimprese, autorita locali o societa che offronoil noleggio a pagamento o gratuito dell'apparecchiatura.
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11.VISTAESPLOSA CON ELENCO DEI COMPONENTI
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N° | Descrizione Qta | N° | Descrizione Qta
1 | Vite ST4*16 10 15 | Statore 1
2 | Involucro destro 1 16 | Sacchetto raccoglipolvere 1
3 | Interruttore 1 17 Asta di supporto del sacchetto 1

raccoglipolvere

4 | Regolatore di velocita 1 18 | Involucro sinistro 1
5 | Vite M4*10 con rondella 4 19 | Manicotto protezione cavo 1
6 | Disco 1 20 | Cavo 1
7 | Vite M4*14 con rondella 1 21 | Ventola 1
8 | O-ring 1 22 | Etichetta 1
9 | Guarnizione grande 1 23 | Manuale 1
10 | Cuscinetto 6002 1 24 | Scatola colorata 1
11 | Alloggio del cuscinetto 1 25 | Adattatore per aspirazione 1
12 | Rotore 1 26 | Spessoreincarta 1
13 | Supporto spazzola 2 27 | Etichetta 1
14 | Spazzolain carbone 2 28 | Cartaabrasiva G80 1
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1.MPOOPIZOMENH XPHZH

AUTO T0 NAEKTPIKO EPYAAEID Eivat KATAAANAO yla Agiavon emiaveldv ano E0Mo, Bappevo EUA0 Kat HETAAAQ.

2.TENIKEZ NMPOEIAOMOIHZEIZ AZPAAEIAZ TATO HAEKTPIKO EPTAAEIO

MPOEIAOMOIHZH! AlaBAote GAEG TIG IPOEIGOTIONGELG Yia TV AcPAAELQ, TIG 05NYIEG, TIG EIKOVEG KAl TIG TTpoSlaypadEg TTou
Tapéxovtal Pe autd To NAEKTPIKO EpYaneio. Av v akoAoudrOETe OAEG TG 08NYiEG TTIOU avadEPovTaL TIAPAKATW, UOPEL va
TIPOKANdei nAekTpoTANEia, TupKayLd )/kat 0oBaPAG TPAUUATIONOE.

®UNGETe OAEG TIG TIPOEIGOTIONTELG KA TIG 06MYiEG yia peAAOVTIKT) avagdopd.

0 6pog “NAEKTPLKO EPYAAELD” TIOU XPNOLLOTIOLEITAL OTIG TIPOELSOTIOOELG AVADEPETAL OE NAEKTPIKO EPYAAEID TOU €ite GUVSEETAL 0NV
KEVTPLKT) TtapoxT (He kaAb510) eite xpnatpomote pratapia (xwpic kahisto).

1) Ao aheia Teploxrg epyaaiag
a) Alanpeite Tov XWpo epyaciag kadapd kat kaAd Gpwriopévo. Ol OKATAOTATEG 1) OKOTEWVEC TIEPLOXEG AUEAVOUV TOV KivELVO
TIPOKANGONG ATUXNUATWY.
b) Mn xpnowonoteite nAektpika epyaleia o mepiPAAAOV pe 0PAEKT atpécPalpa, Gnwe m.y. ‘OTou UTdpyouv ebdAekta
uypa, aépla 1 okovn. Ta NAEKTPIKA EpyaAeia SnpoupyolV OTIVNPEG TIOU UIMOPOLY VA TIPOKAAETOUY QVAPAEEN okdvNg 1)
QAVaBUIATEWV.

¢) Kpaujote ta naisia kat Toug apEUpIoKOUEVOUG OE andotaon katd ) Asttoupyia nAektpikol epyaAeiou. Ot MeploTAopOL
MTTOPEL VO TIPOKAAETOUV AMWAELD TOU EAEYXOU.

2) HAektpikn) acdaiela

a) Ta d1G Tou NAeKTpIKOL EpyalEiou TPEMEL va TaPLaZouy pe TV Tpia. Mnv tponomolEite MOTE To GIG PE OMOLOVENTIOTE TPOTIO.
Mnv xpnotponoleite Pig IPooappoyeiG Pe YEWHEVA NAEKTPIKA EpyaAeia. Ta Un TPOTIOTIOMUEVA LG KAL Ol CWOTEG AVTITTOLXEG
TPICEC pewvouV Tov Kivsuvo nAekTpomAnEiag.

b) AroUyeTe T CWHATIKN ERAPT) HE YEWHREVEG ERIPAVELEG, OTWG aywyoUG, SEPHAVTIKE OWHATA, OEIPEG KAl PUYEID. YTIAPXEL
augnuévog kivsuvog nAektporAngiag av yelwdei to owpa oag,

€) Mnv ex8étete Ta NAEKTPIKA EpyaAeia aTn Ppox1) 1) 08 GUVNKEG UYPaGiag. To VERO TIOU ELOEPXETAL OTO NAEKTPIKO Epyareio
auEAvel Tov Kiveuvo nAektpomAngiag.

d) Mnv xpnoporotcite coparpéva to KaAwSEI0. Mnv XpnoIpoNoLEiTe MOTE TO KAAWSLO Yia va petadEpete, va Tpapiete i va
anoouvsEcete T0 NAEKTPIKO epyaleio. AlatnPOTE TO KAAWSIO HAKPLA AT TnyéG deppomrag, AasLa, AXUNPEG aKpEG 1)
KIVOUpEVaA péPN. TOL KATESTPAWMEVQ 1) TEPSEREVA KAADSLA AUEAVOLY TOV KivEUVO NAEKTPOTANEIOG,

e) Katd tov Xeiplopd nAektpikol epyaleiou ot eEWTePkd XWPo, XPnotponolcite pralaviéa katdAAnAn yia xpyion ot
eEWTEPIKO XWPO. H XPrion KaAwSiou KAtdAANAOU yia eEWTEPIKOUG XWPOUG MELWVEL TOV KivEUVO NAEKTPOTIANEIQG.

f) Av n Actroupyia nAektpikob epyaleiov ot uypY) Tomo8EGia cival avanopeUKTn, XPNOWWONOIEITE TTAPOXT) HE Tipootaaia
Suitagng ané uroAemnopevo pevpa (RCD). H xprjon RCD PeWVEL Tov Kivuvo nAektpomAngiag.

3) Mpocwnikn acpaAeia

a) Napapeivete oe cypiyopon, MPOOEXETE 6,11 KAVETE KAl XPNOLHOMOIEILE kowr) AoyiKi} 6TaV. XPNOIUOTIOLEITE NAEKTPIKA
epyaieia. Mnv ypnotponoleite NAeKTpIka epyaleia otav £iote KOUPAOKEVOL 1) URO TV EMAPEIC VAPKWTIKWY OUGLV,
aAKOOA 1) papHaKWY. AV OMOOTIAOTE( 1) TDOCOXT) GAG AKGHA KAL YL LA OTIHI eV XEIPICETTE NAEKTPIKA pyaleia, ropei va
TPOaVHATIOTEITE oOpapPA.

b) Xpnowonoieite atopikd e€omAlopnd mpootaciag. POPATE MAVTA MPOCTATEVTIKO EEOMAIONO MATUWV. O TPOOTOTEVTIKOG
£€OMALOMOG, OTWG N uaoka yla T okévn), Ta avioAls8nTikd Tarnoltola aopaeiag, o kpdvog 1 n Mpoatasia g akong oy
XPNOHOTOLETaL AVAAOYWG TWV CUVINKWVY, HEWWVEL TOV KivEUVO TIPOKANGNG TIPOCWTIKOU TPAUHATIGHOU.

¢) Anodedyete mv akolola évapEn. Bepawadeite 6t o Slakonng Ppioketal o) déon amevepyomoinang NP ouvsEcETe
10 TPoidv gV mapox) pedpatog 1i/kal mv pratapia, onkwoete to pyaAeio N to petagépete. H PETOPOPG NAEKTPIKWY
EPYOAEIWY LE TO SAXTUAO OTOV SLAKOTTIN 1) NAEKTPIKWY EPYOAEIWY TIOU EVOL OUVEESELEVA OTN MAPOXT) PEVUATOG EVW O
S10KOTING Elval 0T 8EaT EVEPYOTIOINONG EVEXOUV KIVEUVO TIPOKANONG ATUXNUATWV.

d) Adaipéote Tuxdv KAEWIA PUBHIONG 1 GUCPIENG MPIV EVEPYOMOUAOETE TO NAEKTPIKG epyaeio. KAES mou Ttapapgvel
TIPOCOPTNEVO OE TIEPIOTPEPOUEVO EEAPTNA TOU NAEKTPLIKOU EQYAAEIOU UMOPEL VO TIPOKANETEL TIPOTWTTIKO TPAUMATIOHO.

e) Mnv tevtiveote uneppoAikd. Na matdte mavta 6Tadepd Kat va S1atnpeite Ty 160ppomia 6ag. AUTO 00G ETITPETEL VO EXETE
KAAUTEPO EAEYXO TOU NAEKTPLKOU EPYANEIOU O AMPOCHEVES KATAOTATELG.

f) Na poparte katdAAnAa pouxa. Mnv gopate papsid podxa 1) koopjpata. Kpatjote ta paAAia kat ta pouXa Hakpid and ta
KvoUpeva pépn. Ta ¢papsia polxa, 1o KOOUALATA 1) TOL LAKPLA LAANQ UTTOPEL VAL TIAOTOUV OTA KIVOUHEVA EPT) TOU EPYAAEIOU.

g) Av apéxovtai SIaTAELG Yia T gUVSEoN CUTTNRATWY EEAYWYYG Kt OUANOYIIG OKOVNG, OIYOUPEVTEITE 6L TIG £XETE CUVEETEL
KaL TIG XpnopoToteite KATAAANAQ. H Xprjon GUANOYNG OKOVNG LMOPEL va MEWWTEL TOUG KIVEUVOUG TIOU OXETITOVTAL UE T KON,

h) H efoweiwon e ta epyaleia ané m ouxvi xprjon toug Sev 8a MpENEL va aag EGYOUXACEL KAl VA AYVORTETE TIG apxEG
goq:ule;\qq ya ta gpyaAcia. H ampooeKtn XPrion Wopel va TPOKAAECEL 0OPOPO TPAUUOTIONO UECO O KAGOHA TOU

EUTEPONETTTOU.

4) Xprjom kat ppovtisa tou nhektpikol epyaleiov

a) Mnv aokeite mieon oto epyaleio. Xpnowonoujote to katdAAnAo nAekTpIkd epyaleio ywa v katdAAnAn epyacia. To
KATAAANAO NAEKTPLKO EPYAAEID 8a KAVEL TV £pyacia KAAUTEPA KAl E HEYAADTEPT ATPANELD EVIOG TWV TIUWY XPHONG Yia TG
OTOIEG OXESIATTNKE.
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b) Mnv xpnotponoteite to nAekTpIkd epyaleio av o Siakdmng Sev Acttoupyei (otn 8éon evepyomoinong kot anevepyonoinenc)).
OmoL08MTOTE NAEKTPIKO EPYANEID TIOU SEV UTTOPEL VAL ENEYXBEL LiE TOV SLOKATTTN Elval ETIIKIVEUVO KA TIPETIEL VAL ETIOKEVATTEL

) AROOUVEEGTE TO LG ANG TV TAPOXT) PEDRATOG 1)/Kal APAIPEOTE TV UIATAPIA, AV EIVAL ATOOTIWHEV, NG TO NAEKTPIKO
epyaAeio mplv kdvete pudpioelg, aAAagete aeooudp 1) amodNKEVOETE TA NAEKTPIKA EPYAAEia. AUTA TA TIPOANTITIKA HETPQ
AodANELQC PEWVOULY TOV KiVEUVO Katd AA8OG KKIVNONG TOU NAEKTPLKOL EPYAAEIOL.

d) ArtodnKeUETE Ta NAEKTPIKA EPYAAEiQ HTAV SEV XPNOIULOTOOUVTAL GE OUEIO TTOU SEV TA PTAVOUVY MALSIA KAL KNV ERITPENETE OE
GO0 TIOU SEV €ivat E0IKEWMEVA PIE TO NAEKTPLKO EPYAAEIO 1] AUTEG TIG 06MYieg vVa To AEttoupyigouV. Ta NAEKTPIKA EpYaAEia
elval eMkivéuva ota XEpLa XPNOTWV TToU Sev £X0UV EKTIAUSEUTEL KATAAANACL

) Suvtnpiote ta nAekTpikd epyaleia kat ta afecouvap. EAEyETe yia mpoBARata EUBUYPARUIONG 1) GOVEEGNG TWV KIVOUPEVWY
HePUV, oTAOpEVA PéPN Ka OTIOLa AAAN KOTAOTAOT) PTOPE( Va EMnPEATEL T Aettoupyia Tou nAekTpikol epyaleiov. Av to
NAEKTPIKO EPYaAEio eival XAAAOUEVO, SUGTE TO YIa EMIGKEUT TPV Ao Tn Xpnon. MoAAG atuxruata propel va mpokoyouy
amnd Kakwg ouvInPENUEVA NAEKTPIKA EpYaAEia.

f) Kpaujote ta epyaleia komig atpnpd kat kadapd. Ta 0wotd CUVTNPENIUEVA EPYOAELD KOTIG TTOU £XOUV QUYHINPEG OKMEG KOTTG
eivat Ayotepo Tidavd va oKaAWaouv Kal £ival To EDKOAA OTOV EAEYXO.

g) Xpnoporoleite T0 NAeKTpIKO epyaleio, ta aeooUdp, T AVIAAAAKTIKA GKpa K.AT. CUMPWVO BE AUTEG TIG 05NyicS,
Aappavovrag unoyn TG cuvdNKeG epyaciag kat t ¢uon G epyaciag mou Mpénel va yivel H xprion Tou NAEKTPIKOL
€PYAAEIOU YO epyacieg AANEG QMO EKEIVES YL TG OTIOIEG OXESIAOTNKE UMOPEL VO TIPOKAAETEL ETKIVEUVEC KATAOTACELC,

h) Alanpeite Tig Aapég kat TiG EMIGAVEIEG KPATHHATOG OTEYVEG, KABAPEC, XWPiG Addia kat Atmavtikd. Ot oAlodnpéc Aapéc kat
EMPAVELEC KPATHATOG SEV KASIOTOUV ATPAAY| TOV XELPLOUO KA TOV EAEYXO TOU EPYANEIOV OE AMPOCHEVEG KATAOTATEL.

5) Zéppig
a) Awote to NAEKTPIKO epyaleio yia GEpPIG O £€OUGIOBOTNUEVO TEXVIKO yia GEPPIG XPNOIHOTOWDVTAG HOVO AUEVTIKA
avtaAAakTikd. Auto 8a SI00daNITEL OTL TPEEITAL ) A0GANELD TOU NAEKTPIKOU EPYAAEIOL.

YroAewmopevol kivéuvot
+ AKOMN Kal Otav T NAEKTPIKO EpyaAeio xpnaotpomoleital clppwva pe Tig 0dnyieg, Sev eivat Suvatdv va e€aieidpdolv 6oL ot
TIOPAYOVTEG UTIOAEIMOEVWY KIVEOVWVY. Ot aKOAOUdOL KivEUVOL EVEEXETAL VO TIPOKUYOUV OE OXEDT UE TV KATAOKEUT) KAl TOV
OXESLOTUO TOU NAEKTPIKOU EPYAAEIOU:
+ BAGBN 0T0U¢ MVEVOVEG EPOTOV SEV XPNOILOTOLEITAL AMOTEAETUATIKY| UATKA TIPOCTATIAC QMO Tr) OKOVI.
+ BAGBN oV akor| epOTov SEV XPNOLLOTOLEITAL AMOTEAETHUATIKY) TPOOTACIN QKOG

- BAGBN ot vyeia Tou opeileTal 0TV EKTIOUTY KPASATHWY EGOTOV TO NAEKTPIKO EQYOAEIO XPNOILOTOLEITAL VIOl EKTETAUEVES
XPOVIKEC TIEPLOSOUG 1) S€V TipayaToToLeital KAtdAANAN Slaxeiptar) Tou kal opdry suvtipnon.

& MPOEIAOMOIHZH! Auto 10 pNnYAvnua Tapdyel NAEKTPOUAYVNTIKO TeSio Katd  Asttoupyia. Autd 10 medio pmopel o€
OPLOUEVEG OUVONKEG VO TIPOKANEDEL TIAPEUPOAEG O EVEPYA 1} TIABNTIKA LATPIKA EPuTELPATA. MA VA PEWOETE TOV KivEuvo

00papol 1} davamPopou TPAULATIOLOU, GUVIOTATAL TO ATOUA KE LATPIKA EUPUTEVHATA VA CUMBOUAEUTOY TOV LaTPO TOUG KAl
TOV KATAOKEUAOTH) TOU LATPIKOU EPPUTEIUATOC TPV JE00UV € AELTOUPYia AUTO TO UNXAvNUa.

3.MPOEIAOMOIHZEIZ AZPAAEIAZ TIATO TPIBEIO

MPOEIAOMOIHZH: H eradr 1i n €loTvor emPAABWV/TOEIKWY OKOVWVY TIOU IApAyovTaL ard 10 TRIPI0 BAULEVWY ETPAVELDVY,
EOAMWV KAl LETANAWVY UTOPEL vaL §€0EL OE KIVEUVO TNV LYELX TOU XEPLOTT) KO TWV TIAPEUPLOKOUEVWY. AABETE PETPA TIPODUAAENG
and aUTEG TIG OKOVEG, CULMEPIAABAVOEVWY TWV EENG:

a) 'OAa Ta ATopa TIOU ELGEPXOVTAL OTOV XWPO Epyaciag MPENeL va GopoUV EYKEKPIUEVT) HAOKA EIGIKA OXESIOOPEVY Yia ThY
npoctacia and entBAapPEeic/TOEIKEG GKOVEG, EMITPOGBETA TOV HNXAVIGHOU Yia ™) GUAAOYY) TG OKOVNG, Kalt 0 XWPOG Epyaciag
TipEMEL va Slatmpeital KaAd agpIopEVoG.

b) Ta aus1é kau oL EYKUEG YUVAiKEG SEV PEEL VA ELGEPXOVTAL GTOV XUWPO EPYACIAC,

¢) Mnv tpute, PNV Tivete kat pnv kanvigete otov XWpo epyaciag. Ta Ktipa mpwv and to 1960 propei va éxouv poAupsoUxEeG
padég ot EOMVEG 1] HETAAMKEG ETIPAvVELEG. AV UTIOPLAZEDTE OTL TO EMEEEPYATOUEVO QVTIKEIEVO TIEPLEXEL MOAUBSO, TntrioTe
€AY YEAUATIKN Bondela.

d) Opiopéva poiéva EHAou kat tomou E0A0U, 16iw¢ to MDF (vocaviseg péong tukvomrag), kropolv va tapayouy akovn mou
elvat emikivéuvn yla my vyeia oag. SuVIOTATAL N XPTionN EYKEKPIUEVNG MATKAG TIPOCWTIOU HE AVTIKOSIoTWHEVA HIATpa KT T
XPr\0N AUTOU TOU NXAVILATOG EMMPACEETA TOU UNXAVIOKOU yla T GUAAOYT) TG OKOVNG.

e) 'Otav Xpnoiponoteite to TPIBEi0 0t UETAAAIKEG EMIPAVELEG, EXETE KATA VOU OTL PTOPEL va TPOKANOUV GTUVINPEG Kat
eNakOAoUdN avadAeEn TG oKOVNG 6T0 CUGTNHA GUAAOYTG GKOVNG 1) GTV NAEKTPIKT GKOUTIA.

f) Auto to TPIBEio EXEL OXESIOOTEL Yyia EpYasiEg PE Eva XEPL KAl YIa EPYACIEG pe §U0 Xépla. YI0OETOTE o otadepny otdon
Kal PePalwdeite 0T 10 KAAWSIO TG KEVIPIKNG TapoXNiG SEv Epxetal o€ enadn) pe T unxdvnua 1y ev maysevetal o AANa
QVTIKEIPEVA IE ATIOTEAEDHA VA TIOPEUTIOSITETAL ) OAOKAY|PWON TOU TPIYIATOC.

g) BeBaww8eite 6Tt éxete amopakpOvel éva avtkeipeva, onwe kapdii kan Bises, and to eneCepyaldpPevo aviikeipevo npw
EeKWNOETE TO TPiPIpo.

h) Mnv xpnoiponoteite To pnxavnpa yia uypo tpigipo, aAAG povo yia Enpo.
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i) 'Omou eival Suvatdv, oTEPEWETE TA PIKPOTEPA ENECEPYATOMEVA AVTIKEIPEVA VIO VAL UV HETAKIVOUVTAL KATW A To TPIBEio.
AodaNiote 10 TepAyL0 £pyaciag (Eva TepayLo epyaciag o éxel oTepeWAEL He SLATAEN cUODIENG 1) O HEYYEVI CUYKQOTELTAL PE
MEYOAUTEPT AODANELQ OO O,TL HE TO XEPL).

j) Mnv Tuéete to tpiBeio, apriote to epyalcio va kAvel ) SOUAELA TOV o€ Aoyikr) TaxUma. AV aokndei UTEpPOAKT Tiigom,
80 PoKANdel uTepdAPTWON Kal 0 KWNTPAC a EMBPASUVIEL, €10l TO TPIPLO SEV 8a lval AMOTEAETUATIKO KAl UIOpEL va
TIPOKANSEL TNUIA aTov Kivntipa Tou TPIBEioL.

k) Mnv euveyioete va xpnoporoleite pOapuévo, GKIGPEVO 1) CTOPWHEVO YUAAGXAPTO.
1) Mnv ayyitete to kvolpevo yvaAdxapto.

m) GopAte MAVTA IPOCTATEUTIKA AKONG

n) Xpnowponoteite navra to tpipeio o oteyvolg XWPOUG ot Seppokpacia Swpatiov.

4. TEXNIKAAEAOMENA

Taon/ouxvomta: 230-240 V~50Hz
OVOMaCTIKY LoXUG: 320 W
Taxvtnta xwpig poptio: 4000-12000/min
TaAavtwoelg ava Aento 8.000-24.000 opm
Awapetpog paong: 125 mm
Stadpun nxntkig nicong dB(A): L,,: 85,43 dB(A), K,,=3 dB (A)
STadpn NNtk Wxvog dB(A): Ly, 93,43 dB(A), K,,,=3 dB (A)

L. . Aapn: a,=19.21 m/s?
ZUVOAIKEG TIHEG KPASACHWV:

K=1.5 m/s?

MAnpodopieg kpadsaopwv

Ol SNAWLEVEG OUVONIKEG TIEG KPASAOUWV Kal Ol SNAWHEVES TIUEG EKTTOUMG 80pUPOU €XOUV PETPNBEL OUUDWVA PE A TUTTIKY
UEG050 SOKIUNG KAl Lopoly va XPNGLOTIomN800V yia T GUYKPLOT EPYAAEIWVY.

Ol SNAWHEVEG GUVONIKEC TIEG KPOSAOLWY KAt Ot SNAWHEVEG TIUEG EKTIOUTTG 80PUBOU UMOPOLV EMIONG VA XPNOLLOTIOINJOY OF Jiat
TIPOKATAPKTIKY) ALOAGYNON €kdEoN.

& MPOEIAOMOIHZH! Ot KPASATHO KAl Ot EKTIOUTEG 80PUBOU KATA TNV TIPAYHATIKI X0 TOU NAEKTPIKOV EPYAAEIOU UIopEi va

Sladépouv amod TG SnAWUEVEG TIHEG, avdloya pe Tov TPOTo Xprong tou epyaleiou, 18iwg doov adopd 10 €i80¢ Tou
ene€epyadopevou avikelpévou. Mpémel va kadopitovial pétpa aodaleiag yla v mpootaaia tou XelpLot), Tov va pacifovial oe
EKTIUNOT) TNG £KOEONG KATA TIG TPAYUATIKEG OUVONKEG XENONG (AABAVOVTAC UTIOYN GAA T MEPN TOU KOKAOU AEtoupyiag, OTwe TG
(HPEC IOV TO EPYOAEID EiVAL ATEVEPYOTIOMUEVO KA OTAV Eival 08 aSpAVELQ, HaTi M Tov XpOvo evepyooinong). ZUoTaon oTov XEIpLoT
va GOPAEL POTTATIC AKONG.

5. MEPIFPA®H AEITOYPTIAZ
1. Pupotg taxutntag 2
2. Alakomng
3. Aiokog
4. TIPOCAPOYEAG NAEKTPLKNG TKOUTIOG
5.34K0G oKovNng
6. Kahwslo
7. hapny

42-EL



6.AEITOYPIIA

& MPOEIAOMOIHZH: Mnv ouveyioete va XPNOLUOTOLEITE TO TPIBEIO PE YUAAOXAPTO TIOU EXEl PpOapei UTEPPOAIKA 1) EXEL
kataotpadei.

MPOEIAOMOIHZH: Mnv xpnolpomoleite 0 610 yuaAoxapto ya §OAo kat pétaAlo. Ta METAAAKA cwpatisia
gvowpatuwvovtal 6to Xapti Aciavong kat da anoéaouv mv EOAVN emipavela.

& MPOEIAOMOIHZH: KadapiZete Taktikd Toug agpaywyols tov nAEKTPIKoL 6ag epYaAEiov. O aveploTipag tov kivntpa da tpapnget
™ okovn péoa oTo MEPIBANHA KAl 1) UEPPOAIKT) CUGCWPEUOT) KOVIOTOINUEVOU METAANOU PTIOPEL VA TIPOKAAEDEL NAEKTPIKOUG
KIv6UVOUG,.

Z0V5€0T) TOU OAKOU OKOVNG

& MPOEIAOMOIHZH! Suvséete évia Tov 0ako okOvNng otav tpipete.

a) ZUVLOTATAL 1) XPTioN TOU GAKOU OKOVNG OVA oA oTlypry. ATAWG TOTIOSETHOTE TOV GAKO OKOVNG OTO TAQiTL0 avappddnang.
b) dpovtiZete mavia ol onég Eaywyng oKOVNG 0N PACT ASiavong va Ly eivat GpaymEVeC.

EmtAoyn taxbmrag

a) Me tov Ttivaka eAéyxou Tax0TnTag UMopel va emeyel 0 pudpoc Tahaviwon (ertiong katd m Aetoupyia). MeploTpEYPTE Tov
TIVOKQ EAEYXOU TOXUTNTAG VIO VA ETAEEETE TNV KATAAANAN TaxOTnta.

b) H BéAtioT taxdTnta eEApTATAL MG TO UMKO KOt TIPETIEL VOL KABOPIOTE PE TIPAKTIKY) SOKIT.
¢) Z1d610 1: apyr) Ztasio 6: ypriyopn

Evepyomoinon kau anevepyornoinon
a) Kpatote 1o epyaleio otadepd yia va eNEYEETE T TiEpLoTpodry Tou epyaleiou.
b) Na va napareivete m s1Gpkela LW 10U EPYANEIOU, UNV TO UTIEPGOPTUWVETE TIOTE.

& MPOEIAOMOIHZH: Mpwv ouvdécete to epyaeio oto onpeio tpopodoaiag, eEAéyXeTe MAVTA O6TL O SlaKOMTNG A€ttoupyei
owotd.

¢) EvepyoTolote, matote mv £VSELEN “I” aToV SLaKGTTTT EVEPYOTIOINONC/anevepyomnoinang.
d) Artevepyorolrote, tatiote mv £vselen “0”.

Aeiavon
& MPOEIAOMOIHZH: Mnv xpnotponoleite autd to epyaAeio o yogo. No popAte MPOOTATEVTIKA YUOALA KOt UATKA OKOVNG.

'OTov ivat Suvatdv, OTEPEWOTE TO MIKPOTEPO EMEEEPYATOUEVO AVTIKEILEVO VIOl VAL UNV ETAKIVELTAL KATW aTtd TO TPIBEID. XapnAwaote
10 €pyaAeio Wote va eival oe emadn e 10 eneCepyaldUevo QVTIKEIPEVO XWPIG va aokeite Ttieon kat PETd Eekvnote T Aettoupyia
TOU epyaieiov. Metakviote 10 EpyaAeio apyd mavw amnd v EMPAVELR TOU EMEEEPYATOLEVOU QVTKEIUEVOU LE KUKALKT) 1) KAUTTUAN
Kivnaon Kal opolopopdn, HEtpLa Ttieom.

Av £€0k0AOUBOUV VAL UTIAPXOLY YPATOOUVIEG LETE TN Aciavan, SOKIUATTE €va Ao Ta TAPAKATW:
a) ETUOTPEYPTE OE TIO XOVSPOKOKKO LAVTA KA TPIPTE T ONpASIA TIPWV EEKIVIOETE EQVA HE TV apyIkr ETAOYN 1)
b) AokiuAoTe va XpNnoomomoete vEo GUARO Asiavong Le To i510 PéyeB0G KOKKOU yia va eEAAEiPETE Ta averudipnta onpasia mpw
TIPOXWPTOETE OE TTO AETTTOKOKKO LAVTA Agiavang kal OAOKANPWOETE TV epyaaia.

& MPOEIAOMOIHZH: ‘Otav tomodeteite 10 epyaleio o€ emadny pe 10 eme€epyalOUEVO QVTIKEIEVO, GEV TIPEMEL VA AOKEITE
UTEPPOAIKT) Ttieam. H peyaAbtepn Ttiean Sev onyel ae kaAbtepn Aeiavan, aANA o€ peyaAbTtepn ddopd tou epyaieiov kat tou
YUAAGXOPTOU, KAWG UIMOPEL VAL LEWAEL KAt 1) ano&0a0m TPIYiatog.

7.ZYNTHPHZH

& MPOEIAOMOIHZH: ATOGUVS£DTE TO UNXAVNIAQ ATTO TV MAPOXT) PEURATOG TIPIV APAIPECETE OTIOLOSNTIOTE NAEKTPIKO KAAUMMAL.

a) AV TIPEMEL VA QVTIKATAOTAIEL T0 KAADSI0 PELUATOC, 1) AVTIKATACTAOT) TPEMEL VO YIVEL ATIO TOV KATAOKEVAOT 1) TOV QVIIPOoW
TOU YL TNV anoguyn} KIVSUVOU yia TV aopAELa.

b) Atoouvs£ote apeowg ano Ty TapoxT PEUHATOC AV T0 KAAWSIO PEVUATOG UTIOTTEL {Ntd.
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¢) Mpooé€re va unv ektedei autd 1o epyaheio ot ppoyr.

d) Av 0l PiKTPEC AVEPOKA TPEMEL VA AVTIKATAGTAS0UV, AUTO TPEMEL VAL Yivel amo eEEISIKEUMEVO EMayYEALATIA ETILOKEVWDV (TAvta
VO QVTIKABIOTATE KAl TIG 500 PHKTPEC TAUTOXOOVA).

e) Ao Oyete ™ XPrion SLAVTKWY 6Tav KadapiZete MAACTIKA ép. Ta TIEPLOOOTERA TTAATTIKA UEPN Eival ETUPPETT OE TNLEC amod
510¢d0opoug TUTIOUG EUTOPIKWY SIAAUTWY KAl UopEi va kataotpadoly and tn xprion Toug. XpnolomoLEite kadapd mavid yia
VO QMOLOKPUVETE T BPWHLA, TRV av8PaKOTKOVN K.ATL

f) ‘ONa ta £5pava Tou Tapovtog epyaieiou £xouv Mmavdsi pe enapkr} oot Amavikol VYNNG MoLOTNTAG, £101 WOTE VA UV

anatndei kapia mepatépw Aimavaon tou epyaieiou katd tn SIAPKELD TG LW TOUG UTIO KAVOVIKEG GUVANKEG AELTOUPYIAC.

8. ANTIMETQMIZH MPOBAHMATQN

MpopAnNpa

Maavn artia

Abon

Aev yivetal eKKivn o ToU TTPoi6VToG

Aev €xel ouvdedel oy napoy”
PELHOTOG

SUVEEaTe OV APOXY) PELUATOG

To KAAWS10 PELHATOG 1) TO PIG Eival
ENATTWHATIKO

Na eAeyxel amo €161kO NAEKTPOAGYO

AANO NAEKTPLKO EAATTWUA TOU
TPOIOVTOG

Na eAeyxdei amno €161kO NAEKTPOAOYO

Wriktpa dvdpaka

Avukataataon o€ {elyn

To nipoidv 6ev Ppravel oe mMAYpn LoX0

H praiavteda Sev eival KATGAANAN
yla Xprion pe autd to mpoiov

XPNOOTO)aTE KATAAANAN
praAaviéda

H rmyn) pevpatog (ry. yevvrtpla)
€XEL TIOAD XapNAY) Tdon

Suvbéate ag AAAN Tiyn peLUATOG

Ta avoiypata agplopou eivat
dpaypeva

Kadapiote ta avoiypata agpLopol

Mn) IKavoTtomTiko anotéAeopHa

9. AMOPPIWH KAI ANAKYKAQZH

To yuaAdxapto éxet dpdapei

AVTUKATOOTHOTE PE KaWVoUPLo

To yuaAdxapto Sev eival KATAAANAO
Y1a T0 UAIKO TOU eTte€epyalOpEVoU
QAVTKEIUEVOU

XPNOOTOaTe KATAAANAO
yuaAdxapto

Mnv anoppiTteTe TG NAEKTPIKEG OUOKEVEG WG ATTIKA amOPANTA XWPIG SlaAoyr, XPNOILOTIOOTE EYKATAOTATELG XWPLOTG

E Snuacia tou tpoxAAToU KAS0U AMOPPLUHATWY pE X Slaypadnic:

GUANOYNG.

B |0 wVHOTE PE TIC TOTIKEC CPXES VIOl TTANPOGOPIEG OXETIKA PE T SIOSEOIUA GUOTARATA GUANOYIG. AV Ol NAEKTPIKEG
OUOKEVEG QmOPPIMTovIaL 08 XWHATEPES, MMOPEL va Slappeloouv EMIKIVEUVEG ouaieg ota UTdyEla LEATA Kal va L0EASOLV 0TV
TPodIKN aAuaisa, BAAMTOVTAC TV LYEIX Kat v eunpepia oag.
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10.EMTYHZH

Ta mpoiovta DEXTER éxouv oxedlaotel pe paon ta uPnAdtepa mPOTUTA TOLOTNTAG Yla TIPOidvTa TIou TPOoPIJovVTaL YIa TO YEVIKO
KOWo.

To epyaleio KAAUTITETAL PE £YYUNON 5 €TWV TIOU apxiCel va 1oXVEL amd v nUeEpoUnvia ayopdg. Autr n eyylnon KaAUTItel OAa ta
KOTOOKEVOOTIKA EAATTWHATA 1} TOL EAATTWHOTA UALKOU.

3¢ mepimtwon PAABNG, avatpEgte mpwia ot oeAisa avipetdniong TPOBANKATWY (PORAYUATA Kat AUCELS) 0T0 GUAAASIO. AV TO
TIPOPANUA TIAPAHEVEL, ETUKOWWVAOTE KE TO TIANCLECTEPO KATATTNHA.

To Kataompd oag 8a KataBAAEL KAGE TIPOOTIAdELA YA TV EMIAUOT TOU TIPOBAATOG.
Ol ETIOKEVEG KA 1) QVTIKATATTOOT TWV EEPTNHATWY SEV TAPATEIVOULY TV apX LK TEEPIDG0 TG EYYUNONG.
O BAABEC TIOU TIPOKUTITOLY amO GUGLOAOYIKT) GAOPA 1) MO AKATAAANAN XPTiON TOU TPOIOVTOC SV KAAUTITOVTAL QMO TV €yyunan.
AuTO TEPINAPPBAVEL, LETAEY AAAWVY, TOUG SLOKOTITES, TOV ATPAAELOSIOKATIIN KUKAWHATOG KA TOUG KIVNTHPEG, OE TiEpimtwon ¢p8opag.
NABETE UTIOYN OTL LUTIAPXOULV CUYKEKPLEVOL OPOL EYYUNONG VIO OPLOUEVEG XWPEG.
e mepintwon apdIBoAiag, EMKOWWVNOTE LE T0 onpeio THANONG 0ag.
Ma va And8oldv undYn anatmoelg oto mAaialo mg eyyonong, anarovval ta akéAovda:
- MpookOUaN ™G anoseEng ayopag
- Ou ev €XOUV Yivel ETILOKEVEG /KAt aAAayn e€apnudtwy amo Tpito PéPog,
+ 'O T0 MPOPANUQ Sev ival Epa GUTLONOY KNG PBOPAG.
+ '0TL Ol AMATOVLIEVEG EPYATIEG CUVTIENONG KA ETIOKEUNG £XOUV EKTEAETTEL OWOTA.
+ 'Ot 6ev 00K BNKE SOVapN Kal Sev UTIPEE AKATAAANAOG XELPLOMOG, N £E0VTI0S0TNUEVN XENON 1) aTuTiHaTa.
- '0u bev €xel onpewdEl uTIOBASLON AdYW UTEPIEPIAVONG TToU 0deileTal o€ EUPPagn Tou UTAOK EAEPITHOL.
- '0u bev €xel yivel kapia epyacia oto mpoidv amd avelsikeuto ATopo Kat SeV £X0UV ETIXELENSET AKATAAANAEG ETUOKEVEG,
- ‘0t to epyaieio Sev éxel amoouvappoAoyndei 1) avorytel.
- 'Ot to epyaheio Sev éxet uApEeL oe LyPO MEPIBANAOV (600014, BPOXN, PUBLOWEVO OTO VEPO...)

+ '0u 8ev €xouv xpnotpomnomdel Aavdaopeva eEapTata, EEQQTHHATA IOV SEV KATAOKELATTKAY and v DEXTER, evi
QMOSEIKVUETAL OTL Eival N attial Tou TIPOBAUATOG.
- 0u 10 epyaheio Sev €xel xpnoworomndei akatdMnAa (unepdoptwon Tou gpyaleiou 1) XPHON HN EYKEKQIEVWY
€€QPTUATWVY).
- 'Ot 6ev €xeL MPOKANSEL npud amd eEWTEPIKEG autieg 1y Eéva OWUATA OTIWG AXMOG 1) TIETPEG.
- 'Ot 6ev £XeL IPOKANSEL I O kN CUPHOPOWON HE TIG CUTTACELG AoPaAeiag Kal TG 08nyieg Xprong.
To TPOidV TPEMEL VAl XPNOOTIOLEITAL UTIO KAVOVIKEG OUVONKEG XPNONG KL YIa W EMAYYEAUATIKOUG OKOTIOUG. QG €K TOUTOU,

e€apolival and autiv my eyyunan ta TPoidvTa ToU XENCOTOLOUVTAL ATt TOTIKEG APXEC, KABWE KAL ETALPEIEG TIOU EVOIKIATOLY TOV
€EOMALONO el MANPWNy 1) ToV Saveifouv SwpPeAv.
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11. ANAMTYIMA KAl KATAAOTOZ ANTAAAAKTIKQN
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Ap. | Nepiypadn Mocotta | Ap. | Meptypadn Moodmta
1 |Bi6a ST4*16 10 15 | Stdropag 1
2 | Ae€16 mepiPANUQ 1 16 | 2akog oKoOvVNG 1
3 | Awkomng 1 17 | Zuiptypa oGkKou okovNng 1
4 | Pu8potig taxuntag 1 18 | Aplotepd mepipAnpa 1
5 | Bisa M4*10 pe poséna 4 19 | Xuwvio kahwsiou 1
6 | Aiokog 1 20 | KaAwslo 1
7 | Bida M4*14 pe poSEAa 1 21 | Avepotipag 1
8 | Mivi paaviZa 1 22 | Eukéta 1
9 | MeydAn dpAdvtda 1 23 | Xepokivnta 1

10 |'E&pavo 6002 1 24 | NAaiolo xpwpatog 1
1 |'Edpavo 1 25 | NpooappoyEag NAEKTPLKNG OKOUTIOG 1
12 | Pétopag 1 26 | Xapti emévduong 1
13 | Orkn Yriktpag 2 27 | Eukéta 1
14 | Wiktpa dvdpaka 2 28 | luaAoxapto G8O 1
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SYMBOLE

W niniejszej instrukcji i/lub na urzadzeniu umieszczono nastepujace symbole:

& Uwaga niebezpieczefstwo.

Zgodnie z podstawowymi obowigzujacymi normami bezpieczefstwa wedtug dyrektyw
europejskich.

Aby zmniejszy¢ ryzyko obrazen, uzytkownik ma obowigzek zapoznac sie z niniejsza
instrukcja przed rozpoczeciem korzystania z produktu.

@ Nalezy nosi¢ ochronniki stuchu. Narazenie na hatas moze powodowac utrate stuchu.

Nalezy nosic okulary ochronne.

0

‘ Stosowac srodki ochrony drog oddechowych.

@ Nalezy nosi¢ obuwie ochronne.

@ Nalezy nosi¢ rekawice ochronne.

do odpowiednich punktéw recyklingu.

E Uszkodzone i/lub wyrzucone urzadzenia elektryczne lub elektroniczne nalezy przekazywac
—
D Narzedzie klasy Il

<

Oznaczenie potwierdzajace zgodnos¢ produktu z przepisami technicznymi Ukrainy.

2

SPIS TRESCI
1. Przeznaczenie
2. 0g6lne ostrzezenia dotyczace bezpiecznej obstugi elektronarzedzi
3. Ostrzezenia dotyczace bezpieczenstwa szlifierki
4. Specyfikacja techniczna
5. Opis funkcji
6. Uzytkowanie
7. Konserwacja
8. Rozwigzywanie problemow
9. Utylizacja i recykling
10. Gwarancja
11. Widok rozstrzelony z lista czesci
12. Deklaracja zgodnosci WE
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1.PRZEZNACZENIE

To elektronarzedzie jest przeznaczone do szlifowania drewna, pomalowanego drewna i metali.

2.0GOLNE OSTRZEZENIA DOTYCZACE BEZPIECZNEJ OBSLUGI ELEKTRONARZEDZI

OSTRZEZENIE! Nalezy przeczytaé wszystkie ostrzezenia dotyczace bezpieczefstwa, instrukcje, ilustracje
i specyfikacje dotaczone do tego elektronarzedzia. Nieprzestrzeganie wszystkich instrukcji moze doprowadzi¢ do
porazenia pradem elektrycznym, pozaru i/lub powaznych obrazef ciata.

Nalezy zachowac wszystkie ostrzezenia i instrukcje do wykorzystania w przysztosci.
Okreslenie “elektronarzedzie” w ostrzezeniach odnosi sie do elektronarzedzia zasilanego sieciowo (przewodowego) lub
elektronarzedzia zasilanego akumulatorem (bezprzewodowego).
1) Bezpieczefistwo w miejscu pracy
a) Miejsce pracy powinno byé czyste i dobrze o$wietlone. W nieuporzadkowanych lub ciemnych miejscach moze dochodzi¢
do wypadkow.
b) Nie uzywaé elektronarzedzi w atmosferze wybuchowej, np. w obecnosci tatwopalnych cieczy, gazéw lub pytow.
Elektronarzedzia wytwarzaja iskry, ktére moga spowodowac zapton pytu lub opardw.
¢) Podczas obstugi elektronarzedzia nalezy zachowaé bezpieczna odlegtos¢ od dzieci i 0sdb postronnych. Rozproszenie
uwagi moze spowodowac utrate kontroli.

2) Bezpieczefistwo elektryczne

a) Wtyczka elektronarzedzia musi byé dopasowana do gniazdka. Nigdy nie wprowadzaé zadnych zmian we wtyczce.
Nie uzywa¢ przejSciowek z elektronarzedziami z uziemieniem. Brak modyfikacji wtyczek i odpowiednie gniazdka
zmniejszaja ryzyko porazenia pradem elektrycznym.

b) Unikaé dotykania uziemionych powierzchni, takich jak rury, grzejniki, piece i lodéwki. Kontakt ciata z uziemionym
urzadzeniem zwieksza ryzyko porazenia pradem elektrycznym.

¢) Nie dopuszczaé do kontaktu elektronarzedzi z deszczem lub wilgocia. Przedostanie sie wody do elektronarzedzia
zwieksza ryzyko porazenia pradem.

d) Nie obcigzaé przewodu zasilajacego. Nigdy nie uzywaé przewodu do przenoszenia, ciagniecia lub odtaczania
elektronarzedzia. Trzymac przewdd z dala od Zradet ciepta, oleju, ostrych krawedzi lub ruchomych czesci. Uszkodzony
lub splatany przewod zwieksza ryzyko porazenia pradem elektrycznym.

e) Podczas korzystania z elektronarzedzia na zewnatrz uzywaé przedtuzacza przystosowanego do uzytku na zewnatrz.
Uzycie przewodu przeznaczonego do uzytku na zewnatrz zmniejsza ryzyko porazenia pradem elektrycznym.

f) Jesli nie mozna uniknaé pracy z elektronarzedziem w wilgotnym miejscu, uzyé wytacznika roznicowopradowego.
Uzycie wytacznika roznicowopradowego zmniejsza ryzyko porazenia pradem elektrycznym.

3) Bezpieczefistwo osdb

a) Podczas pracy z elektronarzedziem zachowaé czujno$é, uwazaé na to, co sie robi, i kierowaé sie zdrowym rozsadkiem.
Nie uzywac elektronarzedzia w przypadku zmeczenia lub pod wptywem narkotykéw, alkoholu lub lekéw. Chwila
nieuwagi podczas obstugi elektronarzedzia moze spowodowac powazne obrazenia ciata.

b) Nalezy stosowaé $rodki ochrony indywidualnej. Zawsze nosié okulary ochronne. Sprzet ochronny, taki jak maska
przeciwpytowa, antyposlizgowe obuwie ochronne, kask ochronny lub rodki ochrony stuchu, uzywany w odpowiednich
warunkach ograniczy obrazenia ciata.

c) Nie dopuscié do przypadkowego uruchomienia. Przed podtaczeniem do Zrédta zasilania i/lub akumulatora,
podniesieniem lub przeniesieniem narzedzia upewni¢ sie, ze przetacznik znajduje sie w pozycji wytaczonej.
Przenoszenie elektronarzedzi z palcem na przetaczniku lub wtaczanie elektronarzedzi z przetacznikiem pod napieciem
moze prowadzi¢ do wypadkow.

d) Przed wtaczeniem elektronarzedzia wyjaé klucz nastawczy lub klucz ptaski. Klucz pozostawiony na obracajacej sie
czesci elektronarzedzia moze spowodowac obrazenia ciata.

e) Nie wyciagaé nadmiernie rak. Przez caty czas utrzymywaé wtasciwa postawe i rownowage. Umozliwia to lepsza
kontrole nad elektronarzedziem w nieoczekiwanych sytuacjach.

f) Nalezy nosi¢ odpowiednia odziez. Nie nosié luZnej odziezy ani bizuterii. Trzymaé wtosy i odziez z dala od ruchomych
czesci. Luzne ubrania, bizuteria lub dtugie wtosy moga zostac wciagniete przez ruchome czesci.

g) Jesli dostepne sa urzadzenia do odciagania i zbierania pytu, nalezy si¢ upewnié, ze sa one podtaczone i uzywane
wtasciwie. Korzystanie z systemu odciaggowego moze ograniczyC zagrozenia zwigzane z pytem.

h) Nie dopuscié do sytuacji, w ktdrej doswiadczenie nabyte podczas czestego korzystania z narzedzi doprowadzitoby
do popadniecia w rutyne i zignorowania zasad bezpieczeistwa. Nieostrozna obstuga moze spowodowaé powazne
obrazenia w ciggu utamka sekundy.

4) Uzywanie elektronarzedzii ich konserwacja

a) Nie obcigzaé elektronarzedzia. Uzywaé elektronarzedzia zgodnie z jego zastosowaniem. Uzywajac odpowiedniego
elektronarzedzia, mozna lepiej i bezpieczniej wykona¢ prace, do ktorej zostato ono zaprojektowane.

b) Nieuzywaé elektronarzedzia, jeslinie mozna go wtaczyé lub wytaczyé za pomoca przetacznika. Kazde elektronarzedzie,
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ktorego nie mozna obstugiwac za pomoca przetacznika, jest niebezpieczne i musi zostac naprawione.

c) Przed przystapieniem do regulacji, wymiany akcesoriéw lub sktadowania elektronarzedzia odtaczyé wtyczke od
Zrodta zasilania i/lub wyjaé akumulator, jesli bedzie to mozliwe. Prewencyjne Srodki bezpieczehstwa zmniejszaja
ryzyko przypadkowego uruchomienia elektronarzedzia.

d) Nieuzywane elektronarzedzia nalezy przechowywaé w miejscu niedostepnym dla dziecii nie zezwalaé na korzystanie
z nich osobom, ktére nie zapoznaty sie z elektronarzedziem lub niniejszymi instrukcjami. Elektronarzedzia sa
niebezpieczne w rekach nieprzeszkolonych uzytkownikow.

e) Nalezy konserwowaé elektronarzedzia i akcesoria. Sprawdzi€, czy ruchome czesci nie sa odchylone od osi lub
zakleszczone lub peknieteiczy nie wystepujainne usterki, ktore moga mie¢ wptyw nadziatanie elektronarzedzia. Jesli
elektronarzedzie jest uszkodzone, nalezy oddac je do naprawy przed uzyciem. Wiele wypadkow jest spowodowanych
niewtasciwa konserwacja elektronarzedzi.

f) Narzedzia tnace powinny byé ostre i czyste. Odpowiednio konserwowane narzedzia tnace z ostrymi krawedziami
tnacymi sa mniej podatne na zakleszczenie i tatwiejsze do kontrolowania.

g) Uzywat elektronarzedzia, akcesoriow, koiicdwek itp. zgodnie z niniejszymi instrukcjami, biorac pod uwage warunki
pracy i rodzaj wykonywanej pracy. Uzywanie elektronarzedzia w sposob niezgodny z przeznaczeniem moze prowadzi¢
do niebezpiecznych sytuacji.

h) Uchwyty i powierzchnie chwytne powinny byé suche, czyste oraz niezanieczyszczone olejemismarem. Sliskie uchwyty
i powierzchnie chwytne uniemozliwiaja bezpieczna obstuge i kontrole narzedzia w nieoczekiwanych sytuacjach.

5) Serwisowanie

a) Elektronarzedzie powinno byé serwisowane przez wykwalifikowanego serwisanta przy uzyciu wytacznie
identycznych czesci zamiennych. Zapewni to bezpieczne uzytkowanie elektronarzedzia.

Ryzykaresztkowe
- Nawet jesli elektronarzedzie jest uzywane zgodnie z zaleceniami, nie jest mozliwe wyeliminowanie wszystkich
pozostatych czynnikéw ryzyka. W zwiazku z budowg i konstrukcja elektronarzedzia mogg wystapi¢ nastepujace
zagrozenia:
- Uszkodzenie ptuc, w przypadku nieuzywania skutecznej maski przeciwpytowe;j.
- Uszkodzenie stuchu w przypadku niestosowania skutecznej ochrony stuchu.

- Uszczerbek na zdrowiu spowodowany emisja wibracji, jesli elektronarzedzie jest uzywane przez dtuzszy czas lub nie jest
odpowiednio wykorzystywane i konserwowane.

OSTRZEZENIE! Podczas pracy urzadzenie wytwarza pole elektromagnetyczne. Pole to moze w pewnych okolicznosciach

kolidowac z aktywnymi lub pasywnymi implantami medycznymi. Aby zmniejszy¢ ryzyko powaznych lub Smiertelnych

obrazef, zaleca sie, aby osoby z implantami medycznymi skonsultowaty sie z lekarzem i producentem implantu
medycznego przed uzyciem tego urzadzenia.

3.0STRZEZENIA DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA SZLIFIERKI

& OSTRZEZENIE: kontakt lub wdychanie szkodliwych/toksycznych pytéw powstajacych podczas szlifowania powierzchni
malowanych, drewna i metali moze stanowi€ zagrozenie dla zdrowia operatora i 0s6b postronnych. Nalezy zachowaé
szczegblna ostroznosé, aby zabezpieczy€ sie przed tymi pytami:

a) Wszystkie osoby wchodzace na obszar roboczy musza nosi¢ zatwierdzona maske specjalnie zaprojektowana do
ochrony przed szkodliwymi/toksycznymi pytami, dodatkowo do korzystania z urzadzenia odpylajacego i utrzymujac
dobra wentylacje miejsca pracy.

b) Dzieci i kobiety w ciazy nie moga wchodzié na obszar roboczy.

¢) W miejscu pracy nie wolno jes¢, pi¢ ani palié. W budynkach powstatych przed 1960 rokiem na powierzchniach
drewnianych lub metalowych moze znajdowac sie farba zawierajaca otow. Jezeli istnieje podejrzenie, ze obrabiany
przedmiot zawiera otdw, nalezy zasiegnac profesjonalnej porady.

d) Niektére produkty drewniane i drewnopodobne, zwtaszcza MDF (ptyty pilsniowe Sredniej gestosci) moga wytwarzaé
pyt, ktory moze by¢ niebezpieczny dla zdrowia. Podczas postugiwania sie urzadzeniem oprocz korzystania z uktadu
odsysania pytu zalecamy stosowanie atestowanych masek na twarz z wymiennym filtrem.

e) Podczas uzywania szlifierki do metalu nalezy pamietaé, ze iskry moga spowodowaé zapton pytu w systemie
odciggowym lub odkurzaczu.

f) Ta szlifierka zostata zaprojektowana do obstugi zaréwno jednorecznej, jak i oburecznej. Nalezy zachowac stabilnos¢ i
upewnic sie, ze przewdd zasilajacy nie styka sie z urzadzeniem ani nie zaczepia sie o inne przedmioty, uniemozliwiajac
szlifowanie.

g) Przed rozpoczeciem szlifowania nalezy sie upewnié, ze z obrabianego przedmiotu usunieto ciata obce, takie jak
gwozdzie i Sruby.

h) Nie uzywaé urzadzenia do szlifowania na mokro, wytacznie do szlifowania na sucho.
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i) Jeslito mozliwe, zabezpieczyé mniejsze obrabiane przedmioty, aby nie przesuwaty sie pod szlifierka. Nalezy zamocowaé
obrabiany przedmiot (przytrzymanie obrabianego przedmiotu zaci$nietego za pomoca urzadzefd zaciskowych lub w
imadle jest pewniejsze niz chwyt reczny).

j) Nie dociskaé szlifierki zbyt mocno, aby narzedzie pracowato z rozsadna predkoscia. Jezeli narzedzie bedzie za bardzo
dociskane, moze dojs¢ do przecigzenia silnika. Silnik zacznie wolniej dziata¢, co doprowadzi do nieefektywnego
szlifowania, a by¢ moze nawet do uszkodzenia silnika szlifierki.

k) Nie uzywaé zuzytego, podartego lub mocno zabrudzonego papieru §ciernego.

1) Nie dotykaé poruszajacego sie papieru Sciernego.

m) Zawsze nalezy nosi¢ ochronniki stuchu.

n) Nalezy zawsze uzywaé szlifierki w suchych pomieszczeniach o temperaturze pokojowej.

4.DANE TECHNICZNE

Napiecie / czestotliwo$é znamionowa: 230-240V~50 Hz
Moc nominalna: 320w
Predkosé bez obciazenia: 4000-12000 obr./min
Oscylacje na minute 8.000-24.000 opm
§r.bazowa: 125 mm
Poziom ci§nienia akustycznego dB(A): L,,: 85,43 dB(A),K,,= 3 dB (A)
Poziom mocy akustycznej dB(A): Ly, 93,43 dB(A), K= 3dB (A)

. B Uchwyt: a,=19.21 m/s?
taczna wartosc drgan:

K=1.5 m/s?

Informacje o drganiach

Deklarowanataczna wartoS¢ drgah oraz deklarowany poziom hatasu zostaty zmierzone zgodnie ze standardowymi metodami
testowania i moze stuzy¢ do pordwnywania jednego narzedzia z innym.

Deklarowana catkowita wartos¢ drgan oraz deklarowany poziom hatasu moga rowniez postuzy¢ do wstepnej oceny narazenia
nadrgania.

& OSTRZEZENIE! Poziomy emisji drgaf i hatasu podczas rzeczywistego uzytkowania elektronarzedzia moga roznié sie od

deklarowanych wartosci w zaleznoSci od sposobu postugiwania sie narzedziem, a w szczegdlnosci od rodzaju
obrabianego przedmiotu; nalezy okreslic srodki bezpieczeistwa w celu ochrony operatora, opierajace sie na oszacowaniu
narazenia w rzeczywistych warunkach uzytkowania urzadzenia (biorac pod uwage wszystkie czesci cyklu pracy, takie jak
okresy wytaczenia narzedzia czy tez pracy na biegu jatowym, oprécz czasu wyzwalania). Zalecamy, aby operator nosit Srodki
ochrony stuchu.

5.0PIS DZIALANIA
1. Regulator predkosci 2
2. Przetacznik
3.Dysk
4. Adapter do odsysania pytu
5. Worek na pyt
6. Kabel
7. Uchwyt
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6. UZYTKOWANIE

& OSTRZEZENIE: nie uzywaé dtuzej szlifierki z papierem sciernym, ktory jest nadmiernie zuzyty lub uszkodzony.

OSTRZEZENIE: nie uzywaé tego samego papieru sciernego do drewna i metalu. Drobiny metalu wbijaja sie w papier
Scierny i powoduja zarysowania drewnianej powierzchni.

& OSTRZEZENIE: regularnie czyscié odpowietrzniki narzedzia elektrycznego. Wentylator silnika wciaga pyt do
obudowy. Nadmierne nagromadzenie pytu metalowego moze powodowa¢ zagrozenia elektryczne.

Podtaczanie worka na pyt.

& OSTRZEZENIE! Zawsze podtaczaé worek na pyt podczas szlifowania.

a) Zalecamy kazdorazowo uzywac worka na pyt. Wystarczy po prostu natozy¢ worek na pyt na ssawke.
b) Zawsze uwazag, aby otwory odciagu pytu w podstawie szlifierskiej nie byty zatkane.

Wybor predkosci
a) Za pomoca tarczy regulacji predkosci mozna wybraé czestotliwos¢ oscylaciji (rowniez w trakcie uzywania). Obrocié
tarcze regulacji predkosci, aby wybrac wtasciwa predkos¢.
b) Optymalna predkos¢ zalezy od materiatu i nalezy ja okresli¢ przez wykonanie praktycznego testu.
c) Stopiefi 1: wolno ~ Stopief 6: szybko

Wtaczanie i wytaczanie
a) Dobrze przytrzymaé narzedzie, aby kontrolowaé jego obracanie sie.
b) Aby wydtuzy¢ zywotno$¢ narzedzia, nigdy nie nalezy go przecigzac.

& OSTRZEZENIE: Przed podtaczeniem narzedzia do gniazda zasilania zawsze sprawdzié, czy przetacznik dziata
poprawnie.

“«»

c) Wtaczy€ urzadzenie, naciskajac przycisk
d) Wytaczyé, nacisnaé znak “0”.

na wiaczniku/wytaczniku.

Szlifowanie papierem Sciernym

& OSTRZEZENIE: Nie uzywa¢ tego narzedzia na tynku. Zaktada¢ gogle ochronne i maske przeciwpytowa.

Mniejsze przedmioty obrabiane nalezy w miare mozliwosci zabezpieczy¢, aby nie poruszaty sie pod narzedziem. Opuscic
narzedzie i przytozy¢ je do szlifowanego przedmiotu bez dociskania, a nastepnie wtaczy¢ narzedzie. Przesuwac narzedzie
powoli po powierzchni obrabianego przedmiotu ruchem okreznym lub zakolami, z rownomiernym, umiarkowanym dociskiem.

Jezeli po przeszlifowaniu na powierzchni nadal widac rysy, nalezy sprobowac jednej z ponizszych metod:
a) Wrdcic do grubszej ziarnistosci i wyszlifowaé Slady przed ponownym rozpoczeciem z pierwotnie wybrang ziarnistoscia;
b) Sprobowaé nowego arkusza szlifierskiego o takiej samej ziarnistosci, aby wyeliminowa¢ niechciane §lady przed
przejsciem do drobniejszej ziarnistosci i zakonczeniem pracy.

OSTRZEZENIE: Po przytozeniu narzedzia do obrabianego przedmiotu nie nalezy wywieraé nadmiernego nacisku.
Intensyfikacja nacisku nie powoduje zwiekszenia wydajnosci szlifowania, lecz wieksze zuzycie narzedzia i arkusza
szlifierskiego, moze to réwniez zmniejszy¢ wydajnos¢ szlifowania.

7.KONSERWACJIA

& OSTRZEZENIE: Przed zdjeciem jakichkolwiek oston obwoddw elektrycznych nalezy odtaczyé urzadzenie od zasilania.
a) Jesli konieczna jest wymiana przewodu zasilajacego, musi to zrobié producent lub jego przedstawiciel, aby uniknaé

zagrozenia dla bezpieczefistwa.
b) W razie uszkodzenia przewodu zasilajacego nalezy niezwtocznie odtaczyé urzadzenie od zasilania.
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c) Uwazac, aby narzedzie nie byto wystawione na deszcz.

d) Jesli konieczna jest wymiana szczotek weglowych, musi wykonaé to wykwalifikowany serwisant (zawsze wymieniaé
dwie szczotki w tym samym czasie).

e) Podczas czyszczenia czesci plastikowych nalezy unikaé uzywania rozpuszczalnikdw. Wiekszos¢ plastikowych czesci jest
podatna na uszkodzenia przez rozne rodzaje rozpuszczalnikdw dostepnych w handlu i moze ulec uszkodzeniu w wyniku
ich stosowania. Do usuwania zabrudzen, pytu weglowego, kurzu itp. nalezy uzywac czystej szmatki.

f) Wszystkie tozyska w narzedziu zostaty nasmarowane wystarczajaca iloscig wysokiej jakoSci smaru i w normalnych
warunkach uzytkowania nie wymagajg smarowania przez caty okres uzywania narzedzia.

8.ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

Problem

Mozliwa przyczyna

Rozwiazanie

Produkt nie wtacza sie

Urzadzenie nie jest podtaczone do
zasilania

Podtaczy¢ do zasilania

Uszkodzony przewdd zasilania lub
uszkodzona wtyczka

Zleci¢ sprawdzenie
wykwalifikowanemu elektrykowi

Inna usterka elektryczna
urzadzenia

Zleci¢ sprawdzenie
wykwalifikowanemu elektrykowi

Szczotka weglowa

Do wymiany parami

Urzadzenie nie osiaga petnej mocy

Przedtuzacz nieodpowiedni do
uzywania z tym urzadzeniem

Uzy¢ odpowiedniego przedtuzacza

Zrédto zasilania (np. generator) ma
za niskie napiecie

Podtaczy¢ do innego zrodta
zasilania

Zapchane otwory wentylacyjne

Wyczysci¢ otwory wentylacyjne

Niezadowalajacy efekt

9. UTYLIZACJAIRECYKLING

Arkusz szlifierski jest zuzyty

Wymieni¢ na nowy

Arkusz szlifierski nieodpowiedni do
pracy z danym detalem

Uzy¢ odpowiedniego papieru
Sciernego

Nie wyrzucaé urzadzen elektrycznych jako niesegregowanych odpaddw komunalnych, korzystaé z oddzielnych
punktdw zbidrki.
B Siontaktowat sie z lokalnymi wtadzami, aby uzyskaé informacje na temat dostepnych systeméw zbierania odpadéw.
Jesli urzadzenia elektryczne sa wyrzucane na wysypiska, do wod gruntowych i taficucha pokarmowego moga przedostac sie
niebezpieczne substancje, szkodzac zdrowiu i samopoczuciu ludzi.

E Znaczenie symbolu przekreslonego kosza na $mieci na kotkach:
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10.GWARANCIA

Produkty DEXTER sa projektowane zgodnie z najbardziej rygorystycznymi standardamijakoscidla produktdw przeznaczonych
dla przecietnego uzytkownika.

Narzedzie jest objete 5-letnig gwarancja obowiazujaca od dnia zakupu. Gwarancja obejmuje wszystkie wady produkcyjne lub
materiatowe.

W razie awarii nalezy najpierw zapoznaé sie ze strong dotyczaca rozwigzywania probleméw (problemy i rozwigzania)
w broszurze, a jesli problem nadal wystepuje, nalezy skonsultowac sie z najblizszym sklepem.

Sklep powinien dazy¢ do rozwigzania problemu.
Naprawy i wymiany czeSci nie wydtuzaja pierwotnego okresu obowigzywania gwarancji.
Gwarancja nie sg objete awarie wynikajace z normalnego zuzycia lub niewtasciwego uzytkowania produktu. Dotyczy to
miedzy innymi przetacznikdw, roztacznika obwodu bezpieczefstwa oraz silnikdw w razie zuzycia.
Nalezy pamietaé, ze w niektorych krajach obowiazuja specjalne warunki gwarancji.
W razie watpliwosci nalezy najpierw sprawdzi¢ w punkcie sprzedazy.
Aby skargi dotyczace gwarancji zostaty uwzglednione, wymagania sg nastepujace:
- Przedstawienie dokumentu zakupu.
- Naprawy i/lub wymiany czesci nie byty wykonywane przez podmiot trzeci.
- Problem nie wynika z normalnego zuzycia.
- Wymagane prace konserwacyjne i naprawcze zostaty wykonane poprawnie.
- Nie byto dziatah wymuszonych, niewtasciwego uzytkowania, nieuprawnionego stosowania ani wypadkow.
- Nie doszto do uszkodzefi z powodu przegrzania, w wyniku zatkania bloku wentylatora.

- Zadne prace przy produkcie nie byty wykonywane przez niewykwalifikowana osobe i nie podejmowano zadnych prob
niewtasciwych napraw.

- Narzedzie nie byto nigdy rozmontowywane ani otwierane.
- Narzedzie nigdy nie znajdowato sie w mokrym §rodowisku (rosa, deszcz, zanurzenie w wodzie itp.).

- Nie uzywano czesci nieodpowiednich ani czesci niewyprodukowanych przez DEXTER, jezeli okaze sie, ze do awarii
doszto zich przyczyny.

- Narzedzie nie byto uzywane niewtaSciwie (przeciazanie narzedzia lub stosowanie niezatwierdzonych akcesoriow).
- Nie doszto do uszkodzefi z powodu zewnetrznych przyczyn badz ciat obcych, takich jak piasek lub kamienie.
- Nie doszto do uszkodzen z powodu nieprzestrzegania zalecen bezpieczenstwa i instrukcji obstugi.

Produkt musi by¢ uzywany w normalnych warunkach zastosowania i do celdéw nieprofesjonalnych. Dlatego z gwarancji
wykluczone sg produkty stosowane przez lokalne wtadze oraz firmy oferujace ptatny najem badz bezptatne wypozyczenie
sprzetu.
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1. WIDOK ROZSTRZELONY Z LISTA CZESCI
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Nr | Opis Ilos¢ | Nr | Opis 1losé
1 | Sruba ST4*16 10 15 | Stojan 1
2 | Prawaobudowa 1 16 | Worek na pyt 1
3 | Przetacznik 1 17 | Podpora worka na pyt 1
4 | Regulator predkosci 1 18 | Lewa obudowa 1
5 | Sruba M4*10 z podktadka 4 19 | Ostonakabla 1
6 | Dysk 1 20 | Kabel 1
7 | Sruba M4*14 z podktadka 1 21 | Wentylator 1
8 | Miniuszczelka 1 22 | Etykieta 1
9 | Duzauszczelka 1 23 | Obstuga reczna 1
10 | tozysko 6002 1 24 | Kolorowe pudetko 1
11 | Gniazdo tozyska 1 25 | Adapter do odsysania pytu 1
12 | Wirnik 1 26 | Wysciotka papierowa 1
13 | Uchwyt szczotki 2 27 | Etykieta 1
14 | Szczotka weglowa 2 28 | Papier scierny G80 1
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CUMBOJIN

Y LbOMy NOCiI6HWKY Ta/a6o Ha 061agHaHHI BUKOPUCTOBYOTLCS TaKi CUMBONN:

& YBara, He6e3neka.

€ BignoBigHO 4,0 OCHOBHMX 3aCTOCOBHMX CTaHAAPTIB 6€3NeKn OUPEeKTUB EBPOMNENCbLKOro
Cotosy.

LLl06 3MEHLLUTU PU3UK TPAaBMYBaHHS, KOPUCTYBAY MOBMHEH NPOYMTATH | 3pO3YMiTH 3MICT
LibOro noci6HMKa nepeg NoYaTKOM BUKOPUCTaHHS LibOr0 BUPOGY.

BMKOPUCTOBYIMTE 3aCO6U A5 3aXMCTY OpraHis Cyxy. BNime LLyMy MoXe NPU3BECTU [0
BTPaTH CNyXYy.

BUKOPUCTOBYMTE 3aCO6M A5 3aXMCTY OPraHiB 30py.

BMKOPUCTOBYITE 3aCO6M A1 3aXMCTY OpPraHis guUXaHHs.

BMKOPMCTOBYITE 3aXMCHI PYKaBUYKM.

HecnpaBHi Ta/a6o HenpuaaTHi eNeKTPUYHI a60 eNeKTPOHHI NpuNagmu Heo6xigHo 3gaBatny
BiQNOBIOHI NYHKTW yTuUnisauii.

IHCTpyMeHT Il Knacy

@ BUKOpPUCTOBYIMTE 3aXUCHE B3YTTS.
—-—

<

3HaK BignoBigHOCTI, LLIO NigTBEPAXKYE BiANOBIAHICTb MPUCTPOIO YNHHUM B YKpaiHi
TEXHIYHUM pernaMeHTam.

1. Mpu3HavyeHHs

2. 3aranbHi 3acTepexkeHHs TeXHIKW 6e3neKu nig yac po6oTu 3 eNeKTPOiHCTPYMEHTOM
3. MpaBuna TexHiku 6e3nekn Nnpm po6oTi 3i LLnidyBanbHOK MaLLIMHOK
4. TexHivyHa cneumdikauis

5. ®yHKLiOHaNbHWI onmc

6. EkcninyaTauis

7. TexHiuHe 06CnyroByBaHHSA

8. YCyHEHHS HecnpaBHOCTEMN

9. YTunisauis Ta nepepo6ka

10. FapaHTis

11. Po3ropHyTe 306pa<eHHs 3 nepenikom getanemn

12. Oeknapauis €C npo BignoBigHicTb
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1. MPU3HAYEHHA

Lley enekTPOIHCTPYMEHT NpMU3HAYEHUI ANs LWNidpyBaHHA AepeBrHM, Nodpap6oBaHOi 4EPEBUHM Ta MeTaniB.

2.3ATAJ1IbHI 3ACTEPEXXEHHA 3 TEXHIKW BE3NEKKU NI, YAC POBOTU 3 EJIEKTPOIHCTPYMEHTOM

MONEPEXKEHHSA! O3HalioMTeca 3 yciMa 3acTepexeHHAMM TeXHiKM 6e3neku, IHCTPYKLiAMM, inCTpaLiaMU 1 TeXHIYHUMKU
[AaHUMM, LL{0 HAALAKTBCA 3 LIUM eNeKTPOIHCTPYMEHTOM. HedoTPYMaHHS BCiX 3a3HaUeHUX HUXKYe IHCTPYKLIi MOXe NPU3BECTU 10
YPaXKEHHS eNeKTPUYHUM CTPYMOM, NOXKEXi Ta/a6o CepHo3HUX TPaBM.

36epiranTe Bci nonepemKeHHA Ta iIHCTPYKLT Ans NoAanbLLIOro BUKOPUCTAHHS.

TepMiH “eneKkTPOIHCTPYMEHT” y MonepeKeHHAX 03Hauae IHCTPYMEHT i3 XMBMEHHAM Bif MepeXi (OpoToBui) a6o Big akymynatopa
(6e3mpoToBun).

1) Beaneka po604oi 30HU

a) Po6oua 30Ha Ma€ 6yTH uMCTOI0 Ta BO6pe OCBITNEHOK. besnag abo roraHe OCBITNIEHHS B POGOUIN 30Hi YacTO CTaKOTb MPUUMHOKD
HeLLLaCHMX BUMagKiB.

b) He npaujtoitTe 3 eNeKTPOIHCTPYMEHTOM Yy BUGYXOHEe6e3neuHoMy CepefoBuLLi, HaNpUKnag, y NPUCYTHOCTI Nerko3aiMMUCTHX PigUH,
rasis a6o nmny. iz 4ac po60oTV eNEKTPOIHCTPYMEHTM YTBOPHKOKOTh iCKPU, IKI MOXYTb MPU3BECTM [0 3aMaHHS Ny a6o BUMapiB.

¢) Mpawyioloum 3 eNeKTPOIHCTPYMEHTOM, CRlifKyIATe, LL06 Y po6ouil 30Hi He 6yno AiTeM i CTOPOHHIX criocTepirayis. Bigsonikalunck,
MOXHa BTPATUTU KOHTPOMb Haf, CUTYaLliELo.

2) EnekTpo6esneka

a) LLiTencenbHi BUNKK eneKTpoiHCTPYMeHTa MaloTb BignoBigaT1 poseTkaM. 3a6opoHeHo MoaUdiKyBaTH BUNKY 6yab-AKUM YUHOM.
He BMKOpMCTOBYWTE »KOAHI nepexifHUKM Ans po6oTy i3 3a3eMNeHMMU eneKTPOiHCTPyMeHTaMUu. HeMogudiKoBaHi BUMKK
PO3ETKM 3MEHLLIYIOTb PU3MK YPaXKEHHS €NEeKTPUYHUM CTPYMOM.

b) YHUKaliTe KOHTaKTy YaCTUH Tina i3 3a3eMNeHMMM NMOBEPXHAMM, TAKUMU AIK TPY6M, pagiaTopy, NUTH Ta XONMOJUNBHUKK. Y pasi
3a3eMJ/IeHHs TiNna 36iNbLUYETLCA PUUK YPAXKEHHS ENEKTPUYHM CTPYMOM.

¢) He 3anuwuaiiTe eneKTPOIHCTPYMEHT N AoLLEeM a60 B yMOBaX MigBULLIEHOI BOIOrocTi. Boaa, LLIO MOTpanmria B eNeKTPOIHCTPYMEHT,
NiABULLYE PU3NK YPaXKEHHS eNeKTPUYHUM CTPYMOM.

d) He BUKOPMCTOBYIATE LUHYP KUBMEHHS 3 NOPYLLEHHSIM HOPM eKcnyaTaliii. Hikonu He BUKOPUCTOBYIATE LUHYP XMBNEHHA AN
nepeHeceHHs, NepeTAryBaHHs €NeKTPOIHCTPYMeHTa a6o BMMMaHHsA BMIKM 3 po3eTKU. bepexiTb LUHYp Bif Axepen Tenna,
MacTH/, FOCTPUX KpaiB Ta PyXOMMX YaCTUH. MOLLKOMKEHi abo 3amnyTaHi LUHYpW 36iMbLLYIOTb PU3MK YPaXKEHHS eNeKTPUYHUM
CTPYMOM.

e) MNig yac po6oTM eneKTPOIHCTPYMeHTa Ha BiKpPUTOMY MOBITPi BUKOPUCTOBYMTE NOAOBXKYBAY, LU0 AN LbOFO NPU3HAUYEHUNA.
BuKopucTaHHs NOA0BXKYBaya, MPU3HaYeHOro A5 30BHILLIHIX POGIT, 3MEHLLIYE PU3MK YpaXKeHHS eneKTPUYHUM CTPYMOM.

f) kL0 BKpait HEO6XiAHO NPaLIIBATH 3 eNeKTPOIHCTPYMEHTOM Y BONOroMy CepefioBULLi, BAKOPUCTOBYITE PO3ETKY, OCHALLieHy
npucTpoem gudepeHLiinHoro saxucty (RCD). BukopucTaHHs 3B 3MEHLLYE PU3NK YPaXKeHHS eNEKTPUYHUM CTPYMOM.

3) IHavBigyanbHa TexHika 6e3neku

a) Mig uac po6oTM 3 eneKTPOIHCTPYMEHTOM GyAbTe yBaXKHi Ta PO3CYA/IMBI, CTeXTe 3a CBOIMM giamu. He npauoiite 3
€1eKTPOiHCTPYMEHTOM, AIKLLI0 BM BTOMIIEHi, Nnepe6yBaeTe nif Ai€lo HAPKOTUYHUX PEYOBMH, aNKOrosto abo nikis. HaBiTb MUTTEBA
HeyBaXHICTb Mif Yac po6OTW 3 eNeKTPOIHCTPYMEHTOM MOXeE NPU3BECTY [0 BAXKKOI TPAaBMU.

b) KopucTymnTecs saco6amm iHaMBigyanbHOro 3aXUCTy. 3aBXAV HaaAranTe 3aXMCHi OKYNApK. BUKOPUCTaHHA Y BiMOBILHMX yMOBaX
TaKWX 3aXMCHWX 3ac06iB, IK MPOTUMWIIOBUIA PECTipaTop, HEKOB3HE 3aXWMCHE B3YTTS, LLIOMOM-Kacka Ta HaBYLLHWKW, AONOMOXe
3MEHLLINTY PU3MK TPaBMYBaHHS.

c) YHMKanTe BMNagKOBOro 3anmycKy iHCTPyMeHTa. Meplu HiX nig'egHyBaTH iHCTPYMEHT [0 AXepena XMBneHHs Ta (a6o)
aKyMynsTopa, nigHiMaTh a6o NepeHoCUTH i1oro, NepeKoHaTecs, L0 BUMUKay nepe6yBae B NON0XKeHHi «BUMKHEHO». SIKLLIO
NepeHOCUTH eNeKTPOIHCTPYMEHT, TPMMALOUM NaneLb Ha NepeMmKadi XVBMEHHS, a6o Mif’e[HyBaTH MOro 40 [XKepena XUBMeHHS,
KONV NepeMmKay XMBJIEHHS BCTAHOBIIEHO B MOMOMXEHHS «BBIMKHEHOY, Lie MOXe NPU3BECTM [0 TPAaBMYBaHHS.

d) MepLu HiXK YBIMKHYTU eneKTpoiHCTPYMEHT, NpubepiTb yci perynioBanbHi KNWHLI Ta raiMkoBi Knioui. 3aMLLaouM KivH a6o
rankoBuMI KNHoY, NPUEQHAHWI O PyXOMUX YaCTUH €NEKTPOIHCTPYMEHTA, BU PUSMKYETE OTPUMATM TPaBMY.

) He HamaraiTecs OTArHYTMCS A0 Lini. 3aBXaw 36epiraiTe CTillKe NON0XKeHHs Tina U TpUMaiiTe pisHoBary. Lie fae 3Mory kpate
KepyBaTu eNeKTPOIHCTPYMEHTOM Y pa3i BUHWKHEHHS HenepepoaduyBaHWX CUTyaLin.

f) HapsranTe BignosigHuiA ogsar. He HapsraiTe BinbHMI ogAr a6o NpuKpacy. Boroccs, 0AAr Ta pyKaBuLii MaloTb 6y T Ha Ge3neuHii
BifiCTaHi Bifj pyXoMMUX YaCTUH. BinbHWI1 ogsr, NpuKpacy abo JOBre BOIOCCH MOXYTb MOTPANUTY B PyXOMi YaCTUHM iHCTPYMEHTA.

g) Y pasi HasBHOCTI NPUCTPOiB ANA Mif'€AHAHHA CUCTEMM BifBeeHHs Ta 36MpaHHA MUY iX CNif 060B’A3KOBO BCTAaHOBUTM Ta
BUKOPMCTOBYBATH 33 NPU3HAYEHHAM. BUKOPUCTaHHS MPUCTPOIO [NS 36MPaHHs MUY MOXe 3MEHLLMTU He6e3neky, NoB’a3aHy 3
nunom.

h) IKLLIO BM YaCTO KOPUCTYETECA IHCTPYMEHTOM i BBaXKaETe, LLI0 A06pe 3HaMOMi 3 yCiMa HIoaHCaMM, Lie He € NiACTaBoIo0 Ans TOro, LL06
irHopyBaTH NpaBuUna TexHiku 6e3neku. Heg6ani aii MOXyTb 3a SKYCb MUTb CIPUYUHUTMI TSKKI TPABMM.

4) BUKOPUCTaHHA Ta [OrNAA 32 NeKTPOIHCTPYMEHTOM

a) He nepesaHTaXyiiTe €N1eKTPOIHCTPYMEHT. BUKOPUCTOBYIATE HaneXHMUIA eNeKTPOiHCTPYMEHT BifnoBifHo A0 noTpe6u. MpasuisHO
nigi6paHuit eneKkTPOoIHCTPYMEHT AOMOMOXe KpaLLie Ta 6e3neyHiLLie BUKOHATU Po6OTY 3i LLBUAKICTIO, IKa ANs HbOro nepea6ayeHa.
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b) He BMKOPMCTOBYITE €N1EKTPOIHCTPYMEHT, AIKLLIO NepeMMKay He BMUKaE a60 He BUMMKAE MOr0. YCi eNeKTPOIHCTPYMEHTH, AKUMM
HEMOXX/IMBO KepyBaTH 3a AOMOMOrOL0 NepeMmKaYa, CTaHOBMSATb HeGe3MeKy i MoTpeGyroTb PEMOHTY.

¢) MepLu HiX NpoBOAUTH GyAb-AKi HanaromXeHHs, 3aMiHIOBaTV NpUNagAaN, a TAKoOX nepep 36epiraHHAM BUMMITb LUTeNcenb i3
po3eTKM Ta/a60 aKkyMynaTop i3 iHCTPYMeHTa, AKLLO Lie MOXK/IMBO. TaKi 3aM06iXHi 3aX0A 6€3MeKu 3MEHLLYIOTb PU3UK BUMaAKOBOrO
3anycKy eneKTpoiHCTPYMeHTa.

d) GepiraiiTe eneKTPOIHCTPYMEHTH, L0 He BMKOPUCTOBYIOTbCA, Mogani Bif AiTen i He [o3BONANTe 0C06aM, fAKi He MalTh
[ocBigy po6oTH 3 TAKUMMU iHCTPyMeHTaMu a6o He 3HAMOMi 3 LIUMM IHCTPYKLiAMMW, KOPUCTYBaTUCh €/1eKTPOIHCTPYMEHTOM.
ENeKTPOiHCTPYMEHTH CTAaHOBNSTL HeBe3MeKy B pyKax He[0CBiAYEHWNX KOPUCTYBavYiB.

€) BUKOHYATe HanexHe TeXHiYHe 06C/yroByBaHHs eNeKTPoiHCTpyMeHTa. MepesipaitTe MOro 00 Po3nagHaHHA un 6NOKYBaHHS
PYXOMMX 4aCTWH, a TaKoX 6yAb-AKMX OGCTaBUH, AKi MOXYTb BM/IMHYTU Ha Po6OTY iHCTPyMeHTa. Y pasi MOLUKOAMEHHs
€/IeKTPOIHCTPYMEHT CRif, 3[aTH B PEMOHT, NepLU HiXK KOPUCTYBAaTUCA HUM. YacTO HeLLiacHi BUNadKW TPannsioTbCs BHACNIBoK
HeHaneXHoro TeXHIYHOro 06C/yroByBaHHS €NeKTPOIHCTPYMEHTIB.

f) TpuMaiTe pisanbHi iHCTPYMEHTH FOCTPUMM Ta YMCTUMMW. HaneXHWUM YMHOM LOMMAHYTI pisanbHi iHCTPYMEHTU 3 FOCTPUMM
pi3anbHUMY KpasmMu pigLLIe 6rI0KYHOTbCS Ta HUMM NerLLe KepyBaTy.

g) KopucTyMTecs eneKTpoiHCTPYMEHTOM, NPUNaaaaM i HacagKaMu Ans iHCTPYMeHTa 3rigHo 3 Li€io iHCTpyKLUicio, 3BaXKalouu Ha
po6oui yMoBM Ta po6oTy, AIKy CMify BUKOHaTW. BUKOPUCTaHHS €NeKTPOIHCTPYMEHTA He 33 MPU3HAYEHHSM MOXKE CTaTV NMPUYMHOK
BWHUKHEHHS Hebe3neuyHnx cuTyauin.

h) PyKosTKM Ta NoBepXHi Ans TpUMaHHA MaloTb GYTH CYXMMMU i YNCTUMM, 6e3 CRigiB XMpY Ta MacTMna. SKLLO PYKOSITKM 1 NOBEPXHI
L15 TPYMaHHS € CIU3bKMMMU, Lie 3aBaXkae 6e3neyHo NpaLitoBaTHt 3 iHCTPYMEHTOM i KepyBaTW HUM Y HEOUiKyBaHUX CUTYaL|isiX.

5) 06cnyroByBaHHs

a) CepeicHe 06CnyroByBaHHs eNeKTpOiHCTPYMeHTa Ma€ 34iCHIOBaTH KBaniikoBaHMIA ceLianicT i3 peMOHTY, KM BUKOPUCTOBYE
NULLIe iReHTHYHI 3MiHHI aeTani. Lie rapaHTyBaT1Me 6e3neky nig yac 06cnyroByBaHHs iHCTPYMeHTa.

3anMLLIKOBI pU3NKK
HaBiTb AIKLLIO €NeKTPOIHCTPYMEHT BUKOPUCTOBYETLCA 3a MPU3HAYEHHSM, HEMOXIBO YCYHYTM BCi 3aNMLLIKOBi GakTOpW pU3MKy. Y
3B’A3KY 3 KOHCTPYKL|€L0 Ta AM3aNHOM eNeKTPOIHCTPYMEHTY MOXYTb BUHUKHYTU TaKi He6e3neku:
MOLLKOAEHHS NEreHiB, SKLLIO He HOCUTYW epeKTUBHY NMPOTUMMMOBY MaCKy.
MOLLKOKEHHS CNyXY, AKLLIO He HOCUTN epeKTUBHI 3aC06M 3aXMCTY CIIYXY.

LLIkoga Ans 300pOB’s, CNPUYMHEHa BiGpaLlieto, SKLLIO €NeKTPOIHCTPYMEHT BUKOPUCTOBYETLCS BNPOAOBK TPUBAUX Nepiofis a6o iM
HEenpaBWIbHO KEPYIOTb Y He 06CNYrOBYIOTb Or0 HaNEXHNUM YMHOM.

& YBATA! Liett npunag CTBOPIOE €M1eKTPOMArHiTHe norne fig Yac po6oTy. Aike 3a NEBHWX 06CTaBUH MOXeE 3aBaXaTu aKTUBHUM a6o

MaCUBHUM MeOUYHMM iMMnaHTaTaMm. LLIo6 3HU3UTU UMK CEPAO3HMX a60 CMEPTENbHUX TPABM, PAAMMO MIOAAM 3 MEANYHUMU
iMMMaHTaTaM1 NPOKOHCYNETYBATUCA 3i CBOIM NiKapeM i BUPOGHUKOM MeQMYHUX iMMMaHTaTiB nepes BUKOPUCTAHHAM LibOro
NPUCTPOIO.

3. MPABWJT1A TEXHIKW BE3NEKKW NMPU POBOTI 31 LLNI®YBAJSIbHOK MALLIUHOO

& OBEPEXKHO! KOHTaKT a60 BAMXaHHS LUKIQAMBOrO / TOKCUYHOrO MuMy, LLO YTBOPIOETLCS NpU LUMidyBaHHI nopap6oBaHMX
NMOBEPXOHb, AEPEBMHMN Ta MeTariB, MOXe 3arpoXyBaTy 300pPOB’to orepaTopa Ta CTOPOHHIX 0OCi6. BXuBanTe 0cO6NMBMX 3aX0fiB
L0151 3aXMCTY Bif LibOro Ny, y TOMY YACNi HACTYMHMX:

a) Bci 0co6u, L0 BXOAATb 40 Po6OUOi 30HW, NOBUHHI HapAraTH BiANOBIAHMI pecripaTop, crewuianbHo MPU3HAYEHNI ANIA 3aXUCTY
Bifl LIKIONMBOro / TOKCUYHOTO MUY, a TAaKOX BUKOPUCTOBYBATH MWUNO36iPHMK i CTEXMTU 3a TUM, LL06 poboue Miclie fo6pe
nposiTploBanocs.

b) [iTAM Ta BariTHUM XiHKaM 3a60pOHAETLCA BXOGUTH 40 POGOUOI 30HU.

¢) 3a60pOHSAETLCSA ICTH, IUTM Ta KYPUTH Ha po6odomMy MicLyi. Y 6yab-sikii 6yaieni, no6yposaHii go 1960 p., Ha fepes’aHi a6o MeTarnesi
noBepxHi Moxke 6yTW HaHeceHo ¢ap6y, LL|0 MiCTUTb CBUHeLb. SKLLO BM NifO3PIOETE, LLI0 06PO6oBaHA AeTanb MICTUTb CBUHELLb,
3BEPHITbCA 3a KOHCY/bTaLlie 40 daxiBus.

d) Qeski Buayn pepesuHu Ta BUpOGiB 3 Hei, 0c06nMBo MO®P (AepeBHO-BONOKHMUCTA NANTa CepeaHbOi LLINLHOCTI), MOXYTb BURINATH
nun, He6e3ne4Huit AN 3A0POB’A. My paguMO Ha [oAady [0 3aco6y BMAANEHHs Muny nig Yac po6oTut 3 UMM iHCTPYMEHTOM
KOPUCTYBATUCA PecnipaTopamMm 3aTBEPAMKEHOr0 TUMNY 3i SMIHHUMU GiNbTPaMu.

e) MNpu po6oti 3i WNipyBanbHOKW MaLLMHOI 3 METANOM Cnif Nam’aTaTy, WO iCKPU MOXYTb NPU3BECTU A0 3aUMaHHS nuny y
acnipauinnin ycraHoBLi a6o nunococi.

f) faHa wnipysanbHa MaluMHa NpU3HaYeHa [JiA POGOTM AIK OAHIEI, TaK i ABOMa pyKaMW. [IPUIMITL CTIIKE MONOMKEHHS i
nepeKoHanTecs, LLI0 MepexeBunit Kabenb He TOPKAETLCA MaLLIMHW i He YinnAETbCA 3a iHLLI NpeaMeTH, LLI0 3aBaXatoThb 3aBEPLLUEHHIO
LwnidyBaHHs.

g) Mepep nouaTkoM LUNidyBaHHA NePeKOHaMTECS, L0 Ha 06PO6NIOBaHIM AeTasni He MICTATbCA CTOPOHHI NpeAMeTH, TaKi K LBAXM i
Lypynu.

h) He BUKOPUCTOBYIMTE MaLLMHY 7151 BONOrOro LNipyBaHHS, TiNbKN 4ns CyXoro.

i) 3a MoxnmBoCTI 3aKpinnioitTe HeBenuki 06po6nioBaHi AeTani, LL06 BOHM He pyxanuca nig WnidyeanbHOK MaLLMHO. 3aKpiniTb
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3aroToBKy (3aroToBKa, 3aTUCHYTa 3a [0MOMOr 0K 3aTUCKHIX MPUCTPOIB a60 B NeLLaTax, TOMMAETLCA HafiMHILLIE, HiXK BPyUHY).

j) He TCHITb Ha WNiyBanbHY MaLLMHY, 403BOIBTE IHCTPYMEHTY BUKOHYBATH po6oTY i3 BiANOBigHOI0 LUBMAKICTIO. epeBaHTaXeHHSs
BUHMKA€E BHACNILOK HAaZMIPHOI0 TUCKY, MOTOP CMOBINbHIOE POGOTY, a Lie NPU3BOANTL [0 HE3340BINbHOI0 LLAidYBaHHS i MOXe CTaTu
NPUYMHOIO MOLLIKOFKEHHS MOTOPA LLNidyBanbHOI MaLLIMHM.

k) He npogoB)KyiiTe BUKOPUCTOBYBATH 3HOLLIEHUIA, NOPBaHMIA 260 CUMLHO 3aCMiYEHNI HAXKAaUHUIA nanip.
1) He TopKaitTecs HaXgauHoro narepy, L0 06epTacThes.

m) 3aB)KAM BUKOPUCTOBYMTE 3aCO6M 3aXMCTY OPraHie cnyxy

n) 3aBXXgU BUKOPUCTOBYITE LUANidYBaNbHY MaLLIMHY Y CYyXUX NPUMILLIEHHSX NPY KiMHaTHIl TeMnepaTypi.

4. TEXHIYHI JAHI

Hanpyra/uyacToTa: 230-240B~50Ty
HoMmiHanbHa NoTy>HicTb: 320 BT
LLBuAKicTb 6€3 HaBaHTaXKeHHS: 4000-12000 06/x8
KonusaHb 3a XBUSTUHY 8.000-24.000 opm
[iaMeTp ocHOBM: 125 MM
PiBeHb 3ByKOBOro TUCKY Ab(A): L,,: 85,43 AB(A), K,,=3 OB (A)
PiBeHb 3BYKOBOi MOTY>HOCTi AB(A): Ly 93,43 0B(A), K,,=3 AB (A)
CyMapHi 3HaueHHs Bi6pauii: PyKosTa: 2,719.21 w/c”

K=1.5 m/c?

IHopMmauis opo Bi6paLyii

YKasaHi 3aranbHi 3Ha4eHHs Bibpauii Ta BKa3aHi 3Ha4eHHS piBHA LUYMy 6ynM BUMIpsHI BiGMOBIGHO [0 CTaHZApTHOroO MeTody
TECTYBaHHS 1 MOXYTb 6y TV BUKOPUCTAHI 4151 MOPIBHAHHSA Pi3HWUX iIHCTPYMEHTIB;

YKasaHi 3aranbHi 3Ha4eHHs BibpaLii Ta 3aABNeHi 3HaYEHHS PIBHSA LLUYMY TaKOX MOXYTb 6YTV BUKOPUCTaHI ANs nonepenHbol
OUiHKM BNNUBY.

& MOMNEPEOKEHHSA! PieHb Bi6paLlii Ta LUYMy nig yac GakTUYHOMO BUKOPUCTAaHHS €N1eKTPOIHCTPYMEHTA MOXeE BifpisHATUCA

Bifl 3afBNEHMX MOKa3HWKiB Bi6paLii. Lie 3anexuTb Bif TOro, sk came BUKOPWUCTOBYETLCS iHCTPYMEHT, 0CO6/IMBO Bif
06po6toBaHoi AeTani. MoTPIGHO BU3HAUYMTM 3aCTEPEXKHI 3aX04M A5 3aXMCTY onepaTopa 3a pe3ynbTaToM OLiHIOBAHHS BNAVBY B
peanbH1X yMoBax po6oTy (6epyum [0 yBarv BCi eTany po6oYoro LMKy, HanpMKnag, Yac BUMUKaHHA iIHCTPYMEHTa i Yac 1oro
POGOTH B XOMOCTOMY PEXMMi Ha [OAATOK A0 Yacy 3amycky). OnepaTopy peKkoMeH4OBaHO BUKOPWUCTOBYBATM 3ac06M 3aXWUCTy
OPraHiB Cryxy.

5. ®YHKLIIOHATTbHWUY OMUC

1. PerynsTop LWBMOKOCTI

2.MepeMukay

3. Auck 2
4. AfjanTep NNOBCMOKTYBaYa

5. TMno36ipHMK

6. Kabenb

7. PyKosITKa AN 3axomnseHHs
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6. EKCMTYATALIIA

& OBEPEXKHO! He npopoBxyiiTe BUKOPUCTOBYBATH LUNipyBanbHy MalUMHY 3i 3HOLLIEHMM a60 MOLLUKOMXKEHUM HaXKAauHUM
nanepom.

OBEPEXHO! He BMKOpUCTOBYMTE OAMH i TOV CAMUI1 HaXKA a4HWIA Nanip ANns fepesa Ta MeTany. MeTanesi YaCTUHKM NPOHMKaOTb
Y HaXKAauHUM Nanip i ApANaloTb Aepes’aHy NoBEpPXHIO.

& OBEPEXKHO! PerynsipHo NpoBofbTe O4YMLLIEHHS BeHTUNALIMHUX OTBOPIB Ha €IeKTPOIHCTPYMEHTI. BeHTUNATOP ABUryHa BTArYE
NUn BcepeguHy Kopmycy, i Yepe3 HaAMipHe HaKOMWYeHHs MeTasieBOro MUy MoXKe BUHUKHYTM He6e3neka ypa)keHHs
eNeKTPUYHUM CTPYMOM.

Nig’egHaHHA go nuno36ipHuka

& MONEPEOMEHHA! Mig yac BUKOHaHHSA LWUNiGyBaHHS 3aBX M NigKNHOYanTe NMNo36ipHUK.

a) M1 pekoMeHYEMO MOCTINHO KOPUCTYBATUCA NUM036iPHUKOM. MPOCTO HagiHLTE NUM036ipHMKa Ha BCMOKTYBasbHY KaMepy.
b) 3aBxau cnigKyiTe 3a TUM, LLIO6 OTBOPYM ANS BUGANEHHS MUY Ha LUNidyBarbHIl OCHOBI He 6y 3aCMiueHi.

Bu6ip LwBMaKoCTi

a) 3a [JOMOMOroK perynaTopa LUBMOKOCTI MOXHA BMBpaTW LUBMAKICTL KoNMBaHb (30KpeMa nig uac po6otw). MosepHiTh
perynsTop LLBUAKOCTI, LLI06 BUGPATM NOTPIGHY LLBUAOKICTD.

b) OnTManbHa LBMAKICTL 3aNeXMTb Bif MaTepiany | Ma€ 6yTV BU3HaUYeHa LLMSXOM MPOBEAEHH: MPaKTUYHIX BUNIPOBYBaHb.
¢) PiBeHb 1: NOBifbHO PiBeHb 6: LLIBUAKO

YBIMKHEHHS Ta BUMKHEHHSA

a) MiLjHO TpMMaiiTe iIHCTPYMEHT, LLI06 KOHTPOSTIOBATY MOr0 06epTaHHS.
b) LLI06 npomoBXuTY TEPMiH CTyK6M IHCTPYMEHTA, HIKOMW He NepeBaHTaXywTe 1oro.

& OBEPEXXHO! NMepep yBiMKHEHHAM iHCTPYMeHTa B po3eTKY 3aBXAW NepeBipsaiTe NpaBUMbHICTb Po60TH NepeMuKaya.
C) YBIMKHITb, HATUCHITb Ha NO3HAUKY “I” Ha NePeMMKayi YBIMKHEHHS/BUMKHEHHS.
d) BUMKHITb, HAaTUCHITb Ha NO3HauKy “0”.

LLinidyBaHHA

OBEPEXXHO! He BMKOpUCTOBYWTe LieW iHCTPYMEHT Ana 06po6KM LUTYKAaTypku. Hapsrante 3axvCHi OKynspu Ta
pecnipatop.

AKLLO MOXHa, GiKCyWTe JeTani HeBENMKMX PO3MIpIB, LLI06 NONepeauTy ix 3MiLLieHHs Nig iHCTPYMEeHTOM. OnyCTiTb iIHCTPYMEHT
Ha NOBEPXHI0, HE HATMCKAKUM Ha Hel, Ta YBIMKHITb MOro. MoBiNbHO NepPeMiLLyNTe iHCTPYMEHT B30BX NOBEPXHI 06p06ntoBaHOI
peTani KpyrosuMm Ta niaBHUMM pyxamu 3 piBHOMiPHUM, MOMIPHUM TUCKOM.

AKLLI0 Ha NOBEPXHi Nicns WNidyBaHHSA 3anULLNAMCA HELOMiKK, CNPOBYNTE 3p06UTH HAaCcTyNHE:

a) MoBepHITLCA [0 6inbLL rPy60i 3ePHUCTOCTI Ta BigLUMiPyATe CiAM, NepLL HiXK NPOAOBXKMUTY POBOTY 3 NOYATKOBIM BapiaHTOM,
abo,

b) Cpo6yi1Te BUKOPUCTATV HOBWIA IUCT LUNidYBabHOrO nanepy Ti€i X 3epHUCTOCTI, LLI06 yCYHY TV HeBaxaHi Crigu, nepLu Hix
nepevTH [0 APiGHILLOT 36PHUCTOCTI Ta 3aBEPLLMTH POGOTY.

OBEPEXHO! TopKarumMch iIHCTPYMEHTOM [0 feTarli, He YAHITb HAagMIPHOrO TUCKY. MOCUNEHHS TUCKY NPU3BOAUTD He [0
36iNbLUEHHA NPOAYKTMBHOCTI LUNidYBaHHS, a 40 MiABMLLEHOMO 3HOCY Npwnagdy Ta LnidyBanbHOro narepy, a Takox
3HU3UTb ePEKTUBHICTb LUNIDYBAHHS.

7. TEXHIMHE OBC/TYrOBYBAHHA

& OBEPEXHO! NMepep, 3HATTAM 6yAb-AKNX eNeKTPUUHMX KPULLIOK BigKNIOUiTb 06N1aAHaHHS Bif AKepena XUBMeHHS.

a) AIKLLIO HEO6XiAHO 3aMiHUTU LLIHYP XWBMIEHHS, 384718 YHUKHEHHS He6e3MeKu Lie Mae 3p06MTY BUPOBHUK a6o 110ro NpeacTaBHMK.
b) AKLLIO LLIHYP MBNEHHSA MOLLIKOLKEHWIA, HeralHo Big’€qHamTe Moro Bif Mepexi.
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¢) CnigKymTe, LL06 IHCTPYMEHT He NOTpanne nig AoLL,.

d) AKLLO NOTPI6HO 3aMiHMTM BYTiNbHI LLIITKK, OPYYiTh Lie KBanipikoBaHOMY CriewLjianicTy 3 peMoHTY (3aBXXau 3aMiHIONTe OBi LLiTKM
0JHOYACHO).

€) He BMKOPUCTOBYITE PO3UMHHUKY [/1 YULLIEHHS NNACTUKOBMX feTaneil. binbLuicTb NNacTUKOBWUX AeTarnen uyTiusi 4O BNMBY
Pi3HWX TUNIB KOMEPLiAHUX PO3YMHHMKIB i MOXYTb GYTV MOLLKOMKEHi 3a YMOBW iX BUKOpWUCTaHHA. [ns BudaneHHs 6pyay,
BYTiNbHOI0 NOPOLLIKY TOLLIO KOPUCTYTECH YACTOLO FaHYipPKOHO.

f) YCi MigLUMMHUKK B LibOMY IHCTPYMEHTI 3MaLLieHi BUCOKOSIKICHUM MacTIUMOM Y KinibKOCTI, §OCTATHiIN A7 BCbOro TEPMiHY CIy6m
iHCTPYMeHTa 3a HOPManbHUX YMOB eKcryaTaLyii, TOMy [JOAaTKOBE 3MaLLieHHs He NOTpiGHe.

8.YCYHEHHS HECNIPABHOCTEW

Mpo6nema

Mo>xnuBa npuumHa

PiLLeHHs

MpUcTpiit He 3anycKaeTbCs

He nig'eqHaHu 0o oxxepena
YKMBMEHHA

Nig'egHanTe NpUCTpi oo
O>Kepena XXWBMeHHs

HecnpaBHW LLIHYP XWBNEeHHS abo
BUIKa

MoTpebye nepeBipkn
cneuianicToM-enekTpUKom

IHLi eneKTpuyYHi fedekTn
npunagy

MoTpebye nepesipku
cneyianicToM-eneKkTpMKom

ByrinbHa LiTka

3aMiHIoTbLCA MonapHo

MpucTpin He Ha6upae NOBHY
NOTYXHiCcTb

MogoBXKyBay He NpuaaTHUA 4N
pPO60THM 3 MM MPUNaaoM

BWKOPUCTOBYINTE BigMNOBigHWUN
noJoB>yBay

[>xepesno XueneHHs (Hanpuknag,
reHeparTop) Ma€ 3aHagTo HU3bKY
Hanpyry

MNigknYMTUCA A0 iHLWOro
O>Kepena XXWBeHHs

BeHTUNALiNHI 0TBOPW 3a6110KOBaHi

OunCTLTE BEHTUNALIMHI OTBOPK

HesapoBinbHUN pe3ynbraT

ncT wnidyBanbHoro matepiany
3HOLLIEHUN

3aMiHiTb Ha HOBUI

YTUNI3ALIA TA NEPEPOBKA

et wnidyBanbHoro Matepiany
He nigxoguTh 4ns 06po61H0BaHOI0
MaTepiany

3HayeHHs nepeKpecneHoro CMITHWKa Ha Konecax:

He BMKuMganTe enekTpOMpWiagM PasoM 3 HECOPTOBAHWUMM MOBYTOBMMM BiAXO4aMU, BUKOPWUCTOBYMTE MyHKTM

po3ainbHOro 36opy.

B 35cpHiThCA [0 MIiCLIEBOI BRamM 3a iHGOPMaLield MO HasBHI CUCTeMM 360py CMITTA. SIKLLO eneKTponpunaam
YTUNi3yloTbCA Ha 3BanuLLiax a60 CMITHUKaX, HE6E3MeyHi PEYOBMHM MOXYTb MPOCOUYBATUCS B IPYHTOBI BOAM i NOTPannsTy B

XapyoBMi1 NaHLIOT, 3aBAa0uM LLKOAM BALLOMY 3[0POB’t0 Ta 611arononyuyuio.
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10.TAPAHTIfA

Mpoaykuito DEXTER po3pobreHo BignoBigHO [0 HaMBULLMX CTaHOAPTIB SKOCTi TOBApiB, MPU3HAYeHUX AN LUMPOKOro
CMOXMBAHHS.

Ha npwunag HapgaeTbCs rapaHTia 5 POKiB Bifg AaTM npupb6aHHs. Lis rapaHTisi NOLLUMPIOETLCA Ha BCi BUPOGHMYI JedeKTn abo
nedekTu MaTepianis.

Y pasi MofioMKM CroyaTKy Crlif 38epHYTUCA [0 CTOPIHKM YCYHEHHA HECrpaBHOCTeN (Mpo6nemu i pilleHHs) B 6poLuypi. AKLLO
npo6rema He 3HUKaE, 3BEPHITLCA [0 HANBIMXKYOTO MarasuHy.

lMpayuiBHMKM Mara3uHy foKnagyTh YCiX 3yCunb, LL06 BUPILLMTM NPoGeMy.
PeMOHT i 3aMiHa ieTanew He NMoJoBKYHTb NMOYATKOBUM rapaHTIMHUA TEPMIH.
[apaHTif He MOLLMPIOETLCA Ha MOMOMKW, LLO BUHWMKMM BHACMIGOK HOPMAnbHOMO 3HOCY a0 HenpaBUbHOrO BUKOPUCTAHHS
npucTpoto. Lie cTocyeThes, 30KpeMa, NepeMmKaYis, BUMUKaUiB 3aXMCHUX CXEM i [BUTYHIB Y pasiix 3HOCY.
3BepHiTb yBary, LLj0 4719 NEBHUX KpaiH iCHYOTb 0COBNMBI YMOBW rapaHTii.
Y pasi CyMHiBiB, 3BEPHITLCSA [0 MYHKTY NPOZaXy.
[ns po3rnsgy NPeTeHsin, NOB'A3aHMX i3 rapaHTiEr, HeobXiaHe [OTPUMaHHS HaBEAEHUX HUXKYE YMOB:
HapaHH: OKyMeHTa, LLIO NifTBEPAKYE NOKYMKY.
PeMoHT Ta/a60 3aMiHa fieTanew He 6yNn BUKOHaHi CTOPOHHbLOK 0COBOHO.
Mpo6nema He € HacNiAKOM HOPMarbHOro 3HOCY.
HeobxigHi po60TH 3 TEXHIYHOMO 06CYrOBYBaHHS Ta PEMOHTY 6y BUKOHAHI HaNeXHUM YMHOM.

MpUCTpil He NigaaBaBca HAgMiPHOMY BMKBY; He 6YN10 HEHANEXHOr0 NMOBOAKEHHS, HECaHKLIiOHOBAHOr0 BUKOPUCTaHHS
a60 HeLLacCHWUX BUMaaKiB.

MoripLueHHs He Big6ynocs BHacNifoK neperpiBaHHs, CPUYMHEHOr0 3aCMiYeHHAM BEHTUNALINHOMO 6110KY.
HekBanidikoBaHi npaLiBHUKM He BUKOHYBa/IM XOOHWUX POGIT i3 NPUCTPOEM, i He 6yno cnpo6 BUKOHATV HEAKICHUIN
PEMOHT.
IHCTPYMEHT HiKONM He BiAKPUBABCA 1 He PO36MpaBCs.
IHCTPYMEHT HIKOMW He NifaBascA BNAMBY BOSIOTOr0 CEPeoBMLLa (poca, AOLL, 3aHYPEHHS Y BOAY TOLLIO)
He BUKOPMCTOBYBaNMCA HEBIANOBIAHI AeTani, TO6To AeTani, BUroToBieHi He koMmnaHieto DEXTER, SKLLIO BOHW BUSIBUNUCS
MPUYMHOKO NOTiPLLIEHHS POGOTY MPUCTPOHD.
IHCTPYMEHT He BWKOPWUCTOBYBABCA HEHANeXHUM UMHOM (MepeBaHTaXKeHHs IHCTPYMeHTa a60 BUKOPUCTaHHSA
HECXBareHoro npunagas).
MoLUKOKEHHS He 6yno CNPUYMHEHO 30BHILLHIMKM daKTOpaMu abo CTOPOHHIMW MpegMeTaMu, TakuMK SK MICOK M
KaMiHHS.
MOLIKOMKEHHS He 6yno CMpUYMHEHO HELOTPUMAaHHAM pekoMeHOaUi i3 TexHiku 6e3neku Ta iHCTPYKUin i3
BUKOPUCTaHHS.
Lle# iHCTPYMEHT MOXHa eKcnnyaTyBaTy uLLe B HOPMarnbHWX yMoBaX. 3a60pOHEHO BUKOPUCTOBYBATU MOTO SIK MPOGECIAHMIA.
OTXe, Ul rapaHTis He MOLLMPKETLCA Ha IHCTPYMEHT, IKUN BUKOPUCTOBYIOTb MiCLIEBI OPraHu Bragu, a Takox KoMMaHii, Lo
HadakTb M0ro B OpeHAY NnaTHO UM 6e3KOLLITOBHO.
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11.PO3rOPHYTE 30BPAXKEHHS 3 NEPENIKOM AETANEN
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Homep | Onuc KinbkicTb | Homep | Onuc KinbkicTb
1 BUHT ST4*16 10 15 CtaTtop 1
2 MpaBa yacTnHa Kopnycy 1 16 Mnno36ipHUK 1
3 MNepeMukau 1 17 Onopa nunos6ipHuKa 1
4 Perynsitop LUBUAKOCTI 1 18 IliBa yacTMHa Kopnycy 1
5 MBUMHT M4*10 i3 LLUan6oto 4 19 060roHKa Kabento 1
6 Ouck 1 20 Ka6enb 1
7 BUHT M4*14 i3 LLaN60t0 1 21 BeHTMNATOP 1
8 MiHi-npoknagka 1 22 ETUKeTKa 1
9 Benukum yLinsHoBau 1 23 IHCTpyKUis 1
10 NigwmnnHuk 6002 1 24 KonbopoBa Kopo6Ka 1
n THi3go nigLnnHuKa 1 25 ApanTep NMNOBCMOKTYBava 1
12 Potop 1 26 ManepoBa nigknagka 1
13 TpuMau LWiTKK 2 27 ETukeTka 1
14 ByrinbHa LWiTKa 2 28 LLinidyBanbHM nanip G8O 1
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SIMBOLURI

in acest manual si/sau pe masin, se utilizeaza urmatoarele simboluri:

& Atentie, pericol.

Conform standardelor esentiale de siguranta aplicabile, prevdzute de directivele europene.

C

m

Pentru a reduce riscul de ranire, utilizatorul trebuie sa citeasca si sa inteleaga acest manual
inainte de a utiliza acest produs.

@ Purtati dispozitive de protectie auditiva. Expunerea la zgomot poate cauza pierderea auzului.

Purtati echipament de protectie oculara.

0

‘ Purtati dispozitive de protectie respiratorie.

@ Purtatiincaltdminte de protectie.

@ Purtati manusi de protectie.

centrele de reciclare adecvate.

E Aparatele electrice sau electronice defecte si/sau eliminate trebuie s fie colectate la
—_—
D Unealtd declasaall-a

Marcaj de conformitate care simbolizeaza faptul ca produsul este conform cu reglementarile
tehnice aplicabile in Ucraina.

<

1. Utilizare prevazuta

2. Avertizari generale pentru uneltele electrice
3. Avertismente privind siguranta slefuitorului
4. Specificatii tehnice

5. Descriere functionald

6. Mod de operare

7.intretinere

8. Depanare

9. Eliminare si reciclare

10. Garantie

11. Vedere extinsa cu lista pieselor

12. Declaratie de conformitate CE
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1. UTILIZARE PREVAZUTA

Aceasta unealta electricd este destinatd pentru slefuirea lemnului, a lemnului vopsit si a metalelor.

2. AVERTISMENTE GENERALE DE SIGURANTA PENTRU UNELTELE ELECTRICE

AVERTISMENT! Cititi toate avertizarile privind siguranta, instructiunile, ilustratiile si specificatiile furnizate
impreuna cu aceasta unealta electrica. Nerespectarea integrald a instructiunilor de mai jos poate avea ca urmare
electrocutarea, incendiul si/sau vatamari corporale grave.

Pastrati toate avertizirile si instructiunile pentru consultare ulterioara.

Termenul “unealt3 electricd” folosit in cuprinsul avertizarilor se refera la unealta electrica alimentata de la retea (cu fir) sau
unealta electrica cu acumulator (fara fir).

1) Sigurantain zona de lucru
a) Pastratizonade lucru curata siiluminata corespunzitor. Zonele aglomerate sau intunecate favorizeaza producerea accidentelor.

b) Nu actionati uneltele electrice in atmosfere explozive, cum ar fi in prezenta lichidelor, gazelor sau prafului inflamabile.
Uneltele electrice produc scantei care pot provoca aprinderea pulberilor sau vaporilor.

c) Nu lasati copiii sau persoanele din jur sa se apropie cind utilizati o unealti electrica. Daci va este distrasa atentia, puteti pierde
controlul asupra echipamentului.

2) Siguranta electrica

a) Stecherele uneltelor electrice trebuie sa se potriveasca cu priza. Nu modificati in niciun mod prizele electrice. Nu utilizati
niciun tip de adaptatoare de priza cu unelte electrice cu impamantare. Folosirea prizelor nemodificate si a fiselor electrice
corespunzatoare reduce riscul de electrocutare.

B) Evitati contactul corpului cu suprafetele cu sistem de impamantare sau izolare, cum ar fi tevi, radiatoare, aparate de gitit sau
frigidere. Exista un risc crescut de electrocutare daca corpul dumneavoastra face legatura de impamantare sau izolare.

c) Nu expuneti uneltele electrice la conditii de ploaie sau de umezeald. Patrunderea apei intr-o unealta electrica va méri riscul de
electrocutare.

d) Nu fortati cablul. Nu utilizati niciodata cordonul electric pentru a deplasa, a trage sau a scoate din priza unealta electrica.
Evitati orice contact al cordonului electric cu surse de caldura, ulei, colturi ascutite sau parti in miscare. Un cordon electric
deteriorat sau cu noduri prezintd un risc crescut de electrocutare.

e) Daca utilizati unealta electrica la exterior, utilizati un prelungitor adaptat pentru folosire la exterior. Utilizarea unui prelungitor
adaptat pentru conditii la exterior reduce riscul de electrocutare.

f) Dacé nu se poate evita utilizarea uneltei electrice intr-un mediu umed, utilizati o sursa de alimentare protejata cu dispozitiv de
curenti diferentiali reziduali (RCD). Utilizarea unui RCD reduce riscul de electrocutare.

3) Siguranta persoanelor

a) Fiti vigilent, actionati cu prudenta si aplicati regulile de bun simt cand utilizati o unealta electrici. Nu utilizati o unealta
electrica daca sunteti obosit sau sunteti sub influenta drogurilor, a alcoolului sau a medicamentelor. Un simplu moment de
neatentie in timpul utilizarii uneltelor electrice poate duce la vatdmarea corporald grava.

b) Utilizati echipament de protectie individuala. Purtatiintotdeauna dispozitive de protectie oculara. Echipamentele de protectie
individuala, cum ar fi masca anti-praf, pantofi de protectie impotriva alunecarii, casca rigida sau dispozitive de protectie auditiva,
folosite pentru situatiile corespunzatoare, vor reduce riscul de vatdmare corporald.

c) Luati masuri pentru a impiedica pornirea necontrolatd a echipamentului. Asigurati-va ca intrerupatorul este in pozitia
oprit (off) inainte de conectarea la sursa electricé si/sau la grupul de acumulatori, de ridicarea sau transportarea uneltei.

Transportarea uneltelor electrice cu degetul pe intrerupator sau punerea sub tensiune a uneltelor electrice cu intrerupatorul
pornit poate duce la accidente.

d) Scoateti orice cheie de reglaj inainte de a pune in functiune unealta electrici. O cheie de reglaj ramas3 atasatd la o parte
rotativa a uneltei electrice poate provoca o vatamare corporala.

e) Nu v intindeti prea departe. Pastrati in permanenta o pozitie corecta a picioarelor si un echilibru adecvat. Astfel veti putea
controla mai bine unealta electricd in cazul unei situatii neprevazute.

f) Purtati hainele potrivite. Nu purtati haine largi sau bijuterii. Evitati contactul dintre partile in miscare si par si haine. Hainele
largi, bijuteriile sau parul lung se pot agéta in partile in miscare.

g) Daca sunt furnizate dispozitive de bransare la o instalatie de aspirare si colectare a prafului, asigurati-va ci acestea sunt
bransate si utilizate in mod corespunzitor. Utilizarea unui sistem de colectare a prafului poate reduce riscurile asociate unui
mediu cu praf.

h) Chiar daca aveti cunostinte dobandite ca urmare a utilizérii frecvente a uneltelor de lucru in general, nu va bazati pe acestea,
ci fiti intotdeauna vigilent si aplicati principiile privind siguranta uneltei. Orice actiune neglijenta poate provoca raniri grave
intr-o fractiune de secunda.

4) Utilizarea si intretinerea uneltelor electrice

a) Nu fortati unealta electrici. Utilizati unealta electrica potrivita pentru activitatea dorit. Utilizarea uneltei electrice potrivite
va garanteaza realizarea operatiei dorite mai bine si mai sigur, la parametrii pentru care a fost conceputa.
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b) Nu utilizati unealta electrica daca intrerupatorul nu isi indeplineste functia de pornire-oprire. Orice unealtd electrici cu
intrerupatorul pornit-oprit defect reprezinta un pericol si trebuie reparata.

¢) Tnainte de orice operatiune de reglare, schimbare a accesoriilor sau depozitare a uneltelor electrice, scoateti stecherul din
prizé si/sau scoateti grupul de acumulatori, daca este detasabil, de pe unealta electrica. Aceste masuri preventive reduc riscul
pornirii accidentale a uneltei electrice.

d) Pe timpul cit nu sunt utilizate activ, depozitati uneltele electrice in locuri la care copiii nu au acces si nu permiteti utilizarea
uneltelor de catre persoane care nu sunt familiarizate cu uneltele electrice sau nu cunosc aceste instructiuni. Uneltele
electrice sunt periculoase dacd sunt manipulate de utilizatori fara instruirea necesara.

e) Asiguratiintretinerea uneltelor electrice i a accesoriilor. Verificati daca piesele in migcare nu sunt gresit aliniate sau blocate,
daca exista piese sparte si orice alt aspect care poate afecta functionarea uneltei electrice. Daca unealta electrica prezinta
o defectiune, efectuati reparatiile necesare inainte de utilizare. Multe accidente sunt provocate de o intretinere defectuoasa
auneltelor electrice.

f) Uneltele de taiere trebuie pastrate ascutite si curate. Uneltele intretinute corespunzitor, cu margini de taiere bine ascutite, au
risc mai mic de blocare si sunt mai usor de controlat.

g) Utilizati unealta electric, accesoriile si burghiile etc., conform acestor instructiuni, ludnd in considerare conditiile de lucru
si operatia de realizat. Utilizarea uneltei electrice pentru operatii diferite de cele pentru care este proiectatéd poate provoca
situatii periculoase.

h) Pastrati manerele si suprafetele de prindere uscate, curate si fard urme de ulei si grasime. Manerele si suprafetele de prindere
alunecoase nu permit manevrarea si controlarea in deplind siguranta a uneltei in situatii neprevazute.

5) Service

a) Asigurati-va ca orice interventie de service asupra uneltei electrice este realizata de o persoani calificata, utilizind
exclusiv piese de schimb identice cu cele originale. Astfel va fi garantatd mentinerea sigurantei oferite de unealta
electrica.

Riscuri reziduale
- Chiar si atunci cand scula electrica este utilizata conform instructiunilor, nu se pot elimina toti factorii de risc reziduali.
Urmatoarele pericole pot aparea in legatura cu constructia si proiectarea sculei electrice:
- Afectarea plamanilor in cazul in care nu se poarta o masca de praf eficienta.
Deteriorarea auzului daca nu se poarta protectie auditiva eficienta.

Probleme de sanatate ca urmare a vibratiilor emise, daca unealta electricd este utilizatd pe perioade lungi de timp sau
daca nu este gestionata in mod corespunzator si intretinuta corect.

& AVERTISMENT! Acest aparat produce un camp electromagnetic in timpul functionarii. in unele situatji, acest camp poate s&
interfereze cu implanturile medicale active sau pasive. Pentru a reduce riscul de vatamari grave sau fatale, recomandam
persoanelor cu implanturi medicale sa consulte medicul si producatorul implantului medical inainte de a folosi acest aparat.

3.AVERTISMENTE PRIVIND SIGURANTA SLEFUITORULUI

& AVERTISMENT: Contactul sau inhalarea prafului periculos/toxic provenit din slefuirea suprafetelor vopsite, a lemnului si
metalelor poate pune in pericol sanatatea operatorului si a persoanelor din jur. Procedati cu o atentie deosebitd pentru a va
proteja impotriva acestui praf, aplicand inclusiv urmatoarele masuri:

a) Toate persoanele care intra in zona de lucru trebuie si poarte o masca aprobata, special conceputa pentru protectie impotriva
prafului periculos/toxic, pe langa utilizarea instalatiei de extragere a prafului si mentinerea zonei de lucru bine aerisite.
b) Copiii si femeile insarcinate nu trebuie sa intre in zona de lucru.

c) Nu consumati alimente, bauturi si nu fumati in zona de lucru. Orice cldire construita inainte de anii 1960 poate avea vopsea
cu continut de plumb pe suprafetele din lemn sau metalice. Daca banuiti ca piesa de prelucrat contine plumb, solicitati sfatul
unui specialist.

d) Unele tipuri de lemn si produse de tip lemn, in special MDF (placa din fibre cu densitate medie) pot produce praf care poate fi
periculos pentru sanatatea dvs. Recomandam utilizarea unei masti de fatd aprobate, cu filtre inlocuibile la utilizarea masinii, pe
langa utilizarea sistemului de extragere a prafului.

e) Cand utilizati slefuitorul cu metal, nu pierdeti din vedere riscul ca scinteile sd provoace aprinderea prafului din sistemul de
extragere a prafului sau din aspirator.

f) Acest slefuitor este conceput atat pentru actionare cu o singura mana, cat si pentru actionare cu doud maini. Adoptati o pozitie
stabila si asigurati-va cd nu este posibil contactul cablului de alimentare cu masina sau prinderea acestuia in alte obiecte -
impiedicénd trecerea slefuitorului.

g) Asigurati-vé ca atiindepértat corpurile straine cum ar fi cuiele si suruburile din piesa de prelucrat, inainte de aincepe slefuirea.

h) Nu utilizati pentru slefuire umeda, utilizati doar pentru slefuire uscata.
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i) in misura in care este posibil, fixati piesele de prelucrat mai mici, pentru a nu se misca sub slefuitor. Fixati piesa de prelucrat (o
piesa de prelucrat fixata cu dispozitive de prindere sau intr-o menghina este mentinuta mai bine decét cu ména).

j) Nu fortati slefuitorul, lasati unealta sa functioneze la o viteza rezonabila. Suprasolicitarea poate aparea dacé se aplici o
presiune prea mare, iar motorul incetineste ducéand la o slefuire ineficienta si posibile deteriorari la motor.

k) Nu continuati sa utilizati foi de slefuit uzate, rupte sau cu multe deseuri acumulate.
1) Nu atingeti foaia de slefuit aflata in miscare.

m) Purtati intotdeauna dispozitive de protectie pentru auz.

n) Utilizati intotdeauna slefuitorul in incaperi uscate, la temperatura camerei.

4. DATE TEHNICE

Tensiune/frecventa: 230-240V~50 Hz
Putere nominala: 320W
Viteza fara incarcatura: 4000-12000/min
Oscilatii pe minut 8.000-24.000 opm
Diam. baza: 125 mm
Nivel de presiune acustica dB (A): L,,: 85,43 dB(A),K,,=3 dB (A)
Nivel de putere acustica dB (A): Ly 93,43 dB(A), K,,,=3 dB (A)
Valorile totale ale vibratiilor: Maner:2,-19 21 m/s’
K=1.5 m/s?

Informatii privind vibratiile
Valoarea (valorile) totala (e) declarata (e) a(le) vibratiilor si valoarea (valorile) emisiilor de zgomot declaraté (e) au fost
masurate in conformitate cu o metoda de test standard si pot fi utilizate pentru a compara o unealta cu alta;

Valoarea (valorile) total3 (e) declarata (e) a (le) vibratiilor si valoarea (valorile) declarata (e) a (le) emisiilor de zgomot pot fi
utilizate si pentru evaluarea preliminara a expunerii.

& AVERTISMENT! Emisiiile de vibratii sau zgomot in timpul utilizarii efective a uneltei electrice pot fi diferite de valoarea

totala declarata, in functie de modalitatile de utilizare a uneltei; este posibil sa fie necesara stabilirea unor masuri de
siguranta pentru a proteja operatorul, care sa se bazeze pe estimarea expunerii in conditiile reale de utilizare (luand in
considerare toate etapele ciclului de functionare, cum ar fi momentele in care unealta este oprita si cele in care functioneaza
in gol, in plus fata de intervalul de declansare). Se recomanda ca operatorul si poarte protectie auditiva.

5. DESCRIERE FUNCTIONALA

1. Regulator de viteza
2. Comutator
3.Disc

4. Adaptor pentru aspirator 8
5.Sac de praf
6.Cablu
7. Maner prindere
3
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6.MOD DE OPERARE

& AVERTISMENT: Nu continuati s utilizati slefuitorul cu o foaie de smirghel care este prea uzata sau deteriorata.

& AVERTISMENT: Nu utilizati aceeasi foaie de smirghel pentru lemn si metal. Particulele de metal se prind de foaia de
smirghel si vor zgéria o suprafata de lemn.

& AVERTISMENT: Curitati orificiile de ventilatie de pe unealta electrica in mod regulat. Ventilatorul motorului va aspira
prafulininteriorul carcasei si acumularea excesiva a piliturii de metal poate cauza pericole electrice.

Conectarea la sacul de praf

& AVERTISMENT! Conectati intotdeauna sacul de praf cand slefuiti.

a) Recomandam utilizarea sacului de praf in permanenta. Trebuie doar si puneti sacul de praf in cutia de aspiratie.
b) Mentineti intotdeauna orificiile de extragere a prafului de pe baza de slefuire libere.

Selectarea turatiei

a) Cu ajutorul placii de control al vitezei, se poate selecta rata de oscilatie (si in timpul functionarii). Rotiti placa de control
al vitezei pentru a alege viteza adecvata.

b) Viteza optima depinde de material si trebuie stabilita prin realizarea unui test practic.
c) Stadiul 1: lent Stadiul 6: rapid

Pornire si oprire
a) Tineti unealta bine pentru a controla rasucirea acesteia.
b) Pentru a prelungi durata de viata a uneltei, nu o suprasolicitati in nicio situatie.

& AVERTISMENT: inainte de a conecta unealta la punctul de alimentare, verificati intotdeauna functionarea corecta a
comutatorului.

¢) Porniti, apasati semnul “I” de pe comutatorul de pornire/oprire.
d) Opriti, apasati semnul “0”.

Slefuirea

& AVERTISMENT: Nu utilizati aceasta unealta pe rigips. Purtati ochelari de protectie si masca de praf.

Dacd este posibil, fixati piesele mai mici pentru a preveni miscarea acestora sub unealta. Coborati unealta pentru a veni in
contact cu piesa fara presiune si apoi porniti-o. Deplasati unealta lent peste suprafata piesei de prelucrat intr-o miscare
circulara sau curba, cu o presiune egald, moderata.

Dacd mai exista zgarieturi pe piesa dupa slefuire, incercati una din urmatoarele solutii:
a) Reveniti la o granulatie mai mare si slefuiti urmele inainte de a reincepe cu optiunea initiald sau
b) incercati sa utilizati o banda de slefuit nous, de aceeasi granulatie, pentru a elimina semnele nedorite, inainte de a trece
la o granulatie mai fina si a termina lucrarea.

& AVERTISMENT: Cand puneti unealta in contact cu piesa, nu aplicati o presiune excesiva. Intensificarea presiunii nu
conduce la o crestere a capacitatii de slefuire, ci la o uzura mai mare a uneltei si a foii abrazive, ceea ce poate reduce si
eficienta de slefuire.

7.INTRETINEREA

& AVERTIZARE: Deconectati aparatul de la sursa de alimentare inainte de a indepérta orice capace de protectie
electrica.

a) Daca trebuie inlocuit cablul de alimentare, acesta trebuie inlocuit de citre producitor sau reprezentantul siu de service,
pentru evitarea unui pericol de siguranta.

b) Deconectati imediat de a sursa de alimentare in cazul in care cablul de alimentare este avariat.
c) Aveti grija sa nu expuneti aceasta unealta la ploaie.
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d) Daca trebuie inlocuite periile de carbon, aceasta operatiune trebuie sa fie efectuatd de catre personal de reparatii
autorizat (inlocuiti intotdeauna cate doua perii in acelasi timp).
e) Evitati utilizarea solventilor cAnd curatati piese din plastic. Majoritatea pieselor din material plastic pot fi deteriorate de
diferite tipuri de solventi industriali si pot fi afectate prin utilizarea acestora. Utilizati lavete curate pentru indepartarea

murddriei, a prafului etc.

f) Toti rulmentii din aceastd unealta sunt lubrifiati cu o cantitate suficienta de lubrifiant pentru durata de functionare a
unitatii in conditii normale de functionare, prin urmare nu este necesara lubrifierea ulterioara.

8. DEPANARE

Problema

Cauza posibila

Solutie

Echipamentul nu porneste

Nu este conectat la sursa de
alimentare

Conectati la sursa de alimentare

Cablul de alimentare sau stecherul
este defect

Solicitati verificarea de catre un
electrician specializat

Alt defect electric al produsului

Solicitati verificarea de citre un
electrician specializat

Perie carbon

inlocuite in perechi

Produsul nu ajunge la putere
maxima

Cablul prelungitor nu este adecvat
pentru functionarea cu acest
produs

Folositi un cablu prelungitor
adecvat

Sursa de alimentare (de ex.
generator) are o tensiune prea mica

Conectatila o alta sursa de
alimentare

Gurile de aerisire sunt blocate

Curatati gurile de aerisire

Rezultat nesatisfacator

9. ELIMINARE $I RECICLARE

Foaia abraziva este uzata

Tnlocuiti cu una noud

Foaia abraziva nu este potrivita
pentru materialul piesei de
prelucrat

Folositi banda de slefuit
corespunzatoare

Semnificatia simbolului cos de gunoi cu roti taiat cu un X:

Nu aruncati aparatele electrice in pubelele obisnuite de gunoi menajer, ci folositi instalatii de colectare separata.

Contactati administratia locald pentru informatii privind sistemele de colectare disponibile. Dacé aparatele electrice
B\t aruncate in gropi de gunoi sau unitati de depunere deseuri, substantele periculoase se pot scurge in apele
subterane si pot ajunge in lantul alimentar, afectand sdnatatea si bundstarea dumneavoastra.
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10.GARANTIA

Produsele DEXTER sunt concepute pe baza celor mai riguroase standarde de calitate pentru produsele destinate publicului
larg.

Unealta are o garantie de 5 ani incepand de la data achizitiei. Aceasta garantie acopera toate defectele de fabricatie si de
material.

in cazul unei defectiuni, va rugdm sa consultati mai intai pagina de depanare (probleme si solutii) din brosura; dac problema
persista, adresati-va celui mai apropiat magazin.

Magazinul va depune toate eforturile pentru a va rezolva problema.

Reparatiile si schimbarea pieselor nu prelungesc durata garantiei initiale.

Defectiunile rezultate din uzura normala sau din utilizarea incorectd a produsului nu sunt acoperite de garantie. Intra in
aceastd categorie, printre altele: comutatoarele, intrerupdtorul de circuit de siguranta si motoarele, in caz de uzura.

Retineti ca exista conditii de garantie specifice pentru anumite tari.
Dacd aveti dubii, adresati-va punctului de vanzare.
Pentru ca reclamatiile referitoare la garantie sa fie luate in considerare, sunt necesare urmatoarele:
- Furnizarea dovezii achizitiei.
- Absenta reparatiilor si/sau schimbarilor de piese efectuate de cétre o tertd parte.
- Problema nu trebuie sa fie legatd de uzura normala.
- Lucrarile de intretinere si reparatii obligatorii trebuie sa fi fost efectuate corespunzator.

- Nutrebuie s3 fi fost exercitata fortd, sa se fi aplicat o manevrare incorecta sau utilizare neautorizatd sau sa fi avut loc
accidente.

- Nutrebuie sa se fi produs o deteriorare ca urmare a supraincalzirii din cauza infundarii unitatii de ventilatie.

- Nu trebuie sa se fi efectuat lucrari asupra produsului de cétre o persoana necalificatd si nu trebuie sa fi fost incercate
reparatii incorecte.

- Unealta nu trebuie sa fi fost niciodatd demontata sau deschisa.

- Unealta nu trebuie sé fi fost niciodata folosit intr-un mediu umed (roud, ploaie, scufundare in ap4...)

- Nu trebuie sa fi fost utilizate piese incorecte, piese care nu au fost produse de DEXTER, dacd se dovedesc a fi cauza
deteriorarii.

- Unealta nu trebuie s fi fost folosita incorect (suprasolicitarea uneltei sau utilizarea unor accesorii neaprobate).

- Deteriorarea nu trebuie sa fi fost produsa din cauze externe sau de corpuri strdine, cum ar fi nisip sau pietre.

- Deteriorarea nu trebuie sd fi rezultat din nerespectarea recomandarilor de siguranta si a instructiunilor de utilizare.

Produsul trebuie utilizat n conditii normale de utilizare si pentru scopuri neprofesionale. Prin urmare, aceastd garantie nu
acopera produsele utilizate de societati, institutii publice locale, precum si de firme care ofera servicii de inchiriere contra
cost sau gratuite.
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11.VEDERE EXTINSA CU LISTA PIESELOR
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Nr. | Descriere Cant. | Nr. |Descriere Cant.
1 | Surub ST4*16 10 15 | Stator 1
2 |Carcasadreapta 1 16 |Sacde praf 1
3 | Comutator 1 17 | Suport pentru sacul de praf 1
4 | Regulator de viteza 1 18 | Carcasastanga 1
5 | Surub M4*10 cu rondela 4 19 | Manson cablu 1
6 |Disc 1 20 |Cablu 1
7 | Surub M4*14 cu rondela 1 21 | Ventilator 1
8 | Minigarnitura 1 22 | Eticheta 1
9 | Garnitura mare 1 23 | Manual 1
10 | Rulment 6002 1 24 | Cutie colorata 1
11 | Locas rulment 1 25 | Adaptor pentru aspirator 1
12 | Rotor 1 26 | Stratinterior din hartie 1
13 | Suport perie 2 27 | Eticheta 1
14 | Perie carbon 2 28 | Hartie smirghel G80 1
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SYMBOLS

In this manual and/or on the machine the following symbols are used:

& Attention danger.

c € In accordance with essential applicable safety standards of European directives.

To reduce the risk of injury, the user must read and underand this manual before using this
product.

@ Wear ear protection. Exposure to noise can cause hearing loss.

Wear eye protection.
‘ Wear respiratory protection.

@ Wear safety shoes.
@ Wear protective gloves.

E Faulty and/or discarded electrical or electronic apparatus have to be collected at the
—

0

appropriate recycling locations.

Class Il tool

<

Conformity marking that product comply with applicable Ukraine technical regulations.

1. Intended Use

2. General power tool safety warnings
3.Sander safety warnings

4. Technical specification

5. Functional Description

6. Operation

7.Maintenance

8.Trouble Shooting

9. Disposal and recycling

10. Warranty

11. Exploded view with part list
12. EC Declaration of Conformity
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1. INTENDED USE

This power tool is intended for sanding on wood, painted wood and metals.

2.GENERAL POWER TOOL SAFETY WARNINGS

WARNING! Read all safety warnings, instructions, illustrations and specifications provided with this
power tool. Failure to follow all instructions listed below may result in electric shock, fire and /or serious
injury.
Save all warnings and instructions for future reference.

The term “power tool” in the warnings refers to your main-operated (corded) power tool or battery-operated
(cordless) power tool.

1) Work area safety
a) Keep work area clean and well lit. Cluttered or dark areas invite accidents.

b) Do not operate power tools in explosive atmospheres, such as in the presence of flammable liquids, gases or
dust. Power tools create sparks which may ignite the dust or fumes.

¢) Keep children and bystanders away while operating a power tool. Distractions can cause you to lose control.

2) Electrical safety

a) Power tool plugs must match the outlet. Never modify the plug in any way. Do not use any adapter plugs with
earthed (grounded) power tools. Unmodified plugs and matching outlets will reduce risk of electric shock.

b) Avoid body contact with earthed or grounded surfaces, such as pipes, radiators, ranges and refrigerators.
There is an increased risk of electric shock if your body is earthed or grounded.

¢) Do not expose power tools to rain or wet conditions. Water entering a power tool will increase the risk of
electric shock.

d) Do not abuse the cord. Never use the cord for carrying, pulling or unplugging the power tool. Keep cord away
from heat, oil, sharp edges or moving parts. Damaged or entangled cords increase the risk of electric shock.
e) When operating a power tool outdoors, use an extension cord suitable for outdoor use. Use of a cord suitable

for outdoor use reduces the risk of electric shock.

f) If operating a power tool in a damp location is unavoidable, use a residual current device (RCD) protected
supply. Use of an RCD reduces the risk of electric shock.

3) Personal safety

a) Stay alert, watch what you are doing and use common sense when operating a power tool. Do not use a power
tool while you are tired or under the influence of drugs, alcohol or medication. A moment of inattention while
operating power tools may result in serious personal injury.

b) Use personal protective equipment. Always wear eye protection. Protective equipment such as a dust mask,
non-skid safety shoes, hard hat or hearing protection used for appropriate conditions will reduce personal
injuries.

¢) Prevent unintentional starting. Ensure the switch is in the off-position before connecting to power source
and/or battery pack, picking up or carrying the tool. Carrying power tools with your finger on the switch or
energising power tools that have the switch on invites accidents.

d) Remove any adjusting key or wrench before turning the power tool on. A wrench or a key left attached to a
rotating part of the power tool may result in personal injury.

e) Do not overreach. Keep proper footing and balance at all times. This enables better control of the power tool
in unexpected situations.

f) Dress properly. Do not wear loose clothing or jewellery. Keep your hair and clothing away from moving parts.
Loose clothes, jewellery or long hair can be caught in moving parts.

g) If devices are provided for the connection of dust extraction and collection facilities, ensure these are
connected and properly used. Use of dust collection can reduce dust-related hazards.

h) Do not let familiarity gained from frequent use of tools allow you to become complacent and ignore tool
safety principles. A careless action can cause severe injury within a fraction of a second.

4) Power tool use and care

a) Do not force the power tool. Use the correct power tool for your application. The correct power tool will do the
job better and safer at the rate for which it was designed.
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b) Do not use the power tool if the switch does not turn it on and off. Any power tool that cannot be controlled
with the switch is dangerous and must be repaired.

c) Disconnect the plug from the power source and/or remove the battery pack, if detachable, from the power
tool before making any adjustments, changing accessories, or storing power tools. Such preventive safety
measures reduce the risk of starting the power tool accidentally.

d) Store idle power tools out of the reach of children and do not allow persons unfamiliar with the power tool
or these instructions to operate the power tool. Power tools are dangerous in the hands of untrained users.

e) Maintain power tools and accessories. Check for misalignment or binding of moving parts, breakage of parts
and any other condition that may affect the power tool’s operation. If damaged, have the power tool repaired
before use. Many accidents are caused by poorly maintained power tools.

f) Keep cutting tools sharp and clean. Properly maintained cutting tools with sharp cutting edges are less likely
to bind and are easier to control.

g) Use the power tool, accessories and tool bits etc. in accordance with these instructions, taking into account
the working conditions and the work to be performed. Use of the power tool for operations different from
those intended could result in a hazardous situation.

h) Keep handles and grasping surfaces dry, clean and free from oil and grease. Slippery handles and grasping
surfaces do not allow for safe handling and control of the tool in unexpected situations.

5) Service

a) Have your power tool serviced by a qualified repair person using only identical replacement parts. This will
ensure that the safety of the power tool is maintained.

Residual risks
- Even when the power tool is used as prescribed it is not possible to eliminate all residual risk factors. The
following hazards may arise in connection with the power tool’s construction and design:
- Damage to lungs if an ective dust mask is not worn.
- Damage to hearing if ective hearing protection is not worn.

- Damages to health resulting from vibration emission if the power tool is being used over longer period of time
or not adequately managed and properly maintained.

WARINING! This machine produces an electromagnetic field during operation. This field may under some

circumstances interfere with active or passive medical implants. To reduce the risk of serious or fatal injury,

we recommend persons with medical implants to consult their physician and the medical implant
manufacturer before operating this machine.

3.SANDER SAFETY WARNINGS

WARNING: Contact with or inhalation of harmful / toxic dusts arising from sanding painted surfaces, woods

and metals can endanger the health of operator and bystanders. Take special care to guard against these
dusts, including the following:

a) All persons entering the work area must wear an approved mask specially designed for protection against

harmful / toxic dusts, in addition to using the dust extraction facility, and keeping work area well ventilated.

b) Children and pregnant women must not enter the work area.

¢) Do not eat, drink or smoke in the work area. Any pre1960 building may have paint containing lead on wood or
metal surfaces. If you suspect workpiece contains lead seek professional advice.

d) Some wood and wood type products especially MDF (Medium Density Fibreboard) can produce dust that can
be hazardous to your health. We recommend the use of an approved face mask with replaceable filters when
using this machine in addition to using the dust extraction facility.

e) When using the sander with metal be aware that sparks may ignite the dust in the dust extraction system
or vacuum cleaner.

f) This sander is designed for both single-hand and double-hand operations. Adopt a stable stance and make
sure that the mains cable is prevented from coming into contact with the machine or getting caught up on
other objects preventing completion of the sanding pass.

g) Ensure that you have removed foreign objects such as nails and screws from the workpiece before
commencing sanding.

h) Don’t use it for wet sanding, for dry sanding only.
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i) Where possible, secure smaller workpieces to prevent it from moving under the sander. Secure the workpiece
(a workpiece clamped with clamping devices or in a vice is held more securely than by hand).

j) Do not force the sander, let the tool do the work at a reasonable speed. Overloading will occur if too much
pressure is applied and the motor slows resulting in inefficient sanding and possible damage to the sander

motor.

k) Do not continue to use worn, torn or heavily clogged sanding paper.

1) Do not touch the moving sanding paper.
m) Always wear hearing protection.

n) Always use the sander in dry rooms at room temperature.

4. TECHNICAL DATA

Voltage/frequency:

230-240 V~50Hz

Power rating:

320w

No load speed:

4000-12000/min

Oscillations per minute

8.000-24.000 opm

Base dia.:

125mm

Sound pressure level dB(A):

L,,: 85,43dB(A), K,,=3dB (A)

Y

Sound power level dB(A):

L, 93,43dB(A), K,,,=3dB

> WA

(A)

Vibration total values:

Handle: a,=19.21m/s?

K=1.5m/s?

Vibration information

The declared vibration total value(s) and the declared noise emission value(s) have been measured in accordance
with a standard test method and may be used for comparing one tool with another;

The declared vibration total value(s) and the declared noise emission value(s) may also be used in a preliminary

assessment of exposure.

& WARNING! The vibration and noise emissions during actual use of the power tool can differ from the declared

values depending on the ways in which the tool is used especially what kind of workpiece is processed; and of
the need to identify safety measures to protect the operator that are based on an estimation of exposure in the
actual conditions of use (taking account of all parts of the operating cycle such as the times when the tool is
switched off and when it is running idle in addition to the trigger time). Recommendation for the operator to wear

hearing protection.

5.FUNCTIONAL DESCRIPTION

1. Speed Controller
2.Switch

3. Disk

4. Vacuum adaptor
5. Dust bag
6.Cable

7. Grasp handle
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6. OPERATION

& WARNING: Do not continue to use the sander with a sanding paper that is overworn or damaged.

WARNING: Do not use the same sanding paper for wood and metal. Metal partides become embedded in the
sanding paper and will scour a wooden surface.

WARNING: Clean the air vents on your power tool regularly. The motor’s fan will draw the dust inside the
housing and excessive accumulation of powered metal may cause electrical hazards.

Connecting the dust bag
& WARNING! Always connect the dust bag when sanding.

a) We recommend the use of the dust bag at all times. Simply put the dust bag onto the suction box.
b) Always keep the dust extraction holes in the sanding base free of obstructions.

Selecting the speed

a) With the speed control board, the rate of oscillation can be selected (also during operation). Rotate the speed
control board to choose the suitable speed.

b) The optimum speed depends on the material and should be determined by carrying out a practical test.
c) Stage 1:slow Stage 6: quick

Switch on and off

a) Hold the tool firmly to control the twisting of the tool.
b) To prolong the life of the tool never overload it.

& WARNING: Before plugging the tool into the power point always check that the switch work properly.

c) Switch on, push the “I” mark on the on/off switch.
d) Switch off, push the “0” mark.

Sanding
& WARNING: Do not use this tool on plaster. Wear safety goggles and dust mask.

Where possible, secure smaller workpiece to prevent them from moving under the tool. Lower the tool in contact
with the workpiece without pressure and then start the tool. Move the tool slowly over the surface of the workpiece
in a circular or curved motion with an even, moderate pressure.

If there are still scratches on your work after sanding, try either of the following:
a) Go back to a coarser grit and sand the marks out before recommencing with the original choice or;
b) Try using new sanding sheet of the same grit to eliminate the unwanted marks before progressing to a finger
grit and finishing the jog.

WARNING: When placing the tool in contact with the part, do not exert excessive pressure. The pressure
intensification does not lead to an increase in the sanding capacity, but to a greater wear on the tool and on
the sanding sheet, as it can also reduce the sanding efficiency.

7.MAINTENANCE

WARNING:Disconnect the machine from the power supply before removing any electrical covers.

a) If the replacement of the supply cord is necessary, this has to be done by the manufacturer or his agent
in order to avoid a safety hazard.

b) Disconnect from the power supply immediately if the supply cord is damaged.
c) Take care not to expose this tool to the rain.
d) If the carbon brushes need to be replaced, have this done by a qualified repair person (always replace the two
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brushes at the same time).

e) Avoid using solvents when cleaning plastic parts. Most plastic parts are susceptible to damage from various
types of commercial solvents and may be damaged by their use. Use clean cloths to remove dirt, carbon dust,

etc.

f) All the bearings in this tool are lubricated with a sufficient amount of high grade lubricant for the life of the unit
under normal operating conditions, therefore no further lubrication is required.

8.TROUBLE SHOOTING

Problem Possible cause Solution

Not connected to power supply Connect to power supply

Power cord or plug is defective Check by a specialist electrician
Product does not start

Other electrical defect to the
product

Check by a specialist electrician

Carbon brush

Replaced in pairs

Product does not reach full power

Extension cord not suitable for
operation with this product

Use a proper extension cord

Power source(e.g.generator)has too
low voltage

Connect to another power source

Air vents are blocked

Clean the air vents

Unsatisfactory result

9. DISPOSAL AND RECYCLING

Sanding sheet is worn

Replace with a new one

Sanding sheet not suitable for work
piece material

Use suitable sanding paper

Meaning of crossed —out wheeled dustbin:
Do not dispose of electrical appliances as unsorted municipal waste, use separate collection facilities.
Contact your local government for information regarding the collection systems available. If electrical

appliances are disposed of in landlls or dumps, hazardous substances can leak into the groundwater and
get into the food chain, damaging your health and wellbeing.
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10.WARRANTY

DEXTER products are designed based on the most rigorous quality standards for products intended for the general
public.

The tool is covered with a warranty of 5 years starting from the date of purchase. This warranty covers all
manufacturing or material defects.

In the event of a breakdown, please refer first to the toubleshooting page (problems and solutions) in the brochure;
if the problem persists, please check with the nearest store.

Your store shall spare no effort in resolving the issue.
Repairs and change of parts do not extend the duration of the initial warranty.

Breakdowns resulting from normal wear and tear or from improper use of the product are not covered by the
warranty. This includes, among others, the switches, the safety clircuit breaker and the motors, in case of wear.

Please note that there are specific warranty terms for certain countries.
In case of doubt, please check with your point of sale.
For claims relating to the warranty to be taken into account, the following is required:
- Providing proof of purchase.
- That no repairs and/or change of parts have been performed by a third party.
- That the issue is not a matter of normal wear and tear.
- That required maintenance and repair works have been performed correctly.
- That there has been no forcing, improper handling, unauthorised use, or accidents.
- That no deterioration has taken place due to overheating, resulting fom dogging of the ventilator block.

- That no work has been done on the product by an unskilled person, and no incorrect repairs have been
attempted.

- That the tool has never been disassembled or opened.
- That the tool has never been in a wet environment (dew, rain, submerged in water...)

- That noincorrect parts have been used, parts not made by DEXTER, where as they prove to be the cause of
deterioration.

- That the tool has not been used improperly (overloading the tool, or use of non-approved atessories).
- That no damage has resulted from external causes, or foreign bodies such as sand or stones.
- That no damage has resulted from non-compliance with safety recommendations and use instructions.

The product must be used under normal usage circumstances, and for non-professional purposes. Therefore,
excluded from this warranty are products used by companies, local authorities, as well as companies offering paid
rentals or free loaning of equipment.
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11. EXPLODED VIEW WITH PART LIST
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No. | Description Qty | No. | Description Qty
1 Screw ST4*16 10 15 | Stator 1
2 | Right housing 1 16 | Dust bag 1
3 | Switch 1 17 | Dust bag support 1
4 | Speed Controller 1 18 | Left housing 1
5 | Screw M4*10 with washer 4 19 | Cable sheath 1
6 | Disk 1 20 | Cable 1
7 | Screw M4*14 with washer 1 21 | Fan 1
8 | Mini gasket 1 22 | Label 1
9 | Largegasket 1 23 | Manual 1
10 | Bearing 6002 1 24 | Color box 1
11 | Bearing seat 1 25 | Vacuum adaptor 1
12 | Rotor 1 26 | Paper lining 1
13 | Brush holder 2 27 | Rating label 1
14 | Carbon brush 2 28 | Abrasive paper G80 1
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